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Wten.Wr. 105.14t. 

Ljubljana, 27. januarja. 

Z avtomatsko sigurnostjo se približu-
je v Beogradu nova kriza in se uresni-
čuje, kar so politični krogi predvideval i 

Obe režimski stranki ste pri volitvah 
dobili po glavi. Radikali so sicer v svoji 
ožji domovini v Šumadij i mogli v glav-
nem očuvati svoje pozicije, a novi teren, 
ki so ga bili zavojevali, se jim zopet 
energično izmika. Radikalska stranka 
je na umiku iz prečanskih krajev. 

V Sloveniji ni nikdar nič pomenila, tu 
so le par let sem postavljali razni politični 
špekulanti beograjski radikalski gospo-
di Potemkinove vasi. Nedeljske volitve 
so te kulise definitivno podrle. Toda to 
ni nikak udarec za NRS. je zanjo le raz-
bremenitev. Hujše je na Hrvatskem, 
opasno v Dalmaciji , katastrofalno v 
Bosni. Tu je bila radikalska stranka v 
zapadnem delu občutno potolčena. V 
Vojvodini se je mogla držati le, ker ie 
na svoje liste sprejela kandidate Nem-
cev in Madžarov, v srbskih okrajih pa 
jo je narod trumoma zapustil Le s po-
močjo vladnega aparata in pa vsled 
ugodnosti, ki jih daje volilni sistem ve-
činskim grupam, so radikali mogli zbra . 
ti 426 poslancev, kar pa tudi absolutno 
pomenja velik padec, ker bi po številu 
skupščinskih poslancev morali dobiti 
približno 540 oblastnih mandatov, da 
očuvajo svojo pozicijo. 

V polnem umiku je tudi Radič. Slo-
venski dve oblasti sta radičevščino iz-
gnali, v Vojvodini, Bosni je v nazado-
vanju. Dalmacija ga zapušča, a najhuj-
še zanj je, da je pričel splošen beg iz 
njegove najjačje armade na Hrvatskem. 
Samo v zagrebški oblasti je Radič iz-
gubil čez 61.000 glasov! 

Tako so se v polni meri obistinile na-
povedi poznavalcev razmer, ki že dol-
go opazujejo, kako je narod izgubil za-
upanje v radikalstvo in radičevščino ter 
išče novih orijentacij. Oba zaveznika, ki 
sta, držeč v roki vladino krmilo, upala, 
da rešita svojo situacijo, in ki sta le s 
pomočjo državne moči m javnih sred-
stev preprečila svoj popolni brodolom, 
sta sedaj do skrajnosti razočarana in 
mečeta krivdo drug na drugega. 

Radikali trdijo, da jim je škodovala 
zveza z Radičem, katero narod obsoja. 
Radič kriči, da je kriv njegovega po-
raza radikalski terorizem. Eni kakor 
drugi so izgubili svoje politično ravno-
težje in celokupna javnost je zopet en-
krat priča do skrajnosti mučnih in ne-
všečnih prizorov, ki se odigravajo med 
člani iste vlade, med voditelji iste veči-
ne. S krampom in motiko gredo famoz-
ni «sporazumaši» drug na drugega, si 
medsebojno spodkopujejo ugled in velja-
vo ter teptajo v blato zadnje ostanke 
državne avtoritete. Nič ne more bolj 
karakteristično osvetliti Radičeve de-
mokratičnosti, kakor napoved, da bo 
še! svoje zaveznike tožit kralju in nič 
ne more jasneje predočiti vrednost in 
iskrenost sporazuma RR , kakor radi-
kalske izjave, da treba Radiča in nje-
gove čim preje ekspedirati iz vlade. 

Jutri pride Radič v Beograd in njego-
vi listi napovedujejo, da bo postavil ra-
dikalom ultimat. Kakšen ultimat, o tem 
se ne ve ničesar pozitivnega. Radičevi 
ultimati se navadno spremenijo v po-
nižne prošnje za nadaljni obstanek v 
vladi. Radič koalicije R R ne bo sam 
razdrl ! On predobro ve, da je to nje-
gova zadnja zaščita in da pomenja nje-
gov prehod v opozicijo potresno kata-
strofo za HSS. Radikali je ne bodo po-
drli, ako nimajo garancije, da ostanejo 
v kakšni drugi kombinaciji na vladi. 
Koalicija RR se podira sama. ona pro-
pada, ker je v jedru gnila, v svojih od-
nošajih neiskrena, v svojem delu popol-
noma nesposobna in sterilna. Njen g lav . 
ni obtožitelj je Narodna skupščina, par-
lament, v katerem ima RR ogromno ve-
čino in k; vendar nikdar še ni bil tako 
brezupno nedelaven, kakor je pod ra-
dikalsko-radičevskim režimom. Vse za-
konodajno delo v državi je ustavljeno, 
vsa administracija je v stagnaciji in če 
je kdaj bila na mestu prispodoba o po-
beljenem grobu, za režrm RR velja v 
polnem svojem smislu. Režim R R pro-
pada in se bliža svojemu neminovnemu 
koncu vsled svoje notranje absurdnosti. 

Ali bo skrahiral že jutri, ali šele čez 
par dni ni odločilno, akoravno je važno, 
ker cela država že nestrpno čaka, da se 
odstrani živi mrlič. 

A cela država tudi s skrbipolno nape-
tostjo sprašuje, kaj potem? Novi eks-
perimenti? Novo zapravljanje časa. da 
se dožene nekaj, kar je že dokazano. — 
da je namreč pri današnjih prilikah ne-
mogoče sestaviti vlado, ki bi mogla 
uspešno delati s parlamentom? Radič, 
ki ima vsako uro, ako potrebuje, deset 
načrtov, je že pri tem, da v svojih napo. 
vedih gradi novo izdajo svoječasne Da-
vidovič-Koroščeve kombinacije iz leta 
1924., tokrat seveda pod svojim vod-
stvom. Radikali se vedno intenzivneje 
bavijo z idejo bivšega Narodnega bloka. 
Mi smatramo eno kakor drugo kombi-
nacijo kot delovno kombinacijo za neiz-
vedljivo in za brezkoristno trošenje ča-
sa in sil. Rešitev problema je drugje. 
Jugoslovenska demokracija, ako je od-
ločna dovolj, ga more rešiti, ker edino 
«na ima moralične, politične in pro-

Pred kritičnimi dogodki v Beogradu 
Danes pride Radie, da postavi svoj ultimatum. — Njegovi listi 

zatrjujejo, da je tokrat stvar resna. 
Beograd, 27. januarja, p. V Narodni 

skupščini se je danes samo v radikal-
skem klubu opažala živahnost. Radikal-
ski poslanci, posebno iz Bosne, živahno 
komentirajo svoje izgube v Bosni ter 
povdarjajo, da so doživeli poraz samo 
zaradi koalicije z radičevci. Pri večini 
radikalov se občuti tendenca, da je tre-
ba čimprej prekiniti zvezo z Radičem, 
čigar prihod v Beograd se pričakuje za 
jutri. Politični krogi menijo, da utegne 
jutrišnji dan biti vrlo važen za nadaljne 
odnošaje v vladni koaliciji. 

Glede odnošajev med vlado m opozi-
cijo se v političnih krogih navaja, da so 
vrlo napeti, kar je pokazala tudi vče-
rajšnja seja Narodne skupščine. 

Danes dopoldne je imela sejo samo 

Beograjski tisti napoveduîeo volitve 
Smatrajo situacijo za nevzdržno. — «Vreme» znova naznanja 

vlado Narodnega bloka. — Pričakujejo se Radičevi preklici. 

vladna večina finančnega odbora ter je 
razpravljala o proračunu dohodkov. 

Zagreb, 27. januarja, r. Radičevski 
«Večer» navaja, da je položaj vlade «ra-
di nezakonitosti pri oblastnih volitvah» 
omajan. Ako radičevci ne dobijo satis-
fakcije, bo vlada padla na proračunu, 
ker poslanci Radičevega kluba ne bodo 
glasovali za proračun, ako ne bo ustre-
ženo memorandumu o vseh volilnih ne-
zakonitostih in ako radikalski del vla-
de misli še nadalje preprečevati sprejet-
je zakonov, ki so nujno potrebni. Oblast-
ne volitve so v glavnem po krivdi paši-
čevcev težko omajale položaj vlade. 
Radikali vedo jako dobro, da Stjepan 
Radič tokrat ne bo popustil, — zatrjuje 
«Večer». 

Beograd, 27. januarja r. »Politika« bele-
ži, da je zadržanje Stjepana Radiča izzva-
lo veliko nezadovoljstvo pri vseh radika-
lih. Pašičevci so Izkoristili to priliko га 
povdarek, da je sodelovanje z Radičem ab-
solutno nemogoče. Prominemen pašičevec 
ie izjavil napram uredniku »Politike«: »Ml 
smo se sedaj otresli odgovornosti, ker se 
zavedamo, da se z radičevci ne more res-
no delati. Zadnje Radičeve izjave to naj-
bolje potrjujejo. Mi pašičevci bomo spo-
štovali edinstvo kluba in stranke, prepri-
čani pa smo. da bodo vsi radikali kmalu 
dospeli na našo linijo in da bodo vsi uvi-
deli, kakšna Skoda je i za stranko i za Зт-
žavo sodelovanje г radičevci, ki v vsem 
stremijo samo za interesi in potrebami 
svoje stranke.« 

Nadalje beleži »Politika«: V političnih 
krogih se govori, da vendarle stopamo vo-
litvam naproti. Sedanja kombinacija naj bi 
sprejela proračun, kar je želja ne samo 
najmerodajnejših činlteljev, marveč tudi ra-
dikalov in radičeveev Vendar pa so iz-
gledi slabi. Povdarjalo se Je tudi v skup-
ščinskih kuloarjih, da se sedanja kombina-
cija ne bp mogla držad tem manj. ker 
vanjo ne tharajo vstopiti niti klerikalci niti 
Demokratska zajednica Oboji bi jedva še 
sodelovali z radikali, ako bi na čelu vlade 
bil Матко Trifkovič. 

Ako se torej ne bo mogla vzdržati se-
danja koalicija, a Trifkovič ne bo dobn 
mandata, se tudi druga kombinacija ne h» 
mogla ustvariti, marveč bn treba pristopiti 
k volitvam v Narodno skupščino. 

Opozicija povdarja, da se situacija tudi 
s sprejetjem proračuna ne bi spremenil-» 
Radikali so dobili proračun za 1926-27. n 
jim ni uspelo, da bi ga striktno provedli 
ker so faktični izdatki prekoračili postavke. 
Tako tudi novi proračun ne bo Izpremenil 
situacije, ker je bil načn izdelan birokrat-
sko, brez stvarnega poznavanja potreb ter 
plačilnih kapacitet naroda. 

Zaključek političnih krogov glede sedanle 
politične situacije se torej glasi: skušalo s« 
bo sprejeti proračun, ako vlada v tem ne 
uspe, sledijo volitve. 

Beograd, 27. januarja r. Beograjske Bo-
vine so zopet polne Radičevih komedii. 

Posebno »Vreme« povdarja, da napravila 
Radič v političnih krogih vtis. kakor da 
otvarja novo kriro vlade. A tudi sami ra-
dičevci so izjavljali, da se po zadnjih izpa-
dih Stjepana Radiča, ki je v »Domu« ob-
delal vse radikale, morajo razčistiti odno* 
šaji med radikali in radičevci. Ogorčenje 
pri radikalih traja dalje, ter glasom »Vre-
mena« prevladuje prepričanje, da je raz-
kol z Radičem neibežen. Radikali, ki so 
svoj čas v klubu glasovali proti Uzunovi-
čevi vladi in le med njimi bil tudi pred-
sednik Narodne skupščine, pa so celo za. 
dovoljni z Radičevim postopanjem, ker vse 
njegove tzipade smatrajo za satisfakcijo v 
svoj prid. češ da Radič sam opravičuje 
akcijo, ki so jo oni pokrenili proti sedelo-
vanju z njegovo stranko. Ta de! radikalov 
namerava sedaj še od'očneje nastopiti pro-
ti vsaki kombinaciji z Radičem. Izrazit pri-
staš te skupine, Drasutin Kojič, je izjavil 
novinarjem. »Mi napram Radičevim po-
stopkom nismo ravnodušni, pač pa smo t 
njimi dobili satisfakcijo!« 

»Vreme« dostavlja: »Radičevo obnaša-
nje je povzročilo, da je idela o sestavi šir-
šega Narodnega bloka, čegar osnovo bi 
tvorili radikali in samostojni demokrati, 
torej ideja, o kateri so že dolgo govori v 
radikalskih vrstah, pričela dobivati nove 
pristaše. Večje število radikalskih poslan-
cev povdarja, da ie to najboljša pot ia 
uredi, ev razmer v državi. Podoba je, da se 
neoficijelno že pripnvlja teren za ustva-
ritev takega bloka, ki bo eventualno zase 
zahteval volilno vlado.« 

Drugače pa Radiča z napetim interesom 
pričakujejo v Beojrradu, češ da ni važno, 
kar on piše, marveč kar bo osebno izjavit, 
čim dospe v Beograd. Radikalski krogi tr-
dijo, da Radič nadaljuje svojo staro prak-
so. da v Zagrebu govori ono, kar je po-
trebno za kortešacijo, nato pa bo v Beo-
gradu zopet dal komentarje in opravičila, 
ki bodo laskala vladi. 

Po-ornost je včeraj vzbudijo v Narodni 
skupščini dejstvo, da so Nemci glasovali 
z vladno večino. V »plošnem pa politični 
krogi vsi razpravliajo o skorajšnjih volitvah 
v Narodne skupščino. 

Italijani reorganizirajo albansko vojsko 
Odposlanec italijanskega generalnega štaba reorganizira arma-

do po sistemu nekdanje Črnogorske milice. 
Beograd, 27. januarja, p. «Politika» 

poroča, da je odposlanec italijanskega 
generalnega štaba general Camicia po-
setil že do mala vsa važnejša središča v 
Albaniji. Tudi tik naše meje ga ni manj-
kalo. 

Iz Tirane je Camicia telegrafski spo-
ročil svoje vtise iz Albanije rimski vla-
di. Takoj nato je priče! po novih instruk-
cijah svoje vlade z reorganizacijo al-
banske vojske. Radi slabega finančnega 
položaja države se ta reorganizacija 
zaenkrat ne more izvršiti na podlagi 
stalnega kadra. Albanski državni pro-
račun znaša namreč 12 milijonov zlatih 
frankov, od česar odpade nič manj kot 
5 milijonov na odplačilo dolga Italiji. Al-
banska vojska bo zato organizirana po 
sistemu plemenske milice, kakršna je 

obstojala v Črni gori pred balkansko 
vojno. Ahmed beg Zogu je dobil pred-
log generala Camicie. po katerem naj 
se formira v vsakem plemenu narodna 
milica pod vodstvom starešin plemena. 
Od časa do časa bi bila milica pozvana 
na vaje in bi tako izostali veliki strošld 
stalne vojske. 

Temu načrtu pa nasprotuje dosedanji 
šef albanskega generalnega štaba pol-
kovnik Mirdač. nekdanji avstrijski ko-
mandant korpusa v okupiranem Skadru. 
Radi tega sta se Camicia in Mirdač res-
no sprla. Camicia je celo zahteval od 
predsednika republike, da odstrani iz 
Albanije Mirdača. sicer da odpove Itali-
ja podporo v reorganiziranju albanske 
vojske. 

Beograjska univerza zopet 
milijonski dedič 

Beograd, 27. januarja, n. Znani beograj« 
ski bogataš in bivši minister Gjorgje Gen» 
čič je poslal rektorju univerze pismo, v 
katerem mu sporoča, da voli vso svojo ve» 
liko imovino beograjski univerzi. Po bo» 
gatašu Celoviču, predsedniku Beogradske 
zedruge, je Genčič drugi bogataš, ki za pu» 
šča več milijonov univerzi 

gramske pogoje. Obe demokratski struji 
morate svoje nadaljne korake jako paz-
ljivo uravnati. Z desne in leve so na de-
lu sile, ki skušajo za vsako ceno pre-
prečiti vsako možnost enotnega nastopa 
jugoslovenske demokracije. A igra je 
zelo prozorna in ne bo rodila uspeha. 

Francoski obrambni načrt 
Pariz. 27. januarja (be.) Parlamentarna 

komisija je Izdelala obrambni načrt, k! 
predvideva zgradbo cele vrste trdnjav, iz-
popolnitev strategične železniške mreže, 
telefonskih hi brezžičnih zvez, letališč in 
zalog vojnega materijala. Vsa ta dela mo-
ralo biti končana do leta 1935. Stroški so 
predvideni na pet milliard francoskih fran-
kov. 

Iz italijanskega časopisja 
Milan, 27. januarja, d Trdovratno se 

vzdržujejo govorice, da namerava lastni« 
Stvo največjega italijanskega dnevnika 
«Corriere della Sera» kupiti «Secolo» » 
vsem inventarjem itd Baje naj bi «Secolo» 
Izhajal kot popoldanski list cCorriera det 
la Sera». 

Minister financ je naznanil nekaj davčnih 
olajšav 

Vsi njegovi ukrepi pa so nezadostni. — Vprašanje zaostalih 
davkov. — Uveljavljenje 20 odst. odtegljaja. — Živahna deba-

ta o proračunu državnih dohodkov, 
Beograd, 27. januarja p. Dopoldne in po-

poldne je vladna večina fin. odbora raz-
pravljala o budžetu in se le zato seja iin 
odbora začela šele okrog 6. zvečer. Na 
dnevnem redu je bila razprava o prora-
čunu državnih dohodkov. 

Najprej je predlagal poslanec Niko No-
vakovič redukcije posameznih postavk, ki 
so kalkulirane previsoko. Dohodki invalid-
skega davka se znižajo za 2,400.000 Din, 
izredni 5 odst. in 30 odst. prirez za 2 miL 
400.000 Din, kotnorska doklada za 1,200.000. 
davki na kapital in obresti pa nai se v 
vsaki pokrajini znižajo za 10.000. Prirez na 
sajenje tobaka v znesku 5,500.000 se uki-
ne. Davek na trgovino, obrt, obresti itd. v 
Bosni se zniža za 1,200000 in prirez na 
direktne davke v Bosni za 4,150000. Za-
ostanki na davkih iz prejšnjih let se zniža-
jo od 200 na 100 milijonov. Trošarina se 
zmanjša za 10,890.000, takse pa za 18 mi-
lijonov. Predlagane so še nekatere manjše 
redukcije posameznih partij. Vsega sku-
paj se črtajo dohodki v znesku 225 milijo-
nov. Po teh redukcijah znaša celokupen 
proračun za leto 1927-28 11.690.000.000 Din. 
Od tega zneska odpade na direktne davke 
1.628309.100, na indirektne davke 3 mili-
jarde 531.080.000. na monopole 2.362,242.000, 
na druge državne dohodke 3.828,890.277, na 
razne dohodke pa 120,715.223, skupaj 11 
milliard 471,237.000. 

Finančni minister dr. Markovič je podal 
kratek ekspoze.v katerem Je govoril o ce-
li vrsti ukrepov, s katerimi naj se olajša 
gospodarska kriza in omili obdavčenje na-
roda z direktnimi ln indirektnimi davki. 
Najvažnejši teh ukrepov so: Cena soli se 
zniža za 50 par pri kg. 

Ukine se trošarina na rlž, sveče, kavine 
snrogate In karbid. 

Zniža se taksa na delnice pri ustanavlja-
nju delniških družb, in sicer pri delnicah, 
glasečih se na ime, od 2 na 1 odstotek in 
na delnicah, glasečih se na prinosca. od 
4 na 3 odstotke. 

Taksa za kopne pogodbe na nepremični-
ne se zniža od 6 na 4 odstotke, na pre-
mičnine pa od 2 na I odsto ek. 

Denarna kazen, ki je postala pravomoč-
na zaradi taksnega dolgovanja, se zniža od 
trikratnega Iznosa na nominalni znesek. 

Da se dvigne smise' za večie štedenje, 
se ukine davek na obresti od hranilnih 
vlog. Nadalje je bil v Bosni in Hercegovi-
ni ukinjen 7odstotni prirez na sajenje to-
baka, ki so ga kmetje plačevati pri odkupu 
tobaka. Na ta ta način se izenačijo sadile! 
tobaka v Bosni z ostalimi v Jugoslaviji. 

Vprašanje davčnih zaos ankov se bo re-
šilo tako. da se dovoli plačevanje zaostalih 
davkov v obrokih. S tekočim davkom se 
plačuje skupni dolg na državnih davklb in 
prlrezlh, ako je večji kot enoletna davčna 
obveza, v šMrlh leT.ih obrokih od L 1927 
do 1930: ako je večji od treh četrln eno-
letne davčne obveze, tri leta; ako ]e večji 
od polovice davčne obveze, dve leti In ako 
je večji od ene četrtine davčne obveze 1. 
1927. do popolne poravnave: ako pa Je 
dolg na državnih davkih in prlrezlh manj-
ši kot ena čertlna letne davčne obveze, 
potem se pobere Izvršnim potom. Roki za-
mudnih obresti za ta odplačila so isti. ka-
kor za tekoče davke. Te zamudne obresti 
se plačajo le za one obroke dolga, ki se ne 
plačajo do zapadlosti. Kot davčni dolg se 
smatrajo le oni državni davki in prirezi, 

Zadnje težave pri sestavi nemške vlade 
Demokrati odklonili sodelovanje v desničarski vladi. — Teža-
ve v zadnjem trenutku. — Desno krilo nacijonalcev nezado-

voljno. 
nem delu pa so dosegli značilno izpremem-
bo v redakciji, hoteč pomiriti svoje razkače-
ne volilce. Zdaj ni več govora o «neomeje-

kl so bili v kakršnemkoli letu odmerjeni ln 
so postali Izvršni Pri plačevanju tega dol-
ga se sprejmejo mesto gotovine tudi 20-
odsto ne prlznanice za odtegljaje pri kol-
kovanju kronskih novčanlc. Te priznanlc® 
znašajo po uradni cenitvi po vsej državi 
kakih 320 milijonov kron Minister misli, da 
se bodo na ta način znatno omilila davčna 
bremena prebivalstva. 

Poslanec dr. Šečerov je dejal, da pred-
videni državni dohodki niso realni. V bud-
žetu za lete 1925 je bil predviden minimum, 
od tedaj pa so bili donodki za vsako leto 
skoraj za eno milijardo manjšL Naša fin. 
situacija ni v skladu s predvidenimi do-
hodki. Zlasti so tudi dohodki prometnega 
ministrstva za ce'o milijardo previsoko na-
stavljeni. 

Samostojni demokrat Demetrovič je ob-
žaloval, da novi minister, o katerem pravi-
jo, da je strokovnjak, v glavnem nadaljuj» 
nesrečno finančno politiko RR Minister si-
cer kaže dobro voUo, da Izvede nekaj omi-
ljeni neznosnih bremen naroda, nima pa po-
guma, da bi se odločil za radikalne kora-
ke. Redukcija za leto 1926-27 ni zadovolji-
va. Minister predvideva plačevanje dolga 
po kronskih obveznicah, to pa ni olajšanje 
gmotnega stanja širokih slojev. Produkcij-
ski stroški so pri nas ostali na isti višini, 
gospodarska moč naroda pa se ne dvigne 
z malenkostnim znižanjem taks Govornik 
zahteva, naj se znižajo takse na sladkor 
in kolkovlne v prečanskih kraiih. Davčne 
zaostanke mora narod plačevati sedaj » 
dragim dinarjem, ker pokHcnl Snitelji niso 
pravočasno odmerili davkov. 

Poslanec SmodeJ (kler.) je kritiziral, da 
ni predvideno budžetlranje samouprav. Fi-
nančni minister dr Markovič Je odgovo-
ril, da je vlada že pripravila celo vrsto 
ukrepov v tej stvari, da pa je vprašanje 
zelo komplicirano in se ne da naenkrat 
rešiti. Vlada bo te dni definitivno razprav-
ljala o tel zadevi in finančni odbor bo Imel 
priliko, da se z njo bavi. Sicer pa se bo 
budžetiranje samouprav razvijalo spore d-
no z naraščanjem njihovih poslov. 

Svetislav Stankovič (jovanovlčevec) se 
je bavll v svoiih izvajanjih s hudim finanč-
nim položajem v Vojvodini, ki da nosi tret-
jrno vseh državnih bremen Radikal Orgln 
Je zahteval reformo carinske politike. Zem-
ljo rad nik Moskovljevič le rekel, da ne ve-
ruje, da se Izvede zakon o Izenačenju di-
rektnih davkov, ampak da radikali s tem 
le Radiča za nos vlečejo. Dr. Polič (HFSS) 
Je zahteval, da se morajo na Hrvatskem 
znižati davčna bremena v večji meri, ka-
kor to predvideva minister Poslanec Aga-
tonovič (DZ) zahteva ukinjenje takse na 
poljedelske stroje. Musliman Kapetanovlč 
povdarja, da plačuje Bosna skoraj toliko 
direktnih davkov kakor Vojvodina, ki jc 
25krat bolj bogata. 

Pričakovalo se Je, da bo fin. minister 
odgovarjal, tega pa ni storil Zato je fin 
odbor prešel na glasovanje in Je odohrH 
proračun državnih dohodkov s predlagani-
mi redukcijami, nakar se Je seja zaklju-
čila. 

Prihodnja seja Jutri popoldne. Na dnev-
nem redu Je debata o fin. zakonu za 1927-28 
Klub samostojnih demokratskih poslancey 
je imel danes sejo, na kateri je sklenil več 
amandmanov, ki jih bo predložil v svrho 
ublažitve gospodarske krize. 

Berlin, 27. januarja, s. Pri eeetavi kabineta 
so se v zadnjih urah pojavile nove težave. 
Demokratska frakcija je soglasno sklenila, 
da oe bo stopila v kabinet in je pozvala 
ministra Gesslerja in Reinholda, naj se 
umakneta iz vlade. Demokratsko časopisje 
računa, da bodo imeli nemški nacijonalci, 
centrum, nemška ljudska stranka in bavar-
ska ljudska stranka brez demokratov 250 gla-
sov, t. j. večino treh glasov. Čeprav se je že 
dosegel načelni sporazum z nemškimi nacijo-
nalci, delajo ti v zadnjih minutah velike te-
žave ter so ogorčeni, da so bile smernice 
novega kabineta predčasno objavljene v ber-
linskem časopisju. To staliSSe nemških naci-
jonalcev je v tesni zvezi s te«, da njihovo 
lastno desno krilo z doseženimi dogovori, ki 
pomenijo približa vanje k republikanski usta-
vi, nikakor ni zadovoljno ter da preti s raz-
cepom Skupina odločnih monarhletov noče 
sodelovati v meščanskem bloku na republi-
kanski podlagi ter namerava ustanovttl svojo 
lastno, cesarju zveeto opozicijsko stranko. 
Vse te okolnoeti so povzročile, da se Je za-
vlekla sestava detinitivne ministrske liste. 
Medtem pa je evet seniorjev državnega zbo-
ra skletifl sklicati državni zbor ta 8. febru-
arja c dnevnim redom: Izjava vlade. Do 
8. februarja bi se torej sestavil novi kabinet. 

Berlin, 27. januarja, e. V petitiènih krsglh 
računajo, da bo nora vlada sestavljena ie 
Doenj. Končnoveljavna odločitev o zasedbi 
posameznih ministrstev bo najbrže padla na 
za danes sklicanih frakcijsklb sejah centro-
ma to nemikih nacijonalcev. Te seje bodo 
gotovo trajale preko polno«. 

Berlin, 27. Januarja f. Nemški nacijonalci 
so sprejeli skoro vse točke programa, ki jim 
ga je predložil dr. Marx. V zunanjepolitič-

nem priznanju», locarnskih dogovorov, mar-
več zgolj o njihovem priznanju. 

Rumunski kralj zbolel 
tudi na gripi 

BukareSta, 27. januarja, d Kralj Ferdi» 
nand je pred par dnevi zbolel za lažjo gri» 
po. Kraljica Marija je dan in noč ob nje« 
govi postelji. 

Pred povratkom princa Karla 
v Rumunijo? 

Budimpešta, 27. januarja, s. «Pesti Na« 
plo» objavlja poročilo iz Bukarešte, po 
katerem se v kratkem pričakuje sprava 
bivšega prestolonaslednika z njegovo rod« 
bfno, njegov povratek in vrnitev njegovih 
prejšnjih pravic. Njegova žena princezinja 
Helena je s svojim sinom, sedanjim pre« 
stolonaslednikom Mihajlom, odpotovala v 
Rapsllo, da se sestane s svojim možem. 

Maginot predsednik republi-
kanske zveze 

Pariz, 27. januarja, (be.) Narodna repu« 
btikanska zveza je izvolila namesto odsto» 
piviega Milleranda za svojega predsednika 
bivšega vojnega ministra Maginot*. 



Volilni teror politikujoče duhovščine 
v S ovemji 

AH bodo nedeljske volitve ljudi naprednega svetovnega nazi-
ranja izpametovale, ali ne? 

V Narodni skupščini se poslanci pritožu-
jejo čez volilni teror, Id ga je baje uganjal 
režim pri nedeljska volitvah v Vojvodini, 
v Bosni, y Južni Srbiji ia drugod. Nekako 
osteirtathroo se pri tem naglaša, da so se 
edino v Sloveniji vršile popolnoma svobod-
no volitve ln da o kakem terorju pri nas 
iii niti govora. Tudi Slovenci sami se to 
pot čez volihto nasilje ne pritožujemo, ka-
kor da bi bil teror, ki ga uganja pri nas 
nad volici potitikojoča duhovščina, samodb-
sebi razumljiv in kakor da bi bMa zloraba 
cerkvenega aparata ter verskega čuta bolj 
dopastna kot pa zloraba državne in druge 
javne oblasti. 

Včerajšnji zagrebški »Obzor« priobčnje 
o volitvah v Sloveniji — kolikor se tiče 
SLS še dokaj dobro karakteristiko, v ka-
teri konstartira, da za SLS oddani glasovi 
nikakor niso morda plod politične aH naci-
jooahie zavednosti, marveč »naga verske-
ga čuta ter vpliva duhovščine. Samo ker 
reče škof, župnik ali kaplan je za voUlce 
SLS merodaîno hi saano to odloča tudi pri 
volftvaJt; kajti množica Slovencev pozna 
edino svoj stari patrijarhatai regionalizem, 
duhovščini pa se pokorava ker meni, da le 
duhovnSs nezmotljiv, ker je vera božja ve-
ra. V Sloveniji se naj v gospodarskem po-
litičnem aH socijataem življenju dogodi kar 
hoče. pri vsakih volitvah zmagajo klerikal-
ci Slovenski kmet živi \z dneva v dan, ne 
da bi se brigal za ka] drugega kot za svo-
je vsakodnevne potrebe. Rešitve ne priča-
kuje od samega sebe, nego od milosti od 
zgoraj. »Obzor« pravi, da je to stara tra-
dicija, ki Je nihče ce bo tako lahko, a še 
manj tako brzo izkoreninil. »Obzor« na 
podlagi teh Izvajanj tudi ugotavlja, da 23. 
t. m. v Sloveniji ni morda zmagala kaka po 
Индпа misel o »zakonodajni avtonomiji«, 
marveč, da je zmagalo le neograničeno spo" 
štovanje ln zaupanje, ki ga imajo mase 
slovenskih vollkev do duhcvščšne. 

Nas zadovoljuje, da priobčuje »Obzor« 
gorenja izvajanja od svojega dopisnika iz 
Ljubljane fa baš iz onih krogov, ki so ved-
no jiagiašali, da ie v Sloveniji boj prod 
kierîka'îzmu nepotreben ln da je ta boj 
samo i fraza«. Sedaj je tudi še od druge 
strani jasno ln točno povedano, da v politi-
ki večinske stranke Slovencev (SLS) ne 
odloča svobodna volja vofilcev, ne odloča 
razum in pamet, marveč slepa vdanost In 
pokorščina, ki jo goii versko sfanatizlrani 
tn poDtIčno še mani zreli de] Qndstva do 
duhovščine 

Pri tem ne igra toKke vloge golo spo-
štovanje in zaupanje kakor pa teror in ab-
solutizem, k! ga uganja pri nas polltikujoča 
duhovščina nad narodom. Kdor hoče to dej 
stvo prav spoznati in pravilno oceniti, ta 
mora na kmete, kjer vihti poHtfkujoča dv-
fcovščina nad Siovetrci še hujši bič, kakor 
ga Je kedaj v dobi tiačanstva vihtel nad 
tftogte slovenskimi kmeti tuji objestni 
graščak. 

Polltfknjoča duhovščina zlorablja v svo-
je politične namene cerkve, prižnlco, in spo 
vednlce ki zakramente. Razbojniki tatovi 
prešes taSci, pijanci, skratka vsi lopovi so 
v njihovih očeh častiti ljudje — ako so nji-
hovi pristaši. Kdor ni njShOv pristaš ie 
»brezverec« Jd ga slikajo ljudstvu in pre-
ganjajo kot največjo propalico. Preganjajo 
sjega, njegove otroke, njegove mrtve pred-
nike. Sramote jih v 80И, v cerkvi, v žmp-
nišču. Junak mora biti in je vsakdo, kdor 
se upa opoairail politikujočl duhovščini na 
kmetih, zlasti pa v onih krajih, kjer še ni 
jačjega jedra odpora to samozavesti. To 
mora priznati vsakdo, kdoT količkaj pozna 
nasilje to hinavsko škodoželjnost podežel-
ske duhovščine, ki je često primorana pro-
ti svoji volji in contra bonos moreš na vi-
ŠK ukaz zlorabljati verski čnt т politične 
namene SLS. 

Prodirati med nezavedne îjwii v stran-
skih farafc in vaseh Je napornejše delo kot 
kopati Tove v nepoznane hribe rudnikov. 
Tu stoji na straži politiku)oči duhovnik, ki 
porablja vsa dovoljena in nedovoljena sred 
stva, da prepreči in zavrne prodiranje na-
prednejše mfeîL Tu je poHtSknJoči duhovnik 
navadno tod! oblastnik nad poštnim nabi-
ralnikom, ki skrbno pregleduje vso kores-
pondenco svojih »ovčic« in neprestano gle-
da, da se ne vtihotapi med nje kak bretver 
ski list. Človek ne bi verjel, da Je I. 1927. 
še mogoče, da je v Sloveniji več pošt kler 
morajo kmetje iz strahu pred farovšico 
furljo naročiti «•Domovino« na druga imena 
tn da je pri nas še nešteto iar, kjer izjav-
ljajo sicer pametni, uvidevni in svobodo-
ljubni ljudje, da se na »Domovino« naročiti 
ne smejo, ker bi se radi terorja fz žopni-
šča morali izseliti. Niti sanja se ne oni in-
teligenci v Ljubljani, ki ob strani gleda ta 
boj proti klerikaiizrmi, kako težka Je ta gue 
rilska vojna, ko je treba moža za možem 
osvajati in okovov klerikalnega suženjstva 
a ti pri tem naporu izpodreže polittkujoča 
duhovščina vse predpogoje za razvoj svo-
bodoîhiblja ta demokracije. Karakteristično 
za divjanje politikujoče duhovSčtoe na de-
žel: je n. pr. da je kandidat naprošen, da 
prevzame kandidaturo za oblastne volitve, 
izjavil, da gre rajše v »šieengraben« kot 
na da hI postal tarča naskokov podivjane 
politfkujoče duhovščine. 

Boj prcrti klerikalizmu v Sloveniji žal nI 
repotreben ta nI prazna fraza; kajti največ 
ja resnica je, da Slovenec ne bo svoboden 
in zaveden državljan, dokler ga bo tlačila 
klerikalna mora. Na tem ničesar ne menja, 
<ia se poslužuje SLS v mestih, trgih ta več-
jih krajih čisto drage taktike, kakor na de-
želi. Komur Je pri srcu napredek in bodoč-
nost celoknpnostl Slovencev tega ne sme 
prezre« In ne more nasedati hinavski de-

magogiji, ki io usanja klerficalizesn za sle-
pilo naivnih naprednih ljudi, ki «e poznajo 
razmer na deželi. 

Navzlic terorju, Id ga ie cel mesec pred 
volitvami uganjala poJKflcnJoča duhovščina 
nad volilci, pa Je v nedeljo doprinešeo do-
kaz, da Slovenec vendarle izpregledava. 
Poleg 96.000 klerikalnih kroglic, Je padlo 
v nedeljo i e Okoli 65.000 nekterikainSi. 
Medsebojno klanje naprednih političnih 
grup ter neracijonalno cepljenje je krivo, 
ako ie doseglo že okoli 1000 klerikalnih vo-
fflcev po en mandat in da Je za vsak ne-
klerikata! mandat v Sloveniji treba 3000 
glasov. Če so nedeljske voHtve kaj poka-
zale, so morale osvetliti ljudi naprednega 
svetovnega nazfranja, da Je bila njihova 
dosedanja pot zgrešena m da Je v interesu 
njih vseh, какот v interesu celoknpnostl 
Slovencev, da se ustvari skupna napredna 
fronta, šele, ko bo ta ustvarjena b ž njo 
zlomljen v Sloveniji teror роЈШкиЈобе du-
hovščine, se bo pri nas lahko nemoteno vr-
šilo smotreno politično, gospodarsko fn kul-
turno delo, ki ga potrebuje In zasluži vsak 
narod, če Ima svojo državo. 

Takrat pa bomo mogli todJ mirne duše 
preko vprašanj klerikattzma Ia liberalizma. 

Vsem krajevnim organi-
zacijam in zaupnikom 

SDS • mariborski oblasti! 
Kljub nečnvenl gonji klerikalne stran, 

ke in kljub nasiljem njenih pristašev nad 
naprednimi volilci zlasti tekom zadnjega 
tedna in na dan volitev ste krepko vzd r . 
žali ln dosegli splošen porast glasov 
napredne fronte. Na teritoriju maribor-
skega volilnega okrožja za Narodno 
skupščino je po ras tla edino napredna 
fronta od 9198 na 12.145. torej za čez 
3000 glasov, dočim so padli klerikalci 
za prilično isto številko, radičevci in 
pucljevci pa celo za okrog 10.000 glasov, 
izdajstvo slovenskih strank, ki so se v 
Mariboru in Celjn združile proti nam z 
našimi stoletnimi tlačitelji. Nemci in nji-
hovim velekapitalom. nas je oropalo 
dveh sicer sigurnih mandatov. Pokazali 
pa smo predvsem, da napredujemo med 
našim kmečkim narodom. Saj smo na-
rastli na primer: v srezn Murska Sobo-
ta od 948 na 1704 glasove, v srezu Dol-
nja Lendava od 551 na 676 glasov, v 
srezu Maribor desni breg od 599 na 882 
glasov, v srezu Maribor levi breg od 
497 na 930 glasov, v srezu Ptuj od 982 
na 1326 glasov, v srezn Šmarje od 557 
na 837 glasov, v srezu Oornji grad od 
249 na 283 glasov, v srezn Ljutomer od 
362 na 594 glasov, v srezu Dravograd 
od 402 na 528 glasov, v srezu Slovenj-
gradec od 340 na 375 glasov. Dokaz, da 
postaja naša stranka vedno bol] stranka 
našega podeželskega ljudstva. To nam 
bodi v ponos in zadoščenje! 

Vsem, ki so s svojim podrobnim de-
lom k temu uspehu pripomogli, bodi iz-
rečena na tem mestu iskrena hvala. Na-
še delo ne sme niti za trenutek zastati. 
Nadaljevati se mora nemudoma in s po-
dvojeno energijo v že obstoječih orga-
nizacijah podrobno organizatorno in idej-
no delo. Ponovno se je izkazalo, da je 
edino delo potom organizacij podlaga za 
vedno nove uspehe. Zato je treba v 
vseh krajih, kjer organizacije še ne ob-
stojajo. nemudoma preiti k temn, da se 
organizacije ustanove. Zaupniki dobe 
tekom prihodnjih tednov v tem pogledu 
podrobna navodila. 

Tudi vsem Vam, ki ste kot nosilci na-
še ideje na naših Hstah žrtvovali čas in 
trud za Čim lepši uspeh, bodi izrečena 
topla hvala, obenem pa čestitka našim 
prijateljem dr. Baričeviču. Finžgarju, 
Oodini, dr. Novaku. Perkoviču in Peto-
varju, ki boste zastopniki naše stroje v 
oblastni skupščini 

Zavest našega stalnega napredovanja 
nam bodi vsem plačik) in obenem 
vzpodbuda k nadaljnemu uspešnemu po . 
zitivnemu delu. 

Demokratski pozdrav ! 

Maribor, dne 25. januarja 1927. 

Za oblastni odbor SDS v Mariboru: 
Dr . Ггапјо Llpold 1 r. 

predsednik. 

Dr . LJudevit P ivko L r. 

narodni poslanec. 

Vekoslav Spindler 1. r. 

tajnik. 

Spreobrnitev nemškega 
centruma in „Slovenec" 

Zunanjepolitičnega Morica pri «Sloveacu» 
je hudo razburil «Jutro v» uvodnik o omah-
ljivi politiki nemSkega katoliškega centroma. 
Kako tudi ne? <SlovenSev> Meric je vedno 
na vse pretege povzdigoval naëelnoet centro-
ma in ga slikal kot glavni ateber nemške re-
publike in demokracije. Zadaja vladna kri-
za v Nemčiji pa je pokazala, da ima tudi 
katoliški oentrum mehko hrbtenico, kakrSae 
smo vajeni pri vseh klerikalcih. Dr. Marx, 
kl Je Ml predsedniški kandidat vseh republi-
kancev proti Hindenbnrgo, je v začetku sku-
šal sestaviti vlado sredine, ki bi M oelanjaia 
na socijalno demokracijo. Ker mo to vsled 
odpora ljudske stranke ni napelo, ni vrnil 
misije, marveč je začel po Hiodenburgovem 
nalogu sestavljati vlado z glavnimi predstav-
niki politifoe in socijalne reakcije v Nemčiji. 
Ta hipni preobrat je vsekakor zanimiv in na-
silen ia cJutro> je opozorilo nanj. «Slove-
nec» pa Je zategadelj razkaJSeo. 

Cisto objektivno smo prinesli demaoti na-
cijonalcev, da bi se sklepal kak reakcionar-
ni pakt med njimi ln cen tramom na kultur-
nem polju. Tudi centrumov demanti smo pri-
nesli, ko je izšel, prej ga seveda nismo mog-

l i Ce bi «Sloveaiôev, Maric bil malo marlji-
vejSi in bi ne znal samo nemško, bi videl, 
da je obtoSbo, ki jo je dvignilo proti centru-
mu in nacijonalcem časopisje ljudske stran-
ke, registriral celokupni evropski tisk. Zmer-
ni pariški <Te«npe> z dne 26. t m. n. pr. 
pravi: 

«V Berlinu se vedno bolj veruje v trditev, 
da je prišlo med škofi ia nacijoiialisii do 
sporazuma za kookordat in versko šolo kot 
plačilo za desničarski blok.> Mali Moric pri 
«Slovène IL» naj prime adaj » ušesa «neved-
neže» pri «Tempe«» in vsem velikem ev-
ropskem časopisju, M je opozorilo na reak-
cijonarne kupčije katoliškega centruma z 
nemškimi nacijonalcL 

Politične beležke 
Banditske manire 

ki so jih tekam zadnje volilne kampanje 
«vedli v svoje liste klerikalci in PucBevl 
ljudje, ostanejo še dalje v veUavi. Kakor 
si je »Slovenec« že v posebni izdaji privo-
ščil surov zalet v slovensko inteligenco in 
zavedne napredne kmete, tako tudi »Kmet-
ski list« nI mogel dati drugega duška 
svoji besni togoti, kakor da se je obregnil 
ob naše napredne ljudi, ki jim zeleni ge-
nerali niti glede razuma alti glede pošte-
nosti In znaôajnnsti ne sežejo do gležnja. 
Pri takih lumparijah so pa seveda vendar-
le klerikalci vrhovni mojstri. In tako popi-
suje škofov »Domoljub« nedeljske manife-
stacije radi napredne zmage v Ljubljani 
kot proticerkvene ln protfverske demon-
stracije In piše, da je množica klicaja: »Do-
li katoH&a cerkev, dMI katoliška vera!« 
Seveda so te klice slišali le blagoslovljeni 
obrekovalcl ; j njih sicer nihče nič ne ve 
— niti »Slovenec«! 

Katastrofalen poraz Radiča 

v njegov! pravi domovini 
Radičevci so otrpel! velikanske izgube v 

vseh oblastih. Najznačilnejši pa Je Radičev 
poraz v zagrebški oblasti, kjer je Radič iz-
gubil okrog 37% svojih dosedanjih volil-
cev, ali številično izraženo 61.204 glasov! 
Upoštevati je treba, da Je ravno zagrebška 
oblast najbolj hrvatska, da je tu bilo srce 
radičevščlne. Nekoč so Radičevl volilci v 
zagrebški oblasti hodili na volitve s tambn-
rami, kakor na svatbo, danes pa se absti-
nirajo ta bodo jutri odkrito glasovali proti 
Radičn. Še več. pritegnili bodo seboj še do-
bršen del onih, П so tokrat še glasovali za 
svojo »hrvatsko« in »seljačko« stranko, če-
tudi že občutijo, da so ravno radi nespo-
sobne in blazne politike St. Radiča ostali 
njihovi najvažnejši interesi zanemarjeni in 
fleobranjent DoCkn Je Radič pri volitvah 
1925 dobil v državi celokupno Nteu 550.000 
glasov. Je tokrat padlo zanj Jedva 250.000 
kroglic ta tim Je torej SOS že precej rav-
na. Za dokaz propadanja radičevščlne v 
lastnem osrčja pa naj poslnS naslednji pre-

gled glasov v zagrebški oblasti: 

Srezi: 1923. 1927. Izguba 
čazma 8674 5828 2847 
Dugoselo 5306 3281 3025 
Ivanec 8802 5764 3039 
JaAtrebarske 7388 4192 3116 
Klanfec 6006 3678 2421 
Krapina 7286 4920 2366 
Kriievci 13448 9191 42S7 
Lodbreg ms 5289 1в76 
NOVI Mara* 6435 4416 2019 
PisaTOvina 4236 2684 IS52 
Pregrada 7107 «46 2261 

Samobor 5266 3248 »18 
Sisak 6646 4660 3004 
Sv. Ivan Ze4taa 8326 6743 1583 
Stublcâ 8681 7082 1549 
Varaždin 6728 4306 2523 
Velika Gorica 7853 5640 2213 
Zagreb 12012 8174 3838 
Zlatar 10303 5166 5137 

M e s t a : 
Zagreb 16097 4872 11225 
Sisak 1085 461 634 
Varaždin 1084 zri 712 

Skupno I65JJ06 104.702 61.204 

Prijatelji klerikalcev 
»Domoljub« označuje Davfdovtčeve de-

mokrate za »naše prijatelje«, U so zmagali 
v Beograda, ter vzklika: »Naša poštena 
stvar zmaguje«. Obenem objavija dolg čla-
nek, v katerem napada sam. demokrate kot 
sovražnike katoliške cerkve. Spričo tega 

isvljamo, da so med Davidovičevimi 
. i.jkrati vodilni člani prostozidarske lo-

—c v Beogradu iu da so pred volitvami 
klerikalci agitiraH proti samostojnim de-
mokratom z znano naredbo Davldovičeve. 
ga demokrata dr. Velikovida o zamenjavi 
kron v dinarje na podlagi razmerja 4:1. 
Davidovičevih demokratov seveda v Slo-
veniji ni, zato klerikalcem niso nevarni, 
pač pa so jim nevarni sam. demokrati. Ra-
di tega je za klerikalno načelnost prav vse-
eno, ali so Davldovičevi demokrati fraraa-
zoni ali ne. Nasprotno pa so sam. demo-
krati v Sloveniji odgovorni tudi za raz-
mere v Mehiki. Saj je umljivo, da kleri-
kalci tolčerjc po S4tn. demokratih, ki so jira 
v resnici nevarni, želeli bi samo, da bi ne 
bili smešni v tem bojo, ker nas je kot Slo-
vence zanje sram. Kot večinska stranka v 
Slnvenljl, ki je toliko ponosna ua svojo 
moč, pridobljeno s pomočjo cerkvenega 
aparata, bi lahko že nekoliko več resno-
sti pokazala v boju proti svojim političnim 
nasprotnikom. Kaj stoji morebiti njihova 
moč na tako trhlih nogah, da se v politič-
nem boia ne upajo drugače nastopiti ka-
kor z lažjo in celo s tem, da progiaSajo 
Davidovideve demokrate za klerikalce ne 
glede na to, da so davidovidevd načelni 
nasprotniki radikalov (n sedanjega režima, 
medtem ko klerikalci za njihovim hrbtom 
koketirajo z radikali In $e Jim ponujajo v 
vlado radi ohranitve sedanjega nesposob-
nega ln koruptnega režima. Ali mora kle-
rikalno časopisje res smatrati za svoj naj. 
višji ideal ponsumnevanje slovenskega 
ljudstva? 

Pred odločilnimi dogodki na 
Kitajskem 

Anglija pripravljena predložiti spor ženevski instituciji» - Ame-
riške Zedinjene države in Japonska za odpoved svojim pravi-
cam na Kitajskem. — Francija sc ne udeleži oborožene inter-

vencije. — Manifest angleških delavcev. 

Zopet je pozornost sveta obrnjena 
proti vzhodni Az i j i Iz velikih središč 
angleške mornarice plovejo vojne ladje 
proti Kitajski, oborožene čete se od-
pravljajo na pot proti Dal jnemu vzho-
du, da varujejo tamkaj interese Velike 
Britanije. Situacija je napeta in se po-
ostruje še nadalje. Iz Londona naglaša-
jo, da angleške vojaške odredbe nimajo 
sovražnega namena protj Kitajski, ozi-
roma Kitajcem, marveč da imajo ie 
smoter varovati angleške interese pred 
eventualnimi presenečenji, varovati an-
gleške jxidanike in angleško last za siu-
čaj potrebe. 

Toda stvar je očividno resnejša. Raz-
vidi se resnost položaja že iz živahnih 
etnuncijacij angleške delavske in komu-
nistične stranke, ki se obračajo tako 
na naslov angleške kakor tudi kantonske 
vlade in pozivajo na miroljubnost in 
spravljivost. Vesti od vladnih krogov iz 
Londona naglašajo upanje, da pride do 
sporazuma s kantonsko vlado še preden 
dospo angleške bojne sile na cilj, ali 
dvomiti je po dosedanjih znakih, da je ta 
optimizem dovolj upravičen. Angleži 
naglašajo, da ne nasprotujejo absolutno 
kantonskim zahtevam po odpravi ev-
ropskih koncesij in vsega kar je z nji-
mi v zvezi, da pa po nobeni ceni nočejo 
akceptirati metode, po kateri bi se kon-
cesijo odpravilo via facti, potom eno-
stranske odredbe kantonske vlade ali 
njenih odgovornih, oziroma neodgovor-
nih organov. 

Angleška politika na Kitajskem ni do-
volj jasna, da bi bilo mogoče razvideti, 
kaj so neposredni angleški načr t i Skle-
pa se. da je Anglija prva uvidela, kako 
nespametno bi bilo upirati se zahtevam 
kitajskega nacijonalizma, ki so v popol-
nem skladu z modernim stremljenjem 
po emancipaciji m enakopravnosti na-
rodov, in da je radi tega prva nastopila 
z ugodnimi predlogi naslovljenimi v 
znani spomenici na kantonsko vlado. 
Toda te predloge, ki sta jih projrfasili za 
nesprejemljive tako pekinška kot kan-
tonska vlada in ki tudi niso našle simpa-
tičnega odziva niti pri drujrfh velesilah, 
so nekateri smatrali kot angleški mane-
ver, s katerim je hotela Britanija dobiti 
proste roke na Kitajskem, kar bi ji bik) 
vzpričo nesoglasja z ostalimi interesira-
nimi državami omogočeno. Treba je 
imeti pred očmi dejstvo, da je angleški 
kapital v izredno veliki meri zaintere-
siran na obstoječem stanju na Kitajskem 
in da v tem pogiedu ni pričakovati sen-
timentalnosti z angleške strani Po dro-
gi strani se seveda ne da pr ikr ivat i da 
ne more biti londonski vladi simpatično, 
(zaplesti se v odkrito borbo s Kantonc i 
osobito ko se kaže, da so južne armade 
baš sedaj pričele znova prodirati proti 
Šanghaju. potiskajoč nazaj vojsko se-
vernih generalov. 

Situacijo na Kitajskem še posebno 
komplicirajo različni interesi vnanjih 
s i l osobito različno stališče prizadetih 
velesil do kitajskih problemov. Ootovo 
je, da se Angleži težje odločijo k na-
daljni popustljivosti, ker bi s tem trium-
firala sovjetska Rusija, zakaj jasno je. 
da se v razmerju med kantonskim! na-
cionalisti in Angleži odigrava hkrati 
svetovna borba med sovjeti in Veliko 
Britanijo. Gotovo je, da bi v Londonn 
marsikaj lažje koncedirali kakor pri-
zna l i da jih je sovjetska politika pora-
zila, makar samo na Kitajskem. 

Po drugi strani ni podcenjevati še 
drugih nasprotij, ki se koncentrirajo 
okrog Kitajske. Najbliže angleškemn 
stališču je Amerika, ki še danes nagla-
ša, da je za emancipacijo tn enakoprav-
nost Kine. da pa je to Izvedljivo šele 
ko se v njej ustanovi krepka, konsolidi-
rana oblast, ki more prevzeti garancijo 
za polno izvedbo vseh dogovorjenih 
uredb. Nasprotno pa kažeta Japonska in 
Francija mnogo bolj rezervirano stališče 
in ko je te dni Anglija pozvala japonsko 
vlado na vojaško kooperacijo v kitajskih 
zadevah, je ta predlog odklonila, češ, 
da po njenem naziranju situacija na Ki-
tajskem ni kritična tn da tamkaj stacljo-
nirane japonske bojne sile popolnoma 
zadostujejo za varstvo Imetja in življe-
nja japonskih podanikov. Jasno je. da Je 
v Tokiu posebno nesimpatična možnost, 
da bi konflikti na Kitajskem privedli na 
pozorišče ameriške bojne sile. za kar so 
na Japonskem izredno občutljivL Teh 
nasprotij se dobro zaveda kantonska 
vlada, zato naglaša po svojem vrtanjem 
ministru Čenu. da je pripravljena poga-
jati se samo na osnovi suverenosti in 
enakopravnosti Kitajske. 

Tako so se okrog kitajskih problemov 
zopet osredotočila nasprotja med vodil-
nimi velesilami sedanje dobe. Toda ki-
tajski nacijonalizem se opira na naj-
močnejšo silo, na idejo narodne eman-
cipacije. ki je hkrati Ideja socijalne h) 
gospodarske neodvisnosti. Ako postane 
ta ideja težnja celokupnega naroda, ka-
kor se je to zgodilo na Kitajskem, po-
tem si je težko misliti, da W m o d e Vita-
nje s3e danes, po velikih pretreeih sve-
tovne vojne, tako gibanje z nasilnimi 
sredstvi udušiti. 

Zato pač ne more biti dvoma, da bo 
kantonska vlada Iz sedanje kritične situ-
acije izšla kot zmagovalka. 

• 
London, 27. januarja (k>.) Včeraj Je 

imel lord Ced i govor o politični situ-
aciji na Kitajskem. Iziavil je, da je 
vlada pripravljena pogajati se s kitaj-
sko vlado o vseh spremembah, k i jih 

želi Kitajska, da se odpravijo tuje 
koncesije, ki v resnici predstavljajo 
nekako anomalijo, toda dokler se to ne 
spremeni potom novih pogodb, mora-
jo ostati stvari pri starem. Cecil je 
hvalil nastop angleškega vojaštva po-
vodom zadnjih nemirov v Hankovu. kar 
je v veliki meri preprečilo krvave spo-
pade. Angleži so v Hankovu zopet 
otvorili banke in s tem dokazali, da 
hočejo živeti s Kitajci v prijateljstvu. 
Prva dolžnost vlade je, ie dejal Ced i . 
da varuje svoje državljane. Položaj na 
Kitajskem je toliko zapleten, kolikor 
je Anglija s Kitajsko v sporu s kanton-
sko vlado. Ako kantonska vlada že l i 
je Anglija pripravljena, predložiti spor-
no zadevo Društvu narodov. Angleška 
vlada ne bo v tem vprašanju stavila 
nikakih zaprek. Četudi kantonska vla-
da ne bo eventualno predstavljala Ki-
tajsko, ie Anglija navzlic temu pri-
pravljena, da se z njo pogaia in bi ji 
bilo celo ljubo, ko bi se angleško-kan-
tonski spor prenesel v ozračje, kjer bi 
gotovo najhitreje prišlo do resničnega 
sporazuma. 

Pariz, 27. januarja (pa.) Kellog je iz-
javil v imenu ameriške vlade, da so 
Zedinjene države pripravljene za spo-
razum prijateljskim potom, toda le z 
resničnimi predstavniki Kitajske. Ame-
rika je pripravljena se odreči eksteri-
torijalnlm pravicam, pridržuje si pa 
pravico varovati življenje in imetje 
svojih državljanov. 

London, 27. januarja f!o.) Avtorita-
tivni krogi odobravajo ameriško izja-
vo o kitajski politiki ln jo smatrajo za 
najboljši način rešitve kitajskega vpra-
šanja in to posebno, ker se ameriška 
politika popolnoma krije z angleškim 
stališčem v kitajskem problemu. 

Tokio, 27. januarja (lo.) Vlada je pri-
pravljena. odpovedati se eksteritorijal-
nim pravicam na Kitajskem. 

Pariz, 27. januarja (ri.) Min. svet je 
sklenil da se F rand j a ne udeleži ob-
orožene intervencije na Kitajskem, 
dokler niso ogroženi njeni interesi in 
življenje in imovina njenih državljanov 
v vzhodni Aziji . 

London, 27. januarja a. Izvrševalni od-
bor delavske stranke, načelstvo njenega 
parlamentarnega kluba ln vrhovni svet 
strokovnih organizacij so se sestali k seji. 
na kateri so razpravljali o dogodkih na Ki-
tajskem. Sklenili so poslati deputacijo i 
zunanjemu ministra Chamberlainu, naj mu 
pove veliko vznemirjenje delavstva zaradi 
vol. akcij in ga prosi za pojasnila gle-
de nekaterih korakov vlade. Minister je 
deloma odgovoril na to vprašanje, vendar 
je njegov odgovor nezadovoljiv. Potem ie 
bila še ena seja, na kateri je biia sprejeu 
resolucija, ki so jo takoj brzojavlli zuna-
njemu ministru kantonske vlade. čenu. V 
tes resoluciji obžalujejo angleški delavski 
svet in strokovne organizacije vojaške de-
monstracije proti kantonski vladi Te ak-
cije morejo po njihovem mnenju prav la-
hko povzročiti paniko ln zanetiti sovraštvo 
na obeà straneh. Zato zahteva delavska 
stranka nadaljevanje pogajanj v duhu strp-
1! I v osti In odkritosrčnosti Id naj imajo na-
men odpraviti nezadovoljive pogodbe. Ta 
resolucija Ima dnstavek, v katerem nagla-
šajo delavski voditelji, da bodo storili vse, 
kar je v njihovih močeh, da se mirno po-
ravna spor in omogoči Kitajski narodna 
svoboda v popolnem pomenu besede. Hkra-
ti izražajo nado, da bo zunanji minister 
Čen storil vse, kar more, da se doseže 
sporazum z Veliko Britanijo In da bo opu-
stil vse, kar bi dalo povod za nastop vo-
jaštva. 

Zelo ostro resolucijo je sprejela tudi ne-
odvisna delavska stranka (komunisti), v 
kateri zahteva, naj se odpokliče vojaštvo 
Iz Kitajske. Stranka svari vlado, naj po-
misli oa to, da se bo v slučaju izvedbe vo-
jaških akcij uprlo proti vladi na stotisoč« 
socijalistov. -

London, 27. januarja (pa.) Chamberlain 
je v odgovoru na manifest delavske stran-
ke izjavil da želi angleška vlada v smi-
slu spomenice poravnati spor s Kitajsko 
prijateljskim potom in da so bile odposla-
ne čete na Kitajsko izključno v varstvo ae-
gleških državljanov. 

London, 27. januarja d. Kakor se čoic Iz 
poučenih krogov, je zaznamovati v angle-
ško-kitajskih pogajanjih v Hankavu važca 
preokret, ker je angleška vlada stavila kon-
kretne predloge, ki naj dopolnijo njeuu 
znano spomenico Ti predlogi se predvsem 
nanašajo na Jamstva ic varstvo imovine 
In živlJeRja angleških državljanov. 

London, 27. januarja (lo.) Uradni krogi 
Izjavljajo, da bo Anglija v Istem poiožiju 
kot druge velesile, kakor hitro dospejo na 
Kitajsko vojne ladje. V 48 urah bo zbrano 
pred Sanghajem celokupno laponsko bro-
dovje in tudi Amerika koncentrira svoje 
brodovje pri Filipinih. 

Nameravan atentat 
na Čicerina? 

Berlin, 27. janaaria d. Ruski zunanji k o 
mlsar Člčerlo je dobil obvestilo, da ga na-
meravata usmrtiti ruska častnika Mjanse-
rov ln Tambarjev. Kriminalna policija je 
takoj poskrbela za primerno varstvo mi-
nistra. Berlinski policiji se je sedaj posre-
čilo prijeti MJanserova, ki živi že daЦ ča-
sa neprijavljen tukaj In se giblje v raznih 
igralskih In pustolovskih krogih. Policija 
ca Je že zdavnaj Izgnala Iz ozemlja Pro-
sile. Ko so ga zaslišaH. le trdovratno 
vztrajal ca tem. da ni Imel оашет alti 
Poskusiti atentat oa Čičerina. 



asi 
Svetosavske proslave 
Ljubljana, 27. januarja. 

Proslava največjega buditelja in pro-
svetitelja srbskega dela našega naroda se 
je izvršila tudi letos po vsej državi iz-
redno svečano. Po vseh kulturnih in 
družabnih centrih so bile razne prire-
ditve s predavanji o zaslugah, ki jih 
ima za svoj narod sin Štefana Nemanje. 

Tudi pri nas se je Svetosavska pro-
slava že popolnoma udomačila in se 
razvija vedno bolj v velik splošen kul-
turni praznik. 

Ljubka prireditev mladine 
na Taboru 

Šolska mladina je proslavila spomin 
velikega genija ob 9. dopoldne na Ta-
boru. Proslave se je udeležila mladina 
skoro vseh ljubljanskih zavodov pod 
vodstvom svojih profesorjev in uči-
teljev. Takega navala Tabor še ni do-
živel. Okoli 5000 gojencev in gojenk je 
bilo navzočih, veliko pa jih je moralo 
še oditi. Prireditev so počastili s pose-
tom tudi veliki župan dr. Baltič,. divi-
zijski general Danilo Kalafatoviič, ljub-
ljanski konzuli, dvorna dama gospa 
Franja Tavčarjeva, zastopniki naših 
uradov, raznih kulturnih društev in kor-
poracij. Prota Dimitrije Jankovič je v 
krasnem nagovoru razložil mladini po-
men delovanja Sv. Save za srbski na-
rod, ostali program pa je izpolnil meša-
ni pevski zbor učiteljišča, ki je zapel 
pod vodstvom prof. Emila Adamiča 
več slovenskih, srbskih in hrvatskih 
pesmi, nakar so sledile deklamacije 
malčkov. Nato se je delil kolač po dvo-
rani. Slavnost se je končala šele okoli 
poldne in so se malčki in občinstvo raz-
šli v velikem zadovoljstvu, da so pre-
živeli par uric, ki so jim nudile boga-
to vsebino. 

Razdelitev nagrad na univerzi 

Odkar podeljujejo naša vseučilišča 
svojim slušateljem za njihova najboljša 
znanstvena dela svetosavske nagrade 
našega narodnega vladarja kralja Ale-
ksandra L, se praznuje in slavi na vseh 
vseučiliščih kraljevine na najdostojnejši 
način praznik prosvetitelja srbskega4 na_ 
roda Sv. Save. 

Letošnje proslave na ljubljanskem vse. 
učilišču se je udeležilo veliko število 
odličnega občinstva ter mnogobrojna 
akademska omladîna s svojimi profesor-
ji. Z zelenjem in veliko sliko kralja 
Aleksandra I. okrašena zbornica je bi-
la z vsemi galerijami vred do zadnje-
ga mesta zasedena. Rektor univerze 
g. dr. Fran Lukman je iizrazH svoje za-
dovoljstvo nad častno udeležbo in po-
zdravil nato velikega župana g. dr. Bal. 
tiča, predstavnike tujih držav, divizij-
skega generala g. Danila Kalafatoviča, 
škofa g. dr. Jegliča in komisarja ljub-
ljanske občine g. Mencingerja itd. Na-
vzoči so biH tudi: dvorna dama gospa 

Franja Tavčarjeva, predsednik višjega 
deželnega sodišča dr. Babnik, starosta 
JSS Engelbert Gangl i. dr. Akademski 
pevski zbor, ki je včeraj prvič javno 
nastopil, je zapel pod vodstvom gospo-
da Marolta veličastno Forsterjevo kan-
tato «Aedifacata domus nostra» in se s 
tem simpatično uvedel v našo tokrat si-
cer ožjo javnost. Gotovo govorimo iz 
srca vsega občinstva, ako izrazimo 
željo, da čimprej zopet zaslišimo pev-
ski zbor slovenskih visokošolcev v ka-
kem širšem krogu. 

Rektor g. dr. Lukman je imel nato 
predavanje: «Krščanska književnost v 
prvih treh stoletjih in gibalne sile v nje-
nem razvoju», nakar je objavil imena 
odlikovancev akademikov, ki so jim le-
tos priznali fakultetni sveti svetosavske 
nagrade za naslednja dela: 

Filozofska fakulteta: Alfonz Gspan je 
prejel nagrodo 500 Din za razpravo 
«Anton Linhart, njegova književno-kul-
turna preorijentacija in njegov pomen. 
(Ob 170 letnici.)» Bogomir Pregelj: 
«Kolonizacija briksenskih in brižinskih 
škofov na Gorenjskem, prikazano na 
krajevnih imenih». 500 Din. 

Juridična fakulteta: Josip Mihelak: 
«Splošni vidiki za zaščito delavcev po 
pravnem stanju, kl je veljalo v Slove-
niji in Dalmaciji ob prevratu po zako-
nu o radnjama z dne 29. julija 1910. in 
zakona o zaščiti delavcev z dne 28. fe-
bruarja 1922.» 800 Din. Ciril Mikuž: 
«Notranji ustroj avtonomije mestnih ob-
čin zapadne Istre po kastavskem. ve-
prinačkem in moščeniškem statutu» 800 
dinarjev. Tone Zupančič: «Pravice in 
dolžnosti cerkvenih patronov po občem 
cerkvenem in po partikularnem pravu 
naših pokrajin » 800 Din. 

Tehniška fakulteta: Anton Kuhelj: 
«Analiza stacijonarnega gibanja vode z 
ozirom na zunanje in notranje sile» 
500 Din. 

Teološka fakulteta: Jakob Kolarič: 
«Življenje v maloazijskih krščanskih ob-
činah po listu sv. Ignacija Antijohijske-
ga» 800 Din, Janez Hladnik: «Liberijev 
problem kot princip duhovnega živ-
ljenja» 700 Din. 

Nagrajeni visokošolci so se predsta-
vili zbranemu občinstvu, ki jim je česti-
talo z aplavzom. Rektor pa jih je na-
govoril in jim polagal na srce, naj jim 
bodo podeljene nagrade Nj. Vel. kralja 
v bodrilo za vztrajno in resno znanstve-
no delo v njihovih posameznih strokah 
ter jim iskreno čestital v imenu rekto-
rata in SSLU. Ob koncu se je rektor 
spominjal našega narodnega vladarja 
kralja Aleksandra, kateremu je zaklicalo 
vse navzoče odlično občinstvo trikratni: 
Živio! in je stoje poslušalo državno him-
no, ki jo je za zaključek četveroglasno 
zapel akademski pevski zbor. 

Slušatelji ljubljanske univerze, ki so dobili letos kraljevo sve-
tosavsko nagrado. 

Spodaj od leve na desno: Ciril Mikuž, Jos'.p Mihelak, Alfonz Gsipan in Bogomir 

Bregelj. — Zgoraj od leve na desno: Tone Zupančič, Anton Kuhelj, Janez Hladnik 

in Ivan Martelanc. 

F 

Brezplačni kurz francoske-
ga jezika 

«Jutro» je pripravilo za svoje naroč-
nike posebno koristno uvedbo. V pri-
hodnji številki priloge «Življenje in svet» 
prične izhajati 

tečaj za francoščino, 
ki ga je sestavil za naš list priznani 
strokovnjak po danes najodličnejši me-
todi. Ta metoda omogoča vsakomur, da 
se na lahek način in brez učitelja priuči 
francoskemu jeziku, katerega znanje bi 
se moralo med našim narodom čimbolj 
in čim preje razširiti. Naš tečaj ne za-
hteva nobene posebne predizobrazbe, 
poslužiti se ga bo mogel z uspehom 
vsak inteligentnejši bralec. 

Vsak teden bo izšla v »Življenju in 
svetu» bo ena lekcija. Z ozirom na veli-
ko zanimanje, ki ga bo gotovo vzbudil 
naš francoski tečaj — prvi slovenski je-
zikovni tečaj za samouke — priporoča-
mo, da se oni, ki hočejo imeti kompletni 
kurz, takoj prijavijo kot naročniki. 

Francoski tečaj bo izhajal tudi v pri-
logi «Življenje in svet», ki se posebej 
prodaja po 5 Din v vseh knjigarnah in 
trafikah. 

«Jutro» 

Priprave za mariborsko 

oblastno skupščino 
Veliki župan g. dr. Pirkmajer je pozval 

vse v oblastni skupščini zastopane stran-

ke, naj določijo po enega odposlanca kot 

člana sosveta za pripravo oblastne skup-

ščine. Pripraviti se ima vse potrebno za 

poslovanje skupščin. Kakor slišimo, se bo 

vršila prva seja tega sosveta že pričetkom 

prihodnjega tedna. Ob tej priliki šele se bo 

razpravljalo tudi o prostorih, v katerih se 

naj vrši prvo zasedanje skupščine. Pred-

včerajšnja »Slovenčeva« vest, da je toza-

devno že definitivno določen Narodni dom, 

torej ne odgovaria dejstvu. Po dosedanjih 

informacijah Narodni dom sploh ne nrihata 

v poštev, ker na merodajnem mestu to 

vprašanje še ni rešeno. Ni pa nobenega 

dvoma, da tudi to ne bo delalo posebnih 

težav, ker se bodo lahko debili prostori 

za prve seje, ki najbrže ne bodo dolgo tra-

jale. V ta namen najbrž tudi ne bo potreb-

na adaptacija prostorov, ki se ponujajo 

(porotna dvorana), definitivna odločitev 

pa bo prepuščena oblastni skupščini .sa-

mi. Nedvomno se mora začasni odbor po-

svetovati tudi o proračunu za oblastno 

skupščino, ker sestavi ta proračun v smi-

slu pravilnika veliki župan 

Pereče še tuJi ni vprašanje nastanitve 

uradov oblastne samouprave, ker se bo 

poslovanje razbijalo stopnjema in zlasti v 

prvem času ni računati s tem, da bi obla-

stne samouprave pričele takoj poslovati s 

kakim obsežnejšim uradniškim aparatom. 

Poslovanje se bo v prvem času pač ome-

jilo na delo oblastnega odbora, ki ga tvo-

ri pet do osem članov, za čegar seje iie 

bo težko najti od slučaja do slučaja pri-

mernega prostora. Tudi posamezni odbor-

niki, ki bodo imeli svoje urade, se bodo 

mogli zadovoljiti s kakim provi zori jem 

Pismo iz Ptuja 
Tudi Ti Brutus! tako sem vzkliknil, ko 

sem čital znana imena Smrtnik, dr. Vrečko, 

dr. Gvidon Sernec itd. v »Jutru« med tisti-

mi, ki so tudi šli direkmo ali indirektno za 

radikalno-klerikalno-nemško listo. — Ni-

sem verjel svojim očem in prečital sem si 

trikrat zapored celi članek, da sem se uve-

ril, da je le resnično. Ko bi živel pokojni 

g. dr. Jurtela. kaj bi rekel? Zmajal bi z 

glavo in dejal: Škoda jih ie! Vrnejo se 

naj! 

Kaj je dovedlo te gospode iz narodnega 

tabora do tega koiaka, sem se vpraševal. 

Načelna narodno napredna politika gotovo 

ne! Osebna mržnja, mogoče? Toda ta ni-

ma z načelno politiko nobenega posla in 

bi smela najmanj vplivati na takšne mo-

že, ki so nekdaj bili med prvimi bojevni-

ki na narodnem polju. Spominjam se Ruš 

in drugih sokolskih ter narodnih taborov. 

Moj Bog, aH je mogoče? Saj to so bili 

junaki, ki so proglašali, da raje smrt nego 

prijateljstvo in zavezništvo z narodnim 

nasprotnikom. In pomagali so nam držati 

Celje do zmage napredne in narodne mi-

sli v tem našem ljubljenem mestu. Zakal 

sedaj pomagajo, da se vračajo nekdanli 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Efefek. 28.: «Pri lepi krčmarici». D. 
Sobota, 29.: ob 15.: «Kovarstvo in ljube» 

zen». Dijaška predstava pri znižanih ce* 
nah. Izv. 

Nedelja, 30.: «Pahljača lady WindeTmere» 
Ljudska predstava po zniž. cenah. Izv. 

Pondeljek, 31.: «Pri lepi krčmarici». A. 
Torek, 1.: Zaprto. 

Ljubljanska opera 
Petek. 28 : «Ples v maskah». E. 
Sobota, 29.: «Grofica Marica». Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izv. 
Nedelja, 30.: ob 15.: «Terezina». Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izv. 
Pondeljek, 31.: Zaprto. 
Torek, 1.: «-Manon». D . 

Mariborsko gledališče 
Petek, 28.: Zaprto. 

Ljubljanska орета. Danes v petek se poje 
Verdijev «Ples v maska!» za abonente reda 
E. Zasedba je običajna, lo čarovnico Ulrico 
poje pri tej predstavi gospa Vilma Thierry-
Kavčnikova. 

Dijaška rredstarm • ljubljanski drami. 
Gledališka uprava opozarja na dijaško pred-

stavo, k i se vrši v soboto, dne 29. t. m. ob 
3. popoldne v ljubljanski drami in pri kate-
ri priliki se uprizori Schiller jeva klasična 
drama «Kovarstvo in ljubezen .. Predstava 
je namenjena v prvi vrsti našemu diiaštvu, 
vabljeni so pa tudi drugi posetniki, saj so 
cene za to predstavo izredno znižane- Ponov-
no opozarjamo na začetek ob 3 popoMne. 

Redukcija pri naših gledališčih 
neizogibna! 

Uprave osrednjih gledališč v Beogradu 
Zagrebu in Ljubljani so prejele od umetno-
stnega oddelka prosvetnega ministrstva do-
pis sledeče vsebine: 

«Z osnutkom novega državnega proraču-
na za 1. 1927. /28. so se dosegli znatni pri-
hranki v vseh področjih državne uprave in 
so bile med drugim tudi znižane postavke 
za stroške centralnih gledališč. Ker bo novi 
budžet stopil v veljavo s 1. aprilom t. 1., je 
neobhodno potrebno, da se izvrši do konca 
marca redukcija osobja in da se restringirajo 
prejemki članov, v prvi vrsti njih honorarji 
in posebni dodatki, da na ta način vstopimo 
v novo proračunsko leto s popolnoma urav-
novešenimi financami. 

Povdariti se mora, da je spričo današnjih 
razmer, ko se povsod vidi stremljenje po šte-
deuju, izključena možnost, da bi so podelili 

kakršnikoli naknadni in izredni krediti in 
je treba računati edinole z onimi krediti, k i 
so odobreni v budžetu. 

Radi tega se uprave opozarja, da prejko-
mogoče v smislu navodil, ki so bila sprejeta 
v umetnostnem oddelku in na zadnji konfe-
renci upravnikov central gledališč, spravijo 
v red finančne odnose v svojem zavodu, ozi-
raje Se na sredstva, ki jih dovoljuje novi 
budžet za 1.' 1927. /28. in da do 1. aprila le-
tošnjega leta izdelajo in izpeljejo tak sistem 
financiranja, da ne bodo izdatki v nobenem 
primeru presegali v budžetu odobrenih kre-
ditov. 

V interesu gledališča samega je, da se 
začne to vprašanje reševati energično in kon-
kretno, zakaj v trenutku, ko novi gosp. fi-
nančni minister najodločneje zahteva zniža-
nje splošnega državnega proračuna za leto 
1927./28. še za nadaljnih 700.000.000 Din, od 
katere vsotg gre ena šestma na budžet pro-
svetnega ministrstva, pač ne bodo nič zalegla 
jadikovanja, shodi in apeli, k i so motivirani 
boli z osebnimi interesi. 

Izvršitev te naredbe se bo najstrožje kon-
trolirala. 

Po naredbi prosvetnega ministra za na-
čelnika umetnostnega oddelka: Mir. D. Dir 
movič, 1. r.> 

Tako se glasi službeni odlok, k i je dati-
ran z dnem 18. t. m., št. 192. Mislimo, da je 
vsak komentar odveč; sodba, ki se je izrekla 
že ponovno o sedenji prosvetni politiki, ve-
lja v polni meri in ji ni treba ničesar pri-
staviti. 
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Samo še danes ob 4., pol 6», pol 8. in 9. uri 
LU Dagover. Conrad Veidt, Georg Aleksander, LIH an Hall-Davis, Emil Jannings 

v sijajni duhoviti veseloigri 

Ljubav je slepa 
Conrad Veidt prvič v komični vlogi! — SI ga U morete zamisliti! 

Samo še danes! 

' KINO «LJUBLJANSKI DVOR». Telefon 397. 

časi? Kar nas je starejših, ki smo se nek-

daj skupaj borili — mi tega ne razumemo 

Res je nekaj Slovencev vstopilo v radi-

kalsko stranko. Kolikor vidim, so jih v to 
nagnale denarne stiske. Dal sem jim ime 

»plačanci®. A pri teh gospodih, ki so od 

nekdaj že z bogas'vom in premoženjem 

obdarjeni, tega ni potreba ln ta razlog za 

nje gotovo ne velja. Čast? Te so prej veS 

uživali in imeli so globoko spoštovanj® 

vseh narodnih krogov Vse to so si sedai 

zapravili. Študiram, mislim, pa ne vem naj-

ti pametnega razloga, — za prestopek, da 

so nekdanji borci, prizkušeni v vročem na-

rodnem boju, šli volit skupino, pri kateri 

imajo naši narodni nasprotniki povelje: V 

boj za nemško stvar! Ali se mi jasni? Prej-

šnje zadružne celjske posojilnice ni več. 

Ptujska je še ostala. Kaj naj pa storim 

jaz, uboga para, ko nimam beliča, ne kaj 

drugega, kakor vsakdanji težko prisluže-

ni kruh? Ne, v te vrste se ne podam, za 

svojimi prejšnjimi tovariši ne grem! Dr-

žim se gesla, lepe slovenske pesmi: Mi pa 

ostanemo! ter grem preko tega na dnevni 

red: V boj za narodno in napredno stvar! 

Gospodje, Vi pa: skesajte se, vrnite se! 

Narodnjak 

DIVJI LOVEC 
Velik uspeh ptujske vinske 

razstave 
Ptujska vinska razstava največja v zadnjih 

dese ledih v naši državi. — Pozdravi od 

vseh strani. — Vinski katalogi kot kaži-

poti. — Ministrski predsednik Uzunovič 

želi razstavi najboljše uspehe. — Ogromne 

vinske kupčije. 

Ptuj, 25. januarja 

Izborua vina naših Haloz in Ljutomerskih 

goric uživajo že od nekdaj svetovni slo-

ves. Ptuj je središče srednjeevropskih vin-

skih goric in zato smo ga tudi določili kot 

sedež velike oblastne vinske razstave, 

združene z vinskim sejmom. 

Razstavo je otvoril protektor, veliki žu-

pan mariborske oblasti dr. Pirkmajer ob 

navzočnosti 500 ljudi. Po svoji obliki in 

obsegu je prekašala vse razstave v bivši 

Avstro-Ogrski in sedanji naši državi. Za-

nimanje za razstavo je bilo velikansko ter 

je bil obisk in naval na razstavni prostor 

ogromen. Poskusilo se je lahko brezplač-

no nad 2300 vrst raznega vina in če po-

skušalec ni bil dovolj oprezen, je že pri 

deseti steklenici čutil omotico od dobrega 

in močnega alkohola izbornega razstavlje-

nega vina iz vseh vinskih krajev, kar jih 

obsega mariborska oblast. 

Katalogi, ki so bili lično, okusno, zlasti 

pa pregledno Izdelani, služijo tudi za bo-

doče za pravi kažipot vinskim trgovcem, 

kupcem in vinogradnikom. Ti katalogi se 

še vedno lahko dobijo pri razstavnem od-

boru v Ptuju po ceni 10 Din za komad. 

Vinsko razstavo je pozdravilo mnogo 

gostov osebno, talto Trgovska zbornica v 

Ljubljani, zastopana po g. dr. Pretnarju, 

Trgovska komora v Zagrebu po g. Sternu 

itd. Pismeni in brzojavni pozdravi so do-

šli od vseh strani. Med drugimi navajamo 

samo dva pozdrava in to od min. predsed-

nika Uzunoviča in zagrebškega velikega 

župana. Graški podžupan dr. Pertasek je 

pozdravil osebno pri otvoritvi razstavo v 

francoskem, slovenskem in nemškem jezi-

ku. 

Na razs.tavi so se sklepale večje vinske 

kupčije. Slediti pa še Imajo nadalje vin-

ske prodaje, ker le mnogo kupcev prijav-

ljenih. Zlasti so se prijavili kupci Iz Avstri-

je, ki želijo spet po prejšnji stari navadi 

kupiti več deset vagonov vina pri nas, ter 

pravijo, da jim naše vino najbolj ugaja iti 

da so nanj že od nekdaj navajeni ter ie 

težko pogrešajo. 

Kakor je razvidno, je ptujska oblastna 

vinska razstava dosegla najboljše uspeh« 

Ptuj pa je tudi pokazal, kaj zmore. Kajti 

takšno razstavo v velikem in lepem sta-

rorimskem slogu je zmogel res samo Ptul 

s svojimi pridnimi in vztrajnimi delavci. 

Hvala in čast vsem sodelavcem! 

Nove telefonske pristojbine 
1. januarjem so stopile v veljavo te-!e 

telefonske pristojbine: 

Naročnine: A. V krajih, kjer Je več kot 

400 naročnikov: 1. banke, bančne posloval-

nice, menjalnice in drugi denarni zavodi 

(razen zadružnih), tvornice, rudniki itd. po 

3800 Din na leto; 2. trgovine na drobno, 

agenture, carinski posredovalci, špediterji, 

veleposestva, hoteli, kavarne Itd. po 3800 

Din na leto; 3. delavnice, v katerih dela 

do 50 delavcev, skladišča, v katerih se ne 

prodaja, kartonaže, knjigoveznice itd. po 

1800 Din na leto; 4. male obrtne in hranil-

ne zadruge, mlini, žage in druga manjša 

podjetja, uredništva in upravnlštva časo-

pisov itd. po 1200 Din na lëto; 5. državni 

in samoupravni uradi, mali obrtniki, civil-

ni inženjerji, književna društva, fotografi, 

okrožne bolniške blagajne oziroma osred-

nji in okrožni uradi za zavarovanje delav-

cev itd. po 720 Din na leto; 6. narodni po-

slanci, gasilna društva, sokolska društva, 

časnikarji po poklicu, časnikarska društva 

itd. po 400 Din na leto. 

B. v krajih, kjer je 50—400 naročnikov 

po 2800 do 300 Din na leto. 

C. V krajih izipod 50 naročnikov: po 1600 

do 180 Din na leto. 

Za sporedne postaje znaša naročnina 50 

odstotkov naročnine za glavno postajo, 

najmanj pa 300 dinarjev na leto. 

Za sporedne aparate znaša naročnina 10 

odstotkov naročnine za glavno postajo, 

najmanj pa 150 Din na leto. Naročnik, ki si 

sam nabavi in vzdržuje sporedno napra-

vo (pomožno centralo in aparate), plača 

od aparata po 50 Din na leto. 

Za pomožne centrale se ne plačuje na-

ročnina, temveč pristojbina za vzdrževa-

nje, in sicer za induktorske po 30 Din od 

številke, a najmanj 150 Din, za pomožne 

centrale centralnega baterijskega sistema 

(C. B.) do petih številk po 500 Din, a pre-

ko petih številk po 100 Din od številke. 

Od vsake direktne zveze z državno cen-

tralo se plača naročnina kakor za glavno 

postajo. 

Naročnina in pristojbine za vzdrževanie 

se plačujejo v enakih delih vsakega pol 

leta. 

Ali si že vpisan 
v volilni imenik? 
Zaplenjeni Sv. Anton 

V kupeju IL razreda vlaka Mostar.Sara» 

jevo je sedel lepo rejen frater in čital svoj 

brevir, ne meneč se za ostale sopotnike. 

Nad sedežem je imel precej veliko košaro. 

Ko je vstopil finančni organ in prosil pote 

nike, naj mu pokažejo svojo prtljago, se 

frater ni niti zmenil za poziv, temveč je 

mirno dalje čital brevix, kakor da se njega 

revizija sploh ne tiče. Finančni organ je 

pregledal ostale potnike, potem pa se je 

obrnil še k fratru ter ga še enkrat prijaz« 

no pozval, naj mu pokaže svojo košaro. 

Sedaj pa se je frater razjeziL češ, kako 

se sploh more njega sumničit i V košari 

da ima samo posvečen kip Sv. Antona, k i 

se ga nikdo ne sme dotakniti. 

Toda finančni organ je odločno vztrajal 

na tem, da mu frater pokaže košaro. Ta 

se je v resnici končno dvignil in odprl 

svojo prtljago. V košari je bil res precej 

velik k ip Sv. Antona iz mavca. Nenadoma 

pa je finančnemu organu padlo v oči, da 

je bila odprtina v dnu kipa precej nerod« 

no zalepljena s papirjem. To mu je postalo 

sumljivo. V trenotku, ko je hotel frater 

spraviti kip zopet nazaj v košaro, je f i . 

nančni organ nepričakovano predrl papir 

na dnu kipa s svinčnikom, ki ga je imel v 

roki. Uspeh je bil presenetljiv. Na spk* 

šno začudenje navzočih se je vsul namreč 

iz kipa krasen tobak, znan pod imenom 

Ijubuški «flor». Potniki in finančni organ 

so se pričeli glasno smejati, frater pa se 

je silno jezil, ker se je finančni organ pre. 

drznil, dotakniti se posvečenega kipa. Pri« 

segel je, da sploh ni vedel, kaj je v kipu. 

«Izrinite, prečastni. ali nišam znao, da i 

Sv. Ante puši», se je opravičil organ in 

zaplenil kip, čeprav je frater trdil, da je 

posvečen. Seveda je moral plačati frater 

veliko globo, da je dobil Sv. Antona na« 

zaj, kajt i v naši državi tihotapski tobak 

ne obstoja zato. da bi ee polnili ž njim 

posvečeni kipi. 

Pred sodniki 
Zadevi Govekar - Vidmar -

dr. Robina pred kasacijo 
Svoječasno je vzbudila ta zadeva mnogo 

zanimanja. Ker pa živimo vendarle bolj 
naglo, kot nekoč, gleda danes na to po si« 
H «literarno» zadevo marsikdo mirneje, ko 
pred mesecL Mirneje in zato trezneje. — 
Kakor znano, je g. Govekar tožil g. Vid» 
marja, ker je le ta (v odgovoru na Gove» 
kar jevo kritiko Anclrejevljevega (Profesor« 
ja Storicina») napadel kritika osebno, češ 
da je «na slabem glasu». Ljubljansko sexii« 
šče je obtoženca spoznalo krivim in obso» 
dilo, na kar je vložil ničnostno pritožbo na 
najvišje sodišče (kasacijo) v Zagreb. Ka« 
sacijsko sodišče je pritožbo zavrnilo in to« 
rej obsodbo potrdilo, razloge pa deloma 
popravilo in izreklo, da je inkriminirani 
Vidmarjev pasus v celoti klevetniški. ne 
pa deloma kleveta in deloma samo uvreda. 
Pri tem je izreklo, da je povsem odveč pe« 
čati se ob tej kleveti z literarno, zgodovi« 
no in vlačiti Cankarja v dokazovanje, češ 
da je tudi on nekoč nekaj rekel, in kakšno 
mnenje ima ali je imel kdo drugi, marveč 
da je problem vse drugod: Obtoženec jo 
rabil inkriminirane besede, katere invol« 
tirajo očitek, da je napadeni kdaj kaj za« 
grešil, kar bi opravičilo takšno sodbo o 
njem. Zato je bil mogoč dokaz resnice, 
katerega pa obtoženec ni nastopil, oziro« 
ma ga ni doprinesel Zato je kriv. Vse dTu« 
go je lrelevantno. problem od vsegs začet« 
ka ni bil literaren, marveč se je glasil le: 
A l i je Vidmar izrekel kleveto, — da! In 
aH je svojo kleveto dokazal? — Ne. Zato 
je moral biti obsojen. 

Sledila je ničnostna razprava vsled pri« 
tožbe g. dr. Robide, k? je tožil g. Vidmar» 
js radi nekega epigrama, a je bil g. Vid« 
mar že v Ljubljani oproMen. Tudi tu je 
bil oproščen Iz razloga, češ, epigram jc si« 
cer žaljiv, a se kompenzira z neko drugo 
nasprotno žalitvijo. Kasacija je ničnostno 
pritožbo zavrnila iz drugege razloga in iz« 
rekla, da nima povoda spustiti se v pro» 
blem kompenzacije žalitev In kdaj je kom» 
penzaciia dopustna, — ker tu sploh ni po» 
dan substut uvrede, epigram ni bil žaljiv. 

Obe sodbi sta dok ai zanimivi radi svo» 
jega načelnega pomena, г ozirom na ton 
in stvarno vsebino polemik o literarnih 
stvareh. 



Domače vesti 
* Sanitetni svet za Slovenijo. Punkcijo-

narii te korporacije so odložili svoje man-
date. ker ie ministrstvo sa narodno zdrav-
je dosledno preziralo njihove sklepe. Tndi 
znak krize zdravstva v Sloveniji. 

* Izpremembe v državni slnžbl Imeno-
vana sta: iožeojer Viktor Turnšek za pro-
fesorja na Srednji tehnični Soli v LJubljani, 
dr. Robert Eržen pa za profesorja na Tr-
govski akademiji v Ljubljani. Tajnika III. 
kategorije Janko Križan pri okrožnem 
agrarnem uradu v Mariboru in Simon Riž-
nar pri okrožnem agrarnem uradu v Ljub-
ljani sta napredovala v 1. skupino. Inšpek-
tor finančne kontrole v Ljubljani Mihael 
Aman je premeščen k finančnemu okrajne-
mu ravnateljstvu v Ljobljani. 

* Polaganje profesorskega izpita za 
srednje šole. Za predsednika izpitne komisi-
je za polaganje profesorskega izpita za 
srednje šole ie za triletno izpitno dobo 
1926-27—1928-29 imenovan dr. Rtiko Nach-
tigal, profesor univerze v Unblianl. 

* Promocija. V soboto bo promoviral na 
zagrebški univerzi doktorjem vsega zdra-
vilstva g. Anton Furlan h Novega mesta. 
Čestitamo! 

* Himen. Poročil se je na Brezjah g. Bo-
ris Grad, učitelj v Gaberju pri Novem me-
stn z gdč. Betty Stalowsky, učiteljico isto-
tam. Bilo srečno! 148 

* Iz Draštva slovenskih knfiževnfkov. 
Na včerajšnji seji Društva slovenskih knji-
ževnikov je bilo sklenjeno, da bo vrši! 
v kratkem na povabilo Mariborčanov re-
prezentativni recitacijski večer naših liri-
kov in prozaistov v Marfboru. 

* Stoletnica obstoja Kraške univerze. 
Meseca maja se proslav! stoletnica obstoja 
grajške univerze. 

* Borba za sedež oblastne skupščine. 
Novoizvoljeni oblastni poslanci iz novosad-
skega okrožja so pričeli akcijo, da se kot 
sedež baške oblastne skupščine določi No-
vi Sad, a ne Sombor. Somborci pa so po-
slali posebno deputacijo v Beograd, da iz-
posluje pri ministrstvu, da bo skupščina 
imela svoj sedež v SomboTU. Novosadskl 
poslanci pa groze, da bodo v tem slučaju 
bojkotiral! oblastno skupščino. 

* Pomlad v Dubrovniku. Po poročilih iz 
Dubrovnika je zadnjim nalivom sledilo 
krasno pomladansko vreme Začeli so že 
prihajati tujci. Glede na intenzivno propa-
gando, ki sc vrši v inozemstvu, se za fe-
bruar pričakuje mnogo tujcev na dalmatin-
sko rivijero. 

* Pošiljke časnikov se morajo odpravlja-
ti sprviml vlaki. Prometni minister je od-
redil, da se morajo pošiljke časn&ov od-
pravljati s prvim pripravnim vlakom. 

* Smrtna kosa. V Kočevju ie umrl dne 
26. t m. g. Franc L o y, trgovec in posest-
nik, brat pok dolgoletnega župana in dež. 
poslanca Alojzija Loya. Pokojnik je bil 27 
let član ravnateljstva Mestne hranil lice. 
Pripadal je oni starejši generaciji kočev-
skih Nemcev, ki je ves čas vzdrževala do. 
bre stike in prijateljstvo s Slovenci. — V 
sredo je preminul g. Josip J u r k a s, ko-
vaški mojster v Dol. Skopicah pri Krškem. 
Pokojnik je bil jako plemenitega značaja in 
vedno naprednega mišljenja. Včeraj je umrl 
g. Andrej J a m n i k, posestnik in Klobu-
čar v Škofji Loki, častni član škofjeloške 
gasilske župe. odlikovan z zlato kolajno za 
zasluge gasilstva. Pogreb bo v soboto ob 
16.30. Komaj 30 let star je umrl v sredo v 
Hrastniku g. Viktor B i r t i č , mesar. Po-
greb se bo vršil danes, ob 15. ari iz hiše 
žalosti na pokopališče v Trbovlj n. — Dne 
25. t. m. sta umrli v Celju ga. O c v i r k 
Uršula, 77 let stara zasebnica v Razlagovi 
ulici ter Marija S e 1 i č, 54 let stara žena 
upokojenega železniškega uradnika Za kre-
sjio. V Medlogu je umrla ga. Jožefa L i-
p o v š e k, 59 let stara posestnica. Blag jim 
spomin, žalujočim naše sožalje! 

* Znižana železniška vožnja za obisko-
valce Dalmacije in Primorja. Kakor vsako 
leto, je prometno ministrstvo dovolilo 50% 
popust na splitski in sušaški progi za vse 
obiskovalce Dalmacije ln hrvatskega Pri-
morja, ki ostanejo tamkaj vsaj 14 dni. Vsak 
obiskovalec omenjenih krajev naj pri odho-
du kupi celo vozno karto, pri povratku pa 
naj se izkaže s to karto in s potrdilom kra-
jevne oblasti, kjer se je modi! vsaj 14 dni. 

* Poljski izvidniki na potn okoli sveat V 
Zagreb so prispeli na svojem avtomobilu 
štirje dijaki-izvidniki, ki v svrho u poznava-
nj a posameznih držav potujejo okoli sveta. 
Iz Varšave so odpotovali dne 30. maja lan-
skega leta. V Zagrebu ostanejo še nekoliko 
dni, potem pa odpotujejo preko Ljubljane 
v Italijo, kjer se vkrcajo na parobrod za 
Carigrad. V Zagrebu ie član te poljske eks-
p edicije absolvent filozofske fakultete Jan 
Waclaw Lada predaval snoči o doživljajih 
na potu ter o poljskem skavtizmu. ki !e, 
razen Anglije, najbolj razširjen v Evropi. 

* Tudi nezakonski otroci lahko dote 
očetovo Ime. Kasacijsko sodišče v Beogra-
du je sprejelo predlog ministrstva pravde, 
s katerim se v načelu dovoljuje nezakon-
skim materam, da vlagajo prošnje za pode-
litev očetovega imena svojim nezakonskim 
otrokom Take prošnje se morajo predla-
gati vladarju. 

* Znižana vožnja za obisk gostilniške in 
hotelske razstave v Gradca. Generalno 
ravnateljstvo avstrijskih zveznih želeaeic 

тахо-ЈСГо i i i i i i i », i З Г 

tnventnrna prodata 

14 karatnih manŠetnih 
gumbov i 

po zelo znižanih cenah 

F Čuden. 

je obiskovalcem Ul. avstrijske strokovne 
razstave za gostilniško, hotelsko in kavar-
niško obrt ter za tujski promet dovolilo 
25% znižano vožnjo na vseh progah av-
strijskih železnic. Razstava se bo vršila od 
30. aprHa do 8. maja 1927. Pogoj za zniža-
no vožnjo je posest vstopnice za omenjeno 
razstavo, ki se dobi v predprodaji.* 

* Učni tečaji na kmetijski šoli na Grmu. 
V tekočem io nastopnih mesecih priredi 
kmetijska šola na Grmu več eno in dvo-
dnevnih tečajev, namenjenih zlasti za kmet 
ske mladeniče m gospodarje, med njimi: 
k 1 e t a r s k i tečaj, dne 31. januarja; v r t-
n a r s k i tečaj 3. in 4 februarja; p o l j e -
d e l s k i tečaj (zlasti: gnojenje, seme rasti, 
škodljivci in bolezni} 14. m 15. februarja 
s a d j a r s k i tečaj 25. in 26. februarja. 2l-
vinorejsko-mlekarski in čebelarski tečaj 
bosta v mesecu marcu, tečaj za pridelova-
nje krme pa dva dni v mesecu majn. Pou-
čevalo se bo teoretično In praktično. Za 
vsak tečaj se sprejme le do 20 prosilcev. 
Revni udeleženci dobe na zavoda po mož-
nosti brezplačno prenočišče in hrano. Pri-
javiti se le po dopisnici na ravnateljstvo 
šole m sicer za kletarski ta vrtnarski te-
čaj takoj, za poljedelski in sadjarski tečaj 
pa do 5 »ebruaria. 

• JC U f a v Pragi je pravkar izdala 12. 
številko svoje revije in s tem zaključila 6. 
letnik. števvHca prinaša med drugimi na-
slednje članke: Minister m predsednik pra-
ške JČL dr. Milan Hodža: Nikola Pašič 
mrtev; govor generala Mihajla Nenadoviča 
našega vojnega atašeja v Pragi ob priliki 
svečanost; 10 letnice bojev v Dobrudži na 
praškem Staromestnem trgu. dr. Ružička: 
Naši poštni stiki, min. tajnik Beringer: Naš 
prvi kongres v Pragi. posl. dr. Uhlif: Par-
lamentarni st&i dr Avgust Reisman: De-
lovni program JCL, referat z ljubljanskega 
kongresa. Poleg poročil o jugosloven-
skih prilikah prinaša ta številka tudi serijo 
notic in člankov' posameznih li«. med kate-
rimi zavzemajo najčastnejše mesto maribor 
ska JCL. Zelo delovne pa so glasom teh 
poročil zlasti lige v Češkoslovaški, in sicer 
one v Pragi. Bratislavi, Beneševu. Čeških 
Budjejevicah, Plzmi, Olomucu, Pfibramu ta 
Pardnblcah. 

DIVJI LOVEC 
* Najstarejša rnska državljana. Zadnje 

ljudsko štetje v sovjetski Rusiji je ugotovi-
lo, da sta najstarejša ruska državljana dva 
Poljaka in sicer: 145 letni seljak Szapkcw-
ski, ki ima že šesto ženo, staro sedaj 90 
let, teT 130 letna J. Malarjeva. 

* Ukradeni volilni spisi na Korčuti. Iz 
Korčule poročajo, da so bili ponoči Iz mest 
ne (»svetovalnice ukradeni vsi volilni spisi 
glavnega volilnega odbora, vsled česar od-
bor sedaj izvoljenim oblastnim poslancem 
ne more dati poslanske poverllnice. Oblast 
je odredila strogo preiskavo. 

* Smrtni skok na tramvaj. V Zagrebu je 
skušal v torek oženjeni vodja zemljiške 
knjige Mijo Kinder skočiti na že vozeči 
tramvaj. Pri tem mu je spodrsnilo in padel 
je tako nesrečno, da so mu kolesa na no-
gah zdrobila kosti izpod kolena. Prepeljan 
je bil v bolnico, vendar je zdravniška po-
moč ostala brez uspeha. Kinder je predvče-
rajšnjim v bolnici podlegel težkim poškod-
bam. 

* Požar v Skoplju. V Skoplju je nastal 
v sredo požar, ki na srečo ni povzročil 
veliko škodo. Ogenj je izbruhnil v manu-
faktumi trgovini Simeona Gjorgjeviča v 
Pirotski ulici in se je začel naglo širiti 
Kmalu se je pojavil tudi na sosedo! hiši. v 
kater! je trgovina z dragulji. Oasilci so po-
žar sicer kmalu zadušili, vendar se ceni 
škoda na prib!:žno milijon dinarjev, dočta 
je bilo blago zavarovano le za 100.000 Din. 

* Pri prebiajenjn, nahodu, vnetju vratu, 
slabem živčevju, trganju v udih je zelo 
dobro skrbeti v prvi vrsti za redno in do-
bro prebavo, katero dosežete. ako pijete 
poi kozarca naravne Prane Jožefove gren-
čice. Po sodbah univertitetnih klinik je 
Franc Jožefova grenčlca najbolj priporoč-
ljiva m uspešna. Dobi se v vseh lekarnsh. 
drogerljah In špecerijskih trgovinah. 69 

* Lovci! Cyanin-kapsole najučinkovitej-
ši strup za roparice. Kos Din 6. Strychnin 
original Merck v steklenlčicah po 5 ta 10 
gramov Fosforna pasta. Dobi se vse sveže 
v drogeriji Sanltas, Celje al! pa v Ljubljani 
Prešernova nHca 5. 147 
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* Cfelpre krema Caldertra le najboljša. 

60 
* Kako pridelaš obilo meda, te nauči 

knjiga »Naš panj«, ki jo dobiš po vseh knji-
garnah, ali franko po pošti ca Din 42.50 pri 
Jugoslovenski knjigarni. Ljubljana. 145 

Zopet nova banka v Ljubljani | 
iz Ljubljane 

u— Stavka na zagrebški univerzi in ljub 
Ijanski vseučiliščnikl Zagrebška visokošol-
ska mladina, ki je stopila že v sredo v 
splošno stavko, je trdno odločena, da se 
ima stavka izvesti do skrajnih konsekv -nc. 
Včeraj dopoldne je zborovala tudi ljub-
ljanska visokošolska mladina. Podpredsed-
nik Sveta slušateljev ljubljanske un-ivfrze. 
Ljubo Jurkovič, je odločno protestiral pro-
ti ponovnemu skrčenju novega budžeta mi-
nistrstva prosvete za .jubljin^so unveTzo 
in proti sklepu finančnega odbora r,3ricne 
skupščine, ki je ukinil hoior.ine iriadim 
zdravnikom stažistom. Govoril je tudi me-
dicinec Merzel, ki je zlastj povdarjd, ia se 
Ljubljanska univerza sistematičnj i&'>mav 
Ija. Zbor akademikov e irjavil ko-tino svo 
jo solidarnost z zagrebškimi visok oš).ci in 
izvolil akcijsko odbor, ki ima n-tloço, Ја v 
pričetku poletnega semestra poroča .•> do-
seženih uspehih ali neuspehih. Stavka na 
ljubljanski univerzi bi bila namreč začasno 
brez pomena, ker se je včeraj zaključil zim 
ski semester in so nastopile <e;r.es'-alne 
počitnice. 

n— Tlakovanje ulic v Ljubljani Gradbe-
no ministrstvo je pooblastilo gradbeno di-
rekcijo v Ljubljani, da sme pričeti z deli za 
ureditev in tlakovanje ulic in prostorov 
med glavnim kolodvorom, Dunajsko ia Ma-
sarykovo cesto ter Slomškovo ulico v 
Ljubljani. 

n— Odbornike in zaupnike k. o. SDS Vič 

vabim k odborovi seji, katera se vrši v so-
boto ob 8. zvečer v gostilni »Na pošti« 
(Sok. dom). — Predsednik. 

o— Posvet narodnih društev. l:i jih je 

sklicala Narodna Odbrana za d.vncs v pe-
tek 28. t m. ob 18. na n î ï istran. ie je 
moral preložiti na četrtek 3. tcbmarja : 1. 
ob 18. v posvetovalnico na magistra'« ker 
veliko število povab'jen.h dr Jate v ni pra-
vočasno priglasilo svojih d?.!egitov. Prosi-
mo društva, da sporoče Narodni (>obrani 
vsekakor do četrtka JipVdnc svoie odpo-
slance. 

u— Slovensko marijonetno gledališče 
»Atena«. V nedeljo dne 30. t. m. se bo 
predvajala v marijonetnem gledališču v 
Narodnem domu izvirna slovenska igTa »V 
kraljestvu palčkov« ali »Gašperjev junaški 
čin«. Predstave ob 3 . -4 ^ in 5.-654 po-
poldne. Predprodaja vstopnic v nedeljo od 
10. do 12. v mali dvorani Narodnega do-
ma. 

u— Spored vijolinskega koncerta, ki ga 
priredi Vaša Pfihoda v četrtek, dne 3. fe-
bruarja v Unionski dvorani: i.) Mozart: 
Vijolinski koncert v d-duru. 2.) Bach: Gia-
conna. 3J Ernst: vijolinski koncert v fis-
molu. 4.) a) Mendelssohn-Achron: Na krilih 
petja, b) Mendelssohn-Cerne: Uspavanka, 
c) Chopin-Pfihoda : Nocturno, č) Paganini: 
I. palplti. Na klavirju spremlja umetnika 
Charles Cerne. Predprodaja vstopnic v Ma 
tični knjigarni. 3015 

n— Narodna čitalnica v Šiški naznanja 
svojemu članstvu, da je dne 26. t. m. umrl 
g. Zor Adolf. vp. strojevodja drž. žel. Po-
greb bc danes ob 14. uri izpred mrtvašnice 
drž. splošne bolnice. Člani naj se pogreba 
polnoštevilno udeleže. 149 

n— Crno-bela reduta. Na neprestana 
povpraševanja in ponovne reklamacije jav-
ljamo, da je še precejšnja partija vabil osta 
la nerazposlana. ker smo se namenili, da 
bomo nekatere kroge (trgovce, svobodne 
poklice itd) vabili osebno. Z včerajšnjim 
dnem smo pričeli raznašati tudi ta vabila, 
kar naj prizadeti blagohotno vzamejo na 
znanje. Nadalje smo se iz došlib reklamacij 
in raznih objašnjenj uverili, da so nekateri 
gospodje, ki so jim bila vabila naslovljena 
na njihove urade, ta vabila ostavili v nriz-
nicah, zato jih naprošamo, da ponesejo va-
bila domov, da se izognemo nepotrebnim 
reklamacijam. Po naših informacijah se bo-
do udeležile rednte številne skupine mask 
tudi izven Ljubljane. Pričakuje se, da bo 
letos v sprevodu nad 500 mask. Reklama-
cije za vabila danes v petek v Emoni I. 
nadstr. od 17. do 19. are. — Odbor črno-
bele rednte. I J O S E P H I N E 

U JOSEPHINE 

T JOSEPHINE 
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I JOSEPHINE 
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in CARLŒ CHAPLIN 
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u— V deželi Laotov in S h an. Отк>га-;га,о 

na predavanje g. inž. Fsrda ki bo 

v nedeljo dne 30. i. n. "b ' 1. oepe dne v 
prostorih kina Matije. Gleda na :an mvr.st 
snovi-predavanja v katerem nam predočuje 
predavatelj svoje rornjitičie doživljaje z 
dobe, ko je vodil znanstvene •kspec uje v 
Siamu in Zadnji indiji., .-ripor p-M ki 
v lastnem interesu, da si pravočasno n;ba-
vi vstopnice, ker bo predavatelj 'okrat v 
Ljubljani imel le eno samo predavanje. 

Policijske prijave. Od srede na četr-
tek so bili prijavljeni policili sledeči steča-
ji: i poneverba, 1 prestopek streljanja iz 
vlaka po vojakih. 1 prestopek pasjega kon-
tumaca, 2 prestopka hoje po železnici, m 

Danes zadnji dan 

Hanpfmann non Kope ničli 
lesmčni kriminal i i s učai iz le'a 1903, ко se p ir> os i če ljar Vogt puoblecev apet.-na 

KOjenicKa. iabavtn liim poln Mneha in pr sene;enja. 

Pr d;ta e ob 4, poi 6 , pol 8. m 9. uri K I ? 0 t O E A L . 

, t!on Kast»" kaUao3 
poskusite kvaliteto »Goold« iu »Spécial« 
katere cobite v vsaki boljši trgovini. 

11 prestopkov cestnega policijskega reda. 
Aretacije so bile izvršene 3 in sicer: 2 za-
radi vlačugarstva in 1 radi telesne poškod-
be. 

a— »Edinost« ima danes o,o 20. svoj red-
ni članski sestanek. Kar je isti zelo važen, 
se poziva vse čla.ns.vo, naj se ga gotevo 
udeleži. — Odbor. 

u— Veliko maskerado priredi plesni od-
sek v soboto 29. t. m. na Strelišču pod Rož-
nikom. Začetek ob 8. zvečer. 136 

u— Najmodernejše toalete ter vse za iz-
gotovitev ŝrih si lahko preskrbite pri tvrd-
ki P. Magdič. Ljubljana, ki prot- natačne-
mu naročilu tudi pošlje po pošti. 136 

o— Elektrotehniško podjetje sprejme 
absolventa strokovne šole za elektrotehni-
ko. Naslov se izve v inseratnem iddelkn 
»Jutra«. 143 

u— Kongres vseh narodov sveta. Kakor 
dozr.avamo iz povsem zanesljivih virov 
mislijo narodi sveta na lastno inicijativo 
oddržati velik kongres v svrho zbližanja 
in proučavanja važnih zunanjepolitičnih 
vprašan;. Od merodajnih strani je bil stav-
ljen predlog, da se kongres vrši v Jugosla-
viji m sicer v Ljubljani koncem februarja 
tek. leta. Kakor vse kaže. bo doživela Ljub 
Ijana v najkrajšem času zopet svetovni 
dogodek prve vrste. 

7. P0D0FICIRSKI PLES 7. 
se vrši v torek 1. februarja t 1. v ho« 
telu «Union» pod pokroviteljstvom 
komandanta dravske div. oblasti, div. 
generala g. Dan. Kalafatoviča. — Za» 
četek ob 20. ur i Vabijo se vsi rezervni 
in vpokojeni oficirji, podoficirji, urad» 
ništvo in ostalo občinstvo. — Vstop» 

nina 15 dinarjev. 

u— Telesno kulturno društvo »A'ena« in 
ortopedija. Primarij ortopedijskega oddel-
ka splošne bolnice dr. Minaf je nedavno v 
kinu Matici govoril o razvoju in socijalnem 
pomenu ortopedije V svojem zanimivem 
predavanju, spremljanim s skioptičnimi sli-
kami je pokazal razne telesne hibe, ki se 
pa morejo zdraviti z oriopedsko telovadbo. 
Telesno kulturno društvo »Atena« vzdržu-
je v ta namen že nekaj let svoj ortopedij-
ski zavod, kateremu ie že marsikdo hvale-
žen. da ima danes zdrav o in lepo telo. Na-
tančne podatke o tej telovadbi dobe stran-
ke v zavodu, ki je v »Mladiki«, Šubičeva 
ulica št. 9., in sicer vsak delavnik od 4. 
do pol 6 ure poj>o!dr.e. 

u— Izgubljena Včeraj dopoldne je na 
mladinski svetosavski proslavi na Tabora 
neki dijakinji izginila ročna torbica z več 
predmeti. Dijak, ki je torbico pomotoma 
vzel, se naproša, da jo izroči v našem 
upravništvu v Prešernovi ulici, da se izog-
ne neprijetnim posledicam. 

u— Beg Iz bolnice, iz javne bolnice je 
pobegnil v sredo zvečer Janez Borštner, 
znan v mestu in na deželi kot predrzen In 
skrajno nevaren tat. Borštner, ki je b9 od-
dan v bolnico na zdravljenje i* jetnišnice, 
je pobegnil v bolniški obleki in se skriva 
sedaj bržkone pri kakem svojem prijatelja. 

u— Opozarjamo občinstvo na ples v slo-
vanskih narodnih nošah dne 19. februarja 
v veliki unionski dvorani! 

a— Plesna vaja J. N. A. D. Jadrana se bo 
vršila v petek dne 28. t. m. ob S. uri zve-
čer v areni Narodnega doma. — Odbor. 
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Iz Maribora 
a— Ш. jugoslovanski reprezentačni ples 

v Pragi ;e priredila Ček oslov. Jugoslov. 
Liga včeraj na praznik sv. Save v Repre-
zentančnem domu. Protectorat plesa sta 
prevzela naš kralj Aleksander in prezident 
CSR Mas ryk. 

a— Velika podpora JČ Li*i. Mariborski 
Jugoslov. češkoslov. Ligi je darovalo ciko 
večje podjetje velikodušno podporo v zne-
sku 500 Din. — Iskrena hvala! 

a— Mariborsko gledališče je dalo v sre-
do reprizo svoje najnovejše dramske pred-
stave, »Ljubezen J, Francoza Pavla Geral-
dyja. Predstava ni bila nik a k dogodek. Pt>-
olika se le že pri reprizi v dokaj praziem 
gledališču naravnost dolgočasila. Čudimo 
se. da poskuša gledališče pri svoji itak te-
žavni situaciji zopet z eksperimenti :reh 
oseb. ki nam na odru tri ure iilozofirajo o 
ljubezni, katero so nam podali v letošnji 
sezoni itak že v vseh niiansah takozvanega 
zakonskega dolgočasja. Publika je sedai 
pokazala, da ima te hrane začasno dovolj. 
Pri daljših dramah z malo osebami io malo 
dejania morajo biti nosilci vlog že izruite 
umetniške jjotence, da morejo vezati publi-
ko cele tri ure. Tega v Geraldyjevi »Lju-
bezni« niso dosegli. Najboljša je bila pač 
ga. Bukšekova, dobei Že'ezr,ik. medtem ko 
Gromova ;gra sploh t?i prepričevala. Mesto 
doživetja smo videli neprestane gestikjla-
cije z rokami in to ob najglobiiih STČnih pe-

j rrpetiiah in pa čakanje na snfleria. Kadar 
i se mož bori za svojo življenjsko srečo, ne 

deklamira z belimi rokavicami v športn 
obleki Želeli bi torej zopet enkrat čvr>te;-
še duševne hrane v gledališču in zlasti tu-
di pogleda v slovansko dramatiko, ziasti 
češko. -n. 

a— Dva bratca. Maribor ima sedaj dva 
vredna politična bratca, g. Zagorskega in 
Ribariča. Toda priznati je treba, da je g. 
Zagorski vendarle dalje vzdržal wojo po-
litično karijero, kot g. Ribarič. Lan>ko le-
to je zbral g. Zagorski še več glasov na 
svoji samostojni gospodarski isti« «i ko- e. 
Ribarič letos skupno z radičevci, davido-
vičevci, Rostoharjevimi socijalisti in svo-
bodomiselnimi Nemci, čeprav ni operira! z 
velikosrbsko idejo, kakor jo je hotel Izra-
biti g. Ribarič pri svobodomiselnih Nemcih. 
In letos je zbral g. Zagorski v Prekmurju 
še 40 glasov, medtem ko odpade naj-
boljši kalkulaciji na Ribaričevo četrtlnko 
komaj 33 glasov. G. Zagorski je torej še 
vedno nad Ribaričem ia njegovimi kompa-
njoni. ki pa so se z vso resnobo ustili, da 
bodo potolkli demokrate. Kdor visoko leta. 
nizko pade. Ni čuda če ie g. Ribarič seda: 
nenadoma zbolel. 

a— Orjuna Maribor opozarja, da se vr-
šijo zopet redno vsak petek v Narodnem 
domu plesne vaje. 150 

a— Napredni dijaki v gledališču. V pon-
deljek zvečer je priredilo dijaško društvo 
»Napredek«, ki združuje mariborsko na-
predno diiaštvo, svojo predstavo v gledali-
šču, ki je dosegla velik moralen uspeh. Z 
ozirom na pondeljek je bil obisk malo bolj 
slab, vendar zadovoljiv. Bil pa bi gotovo 
boljši, če bi občinstvo vedelo, da bodo mla-
di umetniki tako dobro igrali. Izbrali so s: 
Nušrčevo igro »Običan čovjek«, katero smo 
v mariborskem gledališču že videli. Publi-
ka je bila brez izjeme mnenja, da so jo 
napredni dijaki celo bolje igrali kakor 
svoječasno naši poklicni igralci. Dobra sta 
bila zlasti oba Sentočnika ln Gračnerjeva. 
Občinstvu je posebno ugajalo še to, da so 
dijaki izpolnili odmor s sviranjem svojega 
orkestra, ki je bil po mišljenju strokovnja-
kov najmanj na višini vojaškega orkestra, 
ki igra v gledališču. Razpoloženje je bilo 
izvrstne. Mladini čestitamo k lepemu uspe-
hu! 

Iz Celja 
e— Uradni popravek volilnih imenikov. 

Ker so bile letos meseca januarja volitve v 
oblastno skupščino, se bodo volilni imenik: 
uradno popravili v mesecu februarju. Opo-
zarjamo vse naše somišljenike, da posve-
čajo volilnim imenikom v februarja vso 
pažnjo. Za uradni popravek ni treba nika-
kih vlog. Zadostuje, da se dotičnik prijavi 
pri občini m dokaže, da je polnoleten, naš 
državljan ra da biva v občini že šest mese-
secev. Za državne nameščence zadostuie. 
da biva io da je zglašen v dotični občini, 
če tud! en dan. 

e— Iz okrožnega tajništva SDS v Celju. 
Vse krajevne organizacije v srezih Celje-
Vraosko, Skjvenjgradec in Gornji grad se 
pozivajo, da Izvršijo redne letne občne zbo 
re najkasneje do 15. februarja. Vsaka kra-
jevna organizacija naj izpolni natančio do-
poslane zapisnike m pošlje po er, izvod 
oblastnemu tajništvu v Mariboru in okrož-
nemu tajništvu v Ce'ju. 

e— Sretosavska proslava v Celju. V pro-
SîOTih drž. dvorazredne trgovske šole v 
Celju se je vršila včeraj dopoldne skrom-
na, a prisična svetosavska svečanost s se-
kanjem kolača. Cerkvene obede ie Izvrši! 
pra\'oslavni svečenik s. Cudič. V lepih be-
sedah je razložil pomen praznika sv. Save 
ter govoril nadalje o potreb: strpljivosti v 
raznih verah, ki so v prvi vrsti poklicane 
za to. da oplemenitijo človeško dušo. Sle-
dile so deklamacije mladine in petje gojen-
cev m gojenk trgovske Šole. Proslave sc se 
udeležili številni zastopniki raznih uradov 
ter civilnih m vojaške oblasti. Navzoče ;e 
bilo tudi lepo število narodnega občinstva, 
na katero je napravil slavnostni potek pro-
slave globok mis. 

e— Gremij trgovcev v Celju r.aznar.ia 
vsem gospodarskim krogom v Celju in ceh 
ski okolici, da uraduie referent Zbornice za 
trgovino, obrt in industrijo v torek dne 1. 
februar.ia od 8 do 12. ure v ravnateljski 
sobi Prevozne družbe d. d. (poslop e cari-
narnice). Stranke, k; žele o zadevah, kate-
re zastopa zbornica, kaka pojasnila, se 
vljudno vabijo, da se pri njem v določe-
nem času zgiase. 

e— Obrtni ples. Ponovno opozar amo na 
VIII. obrtni ples, ki se vrši v torek dne !. 
februarja. Da pridejo vsi plesalci na svo! 

račun, se bodo ples: redno menjavali in si-
cer en valček in en moderni ples. Igrala bo 
naša domača dobra godba »Cel'sko godbe-
no društvo«. Up2t! ie. i z bo tndi letos obrt 
niški ples dobro obiskan. 

e— Kino v Celju. Mestni kino ima nt 
programu veKko filmsko delo »Don X Zor-
rov sin«, v katerem nastopa v glavni vloj 
znani Douglas Fairbanks. Film se predva'a 
od 27. dO 30. ianaar.ià. — Kino Gaberje 
prednaša od 27. do 30. januarja veliko iti 
napeto delo »Zemlja gor"» z John Gilbertom 
v glavni vlogi. John Gilbert je Celjanom 
znan iz filmov Mrtve oči ta Bela sestre. 



Iz Kranja 
r— Na naslov kranjskega krajnega cest* 

nega odbora. Ze enkrat smo v «Jutru» opo» 
zorili kranjski krajni cestni odbor na ne» 
znosno stanje ceste od državnega mosta 
c Savskem predmestju do kolodvora v de» 
Jevnih dnevih in na potrebo naprave kam» 
ni tega prehoda pred postajnim poslopjem. 
V minulem tednu so morali potniki več dni 
bresti blato do gležnjev, ne da bi kompe» 
tcntni činitelji vsaj malo poskrbeli, da bi 
dali cesto ali vsaj pot za pešce očistiti. 
Sedaj ko se zopet bližamo pomladanske» 
rru deževju in blatu, se obračamo na kranj 
sk: cestni odbor, ki se bo sestal v pon» 
deljek s prošnjo, da posveti tudi temu 
vprašanju nekoliko pozornosti in stori, ko» 
likor mu bo mogoče. 

r — Vetiki gasilski ples. Med mestnim in 
okoliškim prebivalstvom vlada veliko za« 
nimanje za letošnji gasilski ples na Sveč« 
nico ob 16. uri v vseh prostorih Narodne» 
ea doma. Za zabavo je bogato preskrbi ie« 
no; poleg plesa, orkestra Narodne Čitalni» 
ce. tamburaškega zbora Edinosti bo v 
spodnrh prostorih keglanie. radio»koncert. 
Čisti dob'ček je namenjen za nabavo mo» 
torne brizgalne in avtomobila. 

r— Ustanovitev tovarniške gasilske atra> 
ie. Kakor smo zvedeli, je pokren :to rav« 
r.atelistvo Jugočeških tovaren tekstflrrh in 
bombaževih tiskanm korake za ustanovi» 
tev tovarniške gasilske straže. Obrnilo se 
je tozadevno na načelstvo Prostovoljnega 
gasilnega in reševalnega društva, ki je ob» 
Iiubilo, da izvežba tovarniško nastavljen» 
stvo iti delavstvo, ki bo sestavi ialo novo 
gasilsko stražo. Ustanovitev te gasilske 
insti f"ciie v tovarp?.h na GaSteju. ki bo 
l-rezdvomno preskrbi'eno z vsemi potreb» 
rrmi modernimi gasilskimi napravami, ie 
zelo potrebna zlasti za slučaje požarov in 
povodnji. 

|r T^nvHi 
t — Mezdna pogajanja. Pogajanja med 

rudarskim delavstvom in TPD radi povi» 
šanja mezd so bila med tednom preložena 
in se bodo vršila danes ob 10. dopoldne. 
Za pogajanja vlada v vseh revirjih veliko 
zanimanje. 

t — Seja personalnega odseka se bo vr« 
šila jutri ob 4. popoldne. Na dnevnem re» 
du je poiočilo župana, službena pragma» 
tika in slučajnosti. 

t— Tifus v Trbovljah. Na tifusu sta zbo« 
lela rudarja Milan Bošnjak, stanujoč na 
Dobemi, baraka 114 in Alojz Felker, sta» 
nujoč na Doberni, baraka 115. Obe baraki 
sta bili takoj razkuženi. 

t — Konsum vina v Trbovljah. Statistika 
za 1. 1926. izkazuje, da se je potočilo 1356 
hektolitrov piva in 9037 hI vina. Ker je v 
občini 20.000 prebivalcev, odpade letno na 
vsakega 67.8 1 piva in 451.9 1 vina. Na do» 
kladah na pivo in vino je prejela občina 
okoli 600.000 Din. država pa 400 000 Din. 

t — Popravljamo. V naše včerajšnje poro 
čilo o dogodku v stari Glažuti se je vrini« 
la pomota. Rudar, ki je bil težko telesno 
»oškodovan, se ne piše Fori, temveč Tori. 

t— Redukcija v Hrastniku V smislu 
proglasa TPD za novo leto, da bo vsakdo 
reduciran, če ne bo dovolj storitve, so bili 
reducirani pri rudniku v Hrastniku rudar» 
ii Ivan Srot, Franc Florjan in Štefan Ma« 
rinko. Vsi so uslužbeni pri rudniku po 20 
let. Zanje ie že okoli 15. t. m. interveniral 
or. Bohinjec iz Ljubljane, sedaj je pa urad 
no infervenirala П. rudarska skupina pri 
rudarskem glavarstvu v Ljubljani. 

t— Gremi talna Ma v Trbovljah. Tukaj« 
šrj i obrtniški tn trgovski krogi so na de» 
Iu. da se bo v Trbovljah otvorlla samo» 
stoina gremijalna šola in da ne bo. kakor 
doslej, Inkorporirana obrtno»nadaljevalni 
šoli. 

I? Phiia 
j — V ciklusu predavanj našega sokol« 

s tega prosvetnega odseka, nam je brat dr. 
Travner podal v krasno in podrobno za» 
črtanem predavanju «Kulturno zgodovino 
Slovencev». Vodil nas je v poetično na« 
vdahn jenih besedah po naši preteklosti ter 
nam dokazal našo staro kulturo. Razložil 
nam je boje naših prednikov s sovragi, ki 
šc danes niso opustili boja za podjarmlje» 
nje našega naroda. Da je bilo to predava» 
nje, ki je slonelo na pristnih zgodovinskih 
virih, res hvalevredno, je dokazalo glas« 
no pritrjevanje navzočega članstva, ki se 
;e tokrat v lepem številu odzvalo. Br. dT. 
Travnerju čestitamo na njegovem vzornem 
delu na polju zgodovinskega raziskava« 

nja naše preteklosti, želimo pa, da nas Se 
večkrat obdari s svojimi lepimi in zani» 
mivimi oredavanji. Zdravo! 

j — Razstavni odbor oblastne vinske raz* 
stave in vinskega sejma v Ptuju izreka 
g velikemu županu dr. Pirkmaierju kot 
protektorju, vsem državnim oblastem ter 
strokovnjakom, mestni občini ptujski, okr. 
zastopu Ptuj, cenjenim sotrudnikom ln 
ljubeznivim damam, ki so pripomogli, da 
ie ptujska vinska razstava tako dobro 
uspela, najlepšo zahvalo. 

j — Sokolska maskerada. Kakor vsako 
leto, priredi tudi letos sokolsko društvo 
reaskerado in to v soboto 5. februarja v 
vseh prostorih «Društvenega doma» v Ptu« 
ju. Na tej, že več let zelo priljubljeni pri« 
red tvi se zbere vse naše občinstvo. Pri 
lepih dekoracijah, ljubki godbi, zamamlji» 
vem plesu, pa tudi pri dobro založenih šo» 
torih pozabimo vsaj za nekaj ur naše vsa« 
kdanje skrbi in brige. Tudi letos je po« 

seben odbor pridno na delu, da bodo naši 
gosti v vsakem oziru zadovoljni. Dvorana 
t o dekorirana v Stilu «Kralj Matjaževe 
noči». Našim prijateljem in prijateljicam 
pa že sedaj nasvetujemo. da si pripravijo 
primerne maske. 

Brezplačne vzorce 
od 

I N O I A N 

P A S T E 

' za čevije debite 

v vsaki trgoviiv 

M\ onstran ironie 
p — Vsak dan roparski napad. 20 letni 

Anton Frandolič iz Doberdoba se je vozil 
z kolesom domov iz Gradišča. Na nekem 
bolj zapuščenem kraju sta ga ustavila dva 
nJada človeka in mu vzela denarnico s 
23 lirami. Ker se jima je zdelo premalo, 
sta Frandoliča okkrfutala ln odšla. 

p— V Šempetru na Krasu je zgrajena 
nova tovarna parketov tvrdke Mankoč. 
Pravijo, da je največja te vrste v Italiji. 
Tržaški veletržec Prime je sezidal veliko 
stavbo, v kateri se nahaja moderna trgo» 
vina. Hranilnica in posojilnica je dobila 
svoj lastni dom. Tudi zasebniki zidajo 
hiše. 

p— V goriški okolici fcmalu ne bo več 
ptic, ld bi km l e mrčes in črve. kateri de« 
ta jo kmetijstvu veliko Škodo. Lov na pti« 
ce je dovoljen, zato pa se vidi ço števil» 
rih krajih v okolici l judi, ki lovijo ptice. 
V pšenici so mušice, v fižolu hrošči, mr» 
čes povzroča zlo na sadju Prejšnje čase 
sc ptice obirale s črešenj, breskev in dru» 
gega sadja mrčes, danes trpi drevje in 
sadje, ker je vedno manj ptic. Kmetje 
prosijo pomoči in varstva za kmetijstvo, 
ali njihove prošnje se ne uslišijo in dovo« 
ljen je celo lov na kmetu koristne ptice! 
Kje so oni Italijanski gospodje, ki sicer 
tako radi naglašajo, da skrbijo z vso paž» 
njo za obn. 'no pokrajino? 

p — GozdovL Na postajo v Podmelcu 
je napeljana žična vspenjača, ki nepre» 
nehoma vozi drva iz gozdov. Druga ena» 
ka vspenjača je na Kneži. Razna italijan» 
ska podjetja so nakupila gozdove in se« 
daj spravljajo iz njih les v druge kraje. 
Kaj bo potem, ko prodajo domačini vse 
gozdove? Gorska pokrajina bo gola in 
gorjani bodo robotali po daljnem sve tu . . . 
Zadnj i čas, da se vpošteva gospodarska 
važnost gozdovi 

p— Goriški fašizem. Tržaško fašistov» 
sko glasilo «Il Popok) di Trieste» je pred 
kratkim ugotovilo, da ima Gorica po po« 
hodu v Rim od fašizma samo zunanji kH* 
še in ie fašizem še daleč proč od njene 
duše. Ob novih razmerah je videl «Popo» 
lov» člankar mnogo izpreobrnjencev, ki 
pa se jim že pozna framasonstvo. Strašno 
se lovijo premnogi za raznimi mesti in 
s lužbami . . . pravo koritarstvo cvete v 
Gorici. Tako trdi «11 Popolo». 

p — Ker ni smela Iti na ples... 20 letna 
Marija Ravasin je skočila iz petega nad» 
stropja liše št. 2 v ulici D. Guerazzi v 
Trstu na vrt, kjer jo je mrtvo našla hiš» 
niča. Oče nesrečnega dekleta je zaposlen 
ra ladji «Candido» in se je vrnil te dni 
po dolgi odsotnosti v Trst Hči je hotela 
na ples in je bila že pripMvljena na od» 
hod. Oče jo je zavrnil, češ, da že lahko 
potrpi en dan, ko je on zopet doma. Mia» 
denko je očetova zavrnitev tako razburi« 
ls da se je zaprla v svojo sobo in se po» 
tem vrgla skozi okno. 

p — liktorskega posojila so podpisali na 
Goriškem 6.300.000 lir. To je za sedanje 
neugodne gospodarske razmere v deželi 
naravnost ogromna svota. V tolminskih 
občinah, pri Sv. Luciji, v Volčah in na 
Ponikvah so izsilili fašisti z ljudstva svo» 
to 207.000, dasi je gospodarsko stanje 
tamkaj naravnost obupno. V zahvalo za 
to bo fašistovsko glasilo v Trstu o prvi 
priliki zopet trdilo, da so Slovenci bestl« 
jalni — idijotje». 

p— Mlekarna v Idriji pri Baii je imela 
svoj občni zbor. na katerem se je poka« 
zalo, da uspešno deluje. Novi predsednik 
je A . Skok. Izvoljen je odsek, ki bo vodil 
delo za zgradbo novega mlekarskega po» 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 27. januarja 1927. Višina barometra 908.8 m 
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ob opazovanju v mm do 7. ur« 
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mori« tmerOo 
megla 

9.0 

vzhaj г ob 7.26, zahaja ob 17.0; luna Чаја o b 02.12, zahaja ob 11.40 uri. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 0.9 G najnižja — 1.0 C 

Povprečni barometer j« danes v Ljubljani nižji za 1 J m/rt kot včeraj. 

Dunajska vremenska napoved «a petek: Večinoma jasno, na nekaterih krajih V dolini 
megla; temperatura kot doeedaj; na višinah se bo temperatura nekoliko dvignila. 

Tria Ska vremenska napoved i a petek: Lahni, vzhodni vetrovi, nebo večinoma jasno; 
temperatura od 2 do 6 stopinj; morje mirno. 

slopja. Zadružna mlekarna bi morala biti 
še v marsikaki gorski vasi, kjer je dosti 
dobre živine. Treba prevdarka in pcme» 
kod več smisla za zadružništvo, ki je po» 
trebno baš v sedanjih težkih gospodar» 
skih časih! Pred kratkim je bil v Tolmi» 
nu sestanek zastopnikov okoliških mle« 

karen. Skoro vse so vstopile v sindikat 
mlekarskih italijanskih udruženj. 

p— Kaj je s cestami In potmi, ki j ih je 
zgradilo med vojno vojaštvo? Lastniki 
zemljišč, kjer so one ceste in poti. plaču« 
jejo davek, dasi niso dobili nobene od* 
škodnine. Skoda jc velika in kmetovalci 
vprašujejo, kedaj bodo smeli te vojaške 
ceste in poti izpremeniti zopet v rodovit» 
no polje? Pri «Genio civile» pravijo, da 
se bo rešilo tudi to vprašanje, ali treba 
bo potrpljenja, ki bo trajalo gotovo še 
par let. 

k — Na Koroškem se opaža po mnogih 
krajih, kako se število prebivalstva krči. 
V hišah na deželi, kjer živi danes 7 do 
10 oseb. je prebivalo pred 50 leti 14—15 
oseb, pa so vsi bolje živeli, kakor se danes 
živi. Kupi kamenja pričajo, da so stale 
tam nekoč hiše. N i jih več. Ljudje so od» 
šli. Kmetje so imeli včasih poslopje za 
posle. To je sedai do malega izgnilo. De« 
lovnih moči na polju primanjkuje. Vsi 
kmetovalci tožijo, kako so davki neznos» 
PI, svoje živine in pridelkov pa posestnik 
ne more prodati po času primerni ceni. 
Kar se rabi, to se draži, kar je na prodaj, 
je vedno oeneie. Kmetovalcem predavajo 
gospodje iz Celovca, ali pomoč?. ki bi bi» 
la res pomoč kmetijstvu, ni od nikoder. 

Službene objave LNP. 
(Sklepi seje upravnega odbora z dne 18. I.) 

Na znanje se vzame dopis ASK Pritnor» 
ja z dne 8. L, s katerim javlja sestavo 
svojega novega odbora (predsednik g. L 
Hedžet, tajnik g. L Slamič) kakor tudi se» 
stavo novega odbora SK Diska (Domžale) 
glasom dopisa z dne 12. I. ("predsednik go« 
spos Jos. Šenica, tajnik g. Skok Stane). — 
Dopis SK Diska z dne 12. I. v zadevi nje» 
govega zastopstva na zadnji izredni glavni 
skupščini LNPa se odloži a. a. kot brez» 
predmeten. 

Na znanje se vzame zapisnik 4. seje M O 
v Mariboru z dne 3. I.; priložena dva do» 
pisa TSK Merkurja z dne 24. ХП. 1926. 
se izroči v rešitev posl. odboru. 

Zavrne se dopis SK Svobode (Maribor) 
z dne 15. I. v zadevi prvenstvene tekme 
Ptuj : Svoboda, odgrane 31. X 1926.; 
SK Svoboda prejme tozadevno poseben 
dopis. 

Z ozirom na dopis JNSa št. 137/26»27 
ke sklene predlagati saveznemu kapetanu 
v preskušnio za postavo v državno repre» 
zentanco igrače gg. Zupančič G. , Doberlet 
in Oman (Iliri ia) Erman Ad. in Zemljak 
(Primorie) in Vodeb (Maribor). 

Objavlia se princ'piielpe zaključke (od» 
nosno avtentična tolmačenja pravil") JNSa 
z dne 10. I.: 

K Ç 6. opčega pravilnika v zvezi s prin» 
oipiielnim sklepom, objavi ienim v «Jutru» 
z dne 19. ХП. 1926.: «Ako posl. odbor 
utvrdi. da ie klub h odmično spriiečio ve» 
rifikac'iu igrača za novi klub, kažnjeva se 
po § 52. kaz. pravilnika, a igrač se verlfi» 
cira sa pravom nastupa ss dsmom. kada je 
podn :o svoje dokumente, retroaktivno.» 

V ? 9. saveznih pravil je v stavku: 
« . . . da se članovi društva bave nogometom 
kao amateri, najmanie 2 mjeseca» spre me« 
niti drugi del: «da društvo powtojî bar dva 
mjeseca». 

«Pravilnlci se smatraiu sestavnim dije» 
lc.m pravila, t. j. «pravilnlci su isto što i 
pravila.» 

«Mijenja se dosadašnja praksa, prema 
kojoi se do sada pri verifikaciji utaktnl* 
ca niiesu uzimala u obzir žalbe protiv gre« 
škama sudaca na igraHStu. U slučaju ova« 
kove žalbe imade pod savez odnosno savez 
istu poslati na mišljenje sekčiil odnosno 
zboru, no nezavisno od tog roišlifnia do» 
nijeti meritorni! rirješenje.» Tajnik I. 

SmuSka sekcija SK Mri je. Danes ob 
18.15 sestanek v klubovem lokalu, kavarna 
Evropa, radi nedeljskih izletov. 

Smuška skakalnica v Mojstrani. Moj» 
stran čani so z veliko požrtvovalnostjo in 
s podporo JZSS zgradili veliko moderno 
skakalnico, ki je bila prošlo nedeljo ne» 
cficijelno otvorjena. Državni prvak v smu» 
ških skokih Joža Pogačar je dosegel sko« 
ke preko 25 m. Skakalnica potrebuje še 
male korekture, da bo brezhibna in da 
bodo mogoči skoki do 40 m. Brezdvomno 
bodo sedaj začeli trenirati tudi drugi na» 
51 skakalci ter se pripravljati za februar» 
ske smuške tekme. Mojstrani, ki je pod 
vodstvom bratov Janša postavila to ska« 
kalnlco, gre vsa pohvala. 

Kaznovani ZNP. JNS je vse člane ka» 
ženskega in upravnega odbora Z N P ka» 
znoval radi komunike'a o aferi Zinaja s 
šestmesečno diskvalifikacijo. Nekaznovan 
je ostal le dr. šuklje, ker za omenjeni ko» 
mimike ni niti glasoval, niti ga ni podpi« 
sa!. Na izredni glavni skupšč;ni Z N P ti 
kaznovani člani torej ne bodo mogli biti 
izvoljeni v novi odbor. Zelo dvomimo, da 
bi se s tem rešil spor med JNS in ZNP . 

Maskerada na ledu. Za nedeljsko rta» 
»kerado na športnem drsališču Ilirije so 
priprave domala končane. Ogromen Interes 
ki vlada med občinstvom za to tskorekoč 
novo prireditev v Ljubljani, nam daje pol« 
no jamstvo, da bo ta maskerada v prosti 
nsravi v vseh oz: rib izvrstno uspela. Ma» 
skerada začne točno ob 18. ter se vrši po 
že obiavHenem programu. Vstop na pro« 
štor drsališča je dovoljen drsalcem kakor 
tudi nedrsalcem, slednilm pa Je dostop na 
ledeno ploskev strogo zabranjen. Da se 
vzdrži na drsaliSču absoluten red, je nuj» 
no potrebno, Ja se drže vsi drsalci strogo 
vozne smeri. Občinstvu bosta na razpola» 
go dva buffet a z gorkimi in mrzlimi okrep 
гт . Garderoba sè na ta večer nahaja tik 
ob vbodu na vft Cekinovega gradu: v ori» 
jentaelio občfnstva bo h t t vidno označe» 
na. Pri prireditvi svira priznano dobra god 
ba fpl. glasbenega dni5«-va «Sloga». Meta. 
nje konfetiiev. koriiandolov aH sličnih 
predmetov na drsalHKu pi dovolleno. — 
Vstopnim enotna za drsalce in ne drsalce. 

Gospodarstvo 
Za odpravo davka 
na poslovni promet 

V četrtek popoldne se je vršil na poziv 
Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v 
Ljubljani zbor zastopnikov slovenskih go» 
spodarskih in stanovskih zastopstev, ki je 
razpravljal o vprašanju, katere korake je 
tieba storiti za odpravo davka na poslovni 
promet. Zborovanje je vodil zbornični 
tajnik dr. Fran Windischer, ki je pozdra» 
vil došle zastopnke. Udeležene so bile na» 
stopne organizacije: Zveza industrijcev. 
Zveza trgovskih gremijev. Zveza obrtnih 
zadrug, Zveza gostilničarskih zadrug v Ce» 
liu in v Ljubljani, Zadružna zveza v Ljub» 
Ijani, Trgovsko društvo «Merkur» za Slo« 
veni-jo v Ljubljani, Obrtniško društvo v 
Ljubljani. Zdravniška zbornica, Inženjer» 
ska komora, Gremij trgovcev v Ljubljani. 
Odvetniška in Notarska zbornica pa sta 
dali svoje pritrd-lo za nameravano akcijo, 
V "menil zbornice je podal uvodno poroči» 
lo dr. Fran Windischer in predoSI v mar» 
kantnih potezah vprašanje davka na po» 
siovnd promet v naši državi. 

Davek na poslovni promet smo. dobili v 
naši državi ob času, ko je po prevratu v 
dobi denarne negotovosti vladala živahna 
konjunktura. Izredne gospodarske prilike 
so tedaj obstajale. V novi državi je bila 
uprava, splošna kakor finančna, stoprav za 
silo urejena. V državnih financah ni bilo 
pravega pregleda in ne potrebnega reda, 
pa je sredi cvetoče, resnične in dozdevne 
koniunkture manjkalo dTžavi dohodkov. 
Finančna uprava ie kazala se malo enotno» 
sti. pa smo že tiste čase dobili kot prvi 
glasn:k tako zvanega izenačenja davkov 
davek na poslovni promet. Naša dedščina 
i* stare države nam je d>d« izčrpen davč» 
ni sistem in irvežban uradniški aparat. Ta» 
1'0 pa smo biîl z novim davkom na poslov« 
pi promet kakor pozneje z Invalidskim 
davkom pri nas prav za prav dvakrat ra» 
deti. Davek na poslovni promet je bil uve» 
den pri nas kot prehodna mera in davek 
zp silo. Imeli so v mislih samo začasno 
breme. Novi davek ie bi! mišlien tako, da 
pravi obremenienci po tem davku ne bi 
U l kuoiSIiski svet, mairveč, da je po bistvu 
tega davka proda ialcu mogoče preložiti to 
breme na kirpovalce in potrošnike. Osnov» 
na misel je mogla tedai pač prihajati do 
veljave, ker »o bile kupčije dobre in je 
promet še šepal, pa jc bilo traino dovolj 
živahnega povr-iševania za blago Prilike 
so sc pa kmal • soremenlle. Poslavliala se 
ie inflacijska konjunktura, pa je bila ob 
urejenem prometu v blagovni kupSH km a« 
Iu ponudba nad povpraševaniem. Kupčije 
so zastajale. V tako Iznremen Jenih razme» 
rah smo že leta 1924. prvič oglasili v 
Zbomlo' z zahtevo po odipravl tega davka. 
Vodl 'o nas ie tedai prepričanje, da se ie 
• 'ožal docela iznremenî! in da so odpadli 
nag'bl fn vwokl, merodaini za uvedbo te» 
ga davka, pa ds ie osobito za trgovca in 
ptoducenta odpadla po zakonodajalcu pred 
videna možnost prelagati ta davek vsa i de» 
loma na druga ramena potom vkalkulira» 
r ja . Davek na poslovni promet je sedaj v 
normalnih prilikah dokaj brutalna obreme» 
ritev, ki reže vse po eni meri brez obzira, 
ali je kupčija dobra ali slaba. Neprilagod» 
Ijiv je individualnim razmeram, pa v se» 
danjh razmerah posebno občutno prizade» 
va vse stroke osobito pa one z tako ostro 
konkurenco, kakor je v številno zastopani 
živilni stroki v najširšem pomenu besede. 
Danes je doba živahne konjunkure daleč 
za nami. Otožnost je legla na celo gospo» 
daratvo, pa ni več razloga io predpogojev, 
da ostane Se nadalje v veljavi ta davek, 
ki v naSi državi nikdar ni izpolnil obetani, 
k* so bila stavljena vanj. Vpoštevajof da» 
našnje gospodarske prilike smatramo, da 
je čas, da ponovimo z glasnim poudarkom 
svojo zahtevo po odpravi te neprimerne, 
poslovnim krogom neljube in odurne da» 
jstve. Davek na posloval premet Je izgubil 
svojo raîson d'être, postal je obsoleten, 
to tembolj, ker ae bliža čas, ko pridemo 
<fo uvedbe novega alstema neposrednih 
davkov, ki prinaša prav za poslovni svet 
v naSlh krajih znatno občutnejSo obreme« 
nitev zategadelj, ker dobe kot nadomestilo 
za sedanjo kontingentirano pridobnino nov 
obrtni davek pod imenom davek na pod» 
jetja, obrti m poklice. Razlogi ln prilike, 
merodajni svojčas za uvedbo davka na po« 
slovni promet, ne obstoje več, pa je ute« 
meljena in upravičena zahteva, da finonč» 
na uprava odpravi tudi davek sam, Jti je 
ob času trde gospodarske krize poetal ne» 
zmogljiv in neznosljiv. 

Ne podlagi tega poročila se je razvila 
živahna razprava, v katero so posegli zla» 
sti gg. Ivan Mohorič v Imenu Zveze trgov« 
skih gremijev. nadalje v imenu Zveze in» 
dustrijcev g. dr. A. Golia, v imenu Zveze 
obrtnih zadrug predsednik g. E. Franchet» 
ti, v imenu Zadružne zveze v Celju g. F 
Petschuch, v imenu Zveze gostilničarskih 
zadrug v Ljubljani g. F. Krapež; g. ing. 
Milan Suklie v imenu Inžcnjenske komore, 
g. dr. M. Rus v imenu Zd ravniške zborni« 
cc in g. dr. A. Milavec v Imenu Zadružne 
zveze v Ljubljani, so izrekli soglasje za 
tako akcijo. Po zaključnem razgovoru je 
bila prečitana resolucija, ki po stvarni ute» 
n.eljltvi konča z zahtevo, da je treba da: 
vek na poslovni promet kot v sedaniih 
razmerah neutemeljen čimprej odpraviti, 
vsekakor pe takoj, ko stopi v veljavo novi 
zakon n neposrednih davkih. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (37. t. m.) Za-

radi pravoslavnega praznika borza ni poslo-
vala. 

Dnnajska borza i a kmetijske produkte 
(26. t. m.) NaraSčanje žitnih cen se nadalju-
je. S prekomorskih bora poročajo o ponov-
nem porastu tečajev, ki se utemeljuje s po-
večano potrebo v Evropi. Predvsem velja to 
za rž. Tendenca na dunajskem tržišču je prav 
čvrsta. Tudi pSenlca je prijaznejša. Promet 
s pivovarskim ječmenom miren. Oves ten-
dlra prijazno. Cene turščici so dalje porasle. 
Notirajo vključno blagovnoprometni davek 
brez carine za 100 kg v Šilingih: p S e n i -
ca : domača 40.75 — 41.225, Tisa (7в-в) kg) 
46Л0 — 47.60; r š : 34.56 — 37; j e ï m e n : 
pivovarski domači I. 38 — 41; t u r S č i c a: 
24.75 — 25.75; o v e s : domači 27 _ 27.25; 
m o k a d)> (cene v trgovini na debelo) : do-
mača 72.50 — 75, madžarska 68 — 73, jug*-
slovenska 66 — 08. 

Skupne redakcije v proračunu n let« 
1927. /28. Finančno ministrstvo je izdelalo 
pregled vseh doslej v proračunu 1027. /28. 
otvorjenih redukcij, osebnih ls stvarnih. 

Skupaj je redueiranih 8006 uradnikov, a 
osebne in materijalne redukcije znašajo 
225,290.808 Din. Tako se je prvotni prora-
čunski načrt okrog 11.690 milijonov zmanj-
šal na okrog 11.465 milijonov dinarjev. Ta 
prihranek je prav neznaten in storjen tam. 
kjer samo škoduje. 

= Vprašanj« Blairuvega posojila. 0 tem 
lOOmllijonskem dolarskem posojilu, najetem 
L 1922., se je izgubilo že mnogo besed in 
prelilo mnogo črnila. Tečaj posojila, od ka-
terega je izplačanih ie 15,250.000 dolarjev, je 
dosegel pred kratkim v New Yorku 100 do-
larjev ln tako prekoračil nominalo. Zanima-
nje za te z 8 % obrestovane zlate obligacije 
je zlasti veliko s strani Cehoslovakov. Sedaj 
je jugoslovenska vlada ie dalje časa zopet v 
pogajanjih z Blairovo finančno skupino in 
zahteva ugodnejših pogojev kakor pri prvem 
obroku. Jugoslavija bo v bližnjem čaeu zelo 
potrebovala tuja posojila, zlasti zaradi izlo-
ïenja investicijskih kreditov iz rednega dr-
žavnega proračuna. Razen tega smatrajo naši 
finančni krogi, da bo trebâ najeti veliko ino-
zemsko posojilo tudi za obdržanje stabiliza-
cije dinarja. Večje inozemsko posojilo pa se 
bo težko dobilo prej, nego se reši vprašanje 
ureditve vojnih dolgov z Anglijo. 

= Nove uzance za ljubljansko borzo. Mini-
ster za trgovino in industrijo je potrdil pred-
ložene načrte uzanc za trgovanje na ljubljan-
ski borzi, in sicer: 1.) uz.-.nce za trgovanje 
s sladkorjem jugoslovenskega, češkoslova-
škega, avstrijskega ali madžarskega izvora; 
2.) uzance za trgovanje s kavo; 3.) posebne 
uzance za trgovanje z moko in mlevskimi 
izdelki; 4.) uzance za trgovanje s senom in 
slamo; 5.) uzance za trgovino s svečami. Be-
sedilo teh uzanc je objavljeno v «Uradnem 
listu» od 25. t. m. 

- Cene riti se dvisajo. Tendenca na sve-
tovnih žitnih triiščih je v zadnjem času zelo 
čvrsta. Do tega je dovedla naraščajoča po-
treba evropskega kontinenta. Zlasti se je 
podražila rž, dočim so cene pšenici porasle 
v manjši meri. Ponudbe v rži so prav majh-
ne. Stanje posevkov v prekomorskih deželah 
je prilično ugodno, dočim je vreme v Evro-
pi premilo za posevke. 

= Izplačevanje tretjega kupona Vojne 
škode. Iz Beograda poročajo, da je finančno 
ministrstvo dalo na razpolago potrebne kre-
dite za izplačevanje tretjega kupona Vojne 
škode, ki ве bo pričelo 1. februarja t. L 

= Odpravljena konkurza. Odpravljen je 
konkurz. razglašen o imovini Matije Rajha. 
trgovca v Bezovi pri Kalobju. ker je bila 
vsa masa razdeljena. Nadalje je odpravljen 
konkurz o imovini Vinoencija Wuttlja, tr-
govca v Kočevju. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 4. februarja ponudbe 
za dobavo 1100 pol steklenega papirja. — 
Direkcija državnega rudnika v Velenju spre-
jema do 4. februarja ponudbe za dobavo jam-
skega orodja (strgače. zasekači, zidarska kla-
diva). — Vršile se bodo naslednje ofertalne 
licitacije: 26, februarja pri direkciji držav-
nih železnic v Sarajevu glede dobave 20 ro-
let za vrata (Wellblechroletenschiissel); dne 
28. februarja pa pri isti direkciji glede do-
bave mrežic za plinsko razsvetljavo. — Pred-
metni oglasi so v Zbornici za trgovino, obrt 
in industrijo v Ljubljani na vpogled. 

= Močno dviganje Španske pesete se opa-
ža že več dni na evropskih borzah. Posa-
mezni španski listi zahtevajo na podlagi tega 
dejstva po vrat ek Španije na zlati standard. 

= Obtok novèanic v Avstriji je padel v 
tretjem tednu t. m. za 28 milijonov na 788 
milijonov Šilingov. Kritveno razmerje se je 
zboljšalo od 57.6 na 58.6 odstotka. 

= Naenkrat je preveč vagonov. Po časo-
pisnih vesteh je nastopilo v naši državi pre-
obilje vagonov, ker ee je na zahtevo želez-
niške uprave vrnilo precejSnjo število naših 
vagonov, ki so ee nahajali v Inozemstvu. Se-
daj, ko je glavna izvozna sezona minula, se 
merodajni činitelji baje bavijo z mislijo, da 
bi del vagonov posodili kaki sosedni dr-
žavi. 

Borze 
27. Januarja. 

LJUBLJANA. (Prve Številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
82.50—88.50, Vojna Skoda 354—0, zastavni in 
komtmalne Kr«njeke 20—22. Celjska posojil-
nica 195 — 197, Ljubljanski kreditna ISO-IO, 
Merkantilna 98 — 100, Praštediona 940 — 0, 
Kreditni zavod 170 — 180. Trbovlje 350 — 0, 
Vevče 120 — 0, Stavbna 55 — 65, šešir 

104 — 0. — B l a g o - Zaključenih 5 vago-
nov lesa ki 1 vagon detelnlh pridelkov. Ten-
denca za les nespremenjena, za deželne pri-
delke Čvrsta. 

ZAGREB. Tendenca za Vojno škodo dalje 
čvrsta. Promptno blago se je dvignilo za 1.5 
točke in končalo na 955. — Na deviznem tr-
žišču je bila tendenca nespremenjena in te-
čaji so obdržali včerajSnjo višino. Skupni de-
vizni promet 4.5 milijona dinrjev. Notirale so 
d e v i z e : Dunaj ček 799.5 — 802.5, Berlin 
izplačilo 1348 5 — 1351.5, Bruselj 788-791. 
Budimpešta 994 — 997. Italija ček 244.26 lo 
246.26, London izplačilo 275.7 — 276.5. New 
York бек 56.7 — 56.9. Pnriz izplačilo 225 do 
227, Praga izplačilo 168.05 — 168.85. Švica 
izplačilo 1094 — 1097; v a l u t e : avstrijski 
šilingi 802.5 — 805.5; e f e k t i : Eskomptna 

105 — 106, Kreditna Zagreb 106 — 110, 
Hipo 63.5 — 64, Jugo 102 — 103, Obrtna 49 
do 50. Praštediona Ô47 — 952.5. Srpska 137 
do 139. Ljubljanska kreditna 150 — 0. Na-
rodna 4400 — 0; industrijski : Dubrovačka 
395 —400. Gutmann 255 — 265. Isis 49—52, 
Slavsks 125 — 140. Trbovlje 352 _ 355. 
Union 800 — 315, Vagon ГД - 60, Vevče 
125 — 0, Seéerana Osijek 510 - 530, Stroj-
ne 100 — 0; državni: investirijsko 83 — 84, 
atrrarne 49 — 50, Vojna ško.in oroniptna 355 
do 356. za februar 328 — 329. kasa 354 do 
354.5. 

BEOGBAD. Zaradi pravoslavnega praznika 
borza zaprta. 

CUBIH. Beograd 9.185. Berlin 123 075. New 
York 519.50, London 25.20, Pariz 20.51. MI-
lan 22.375, Praga 15.385. Budimpešta 90.75. 
Bukarešta 2.775, Sofija 3.75. Dunaj 73.275. 

TRST. D e v i z e : Beocrad 40.75 — 41.50. 
Dunaj 322 — 332, Praga 68.50 _ 69, Pariz 
91.50 - 92. London l t f - 112 75, New York 
23.10 — 28.30. Curih 443 - 453. Budimpešta 
400 — 410, Bukarešta 12 - 12450; v a l u t e : 
dinarji 40.50 — 41.25. dolarji 22.90 - 23.20. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4425 do 
12.4825. Berlin 167.55 - 168.05. BudimpeVa 
123.68 - 123.9S. Bukareštn 3.8125 - 3.8325. 
London 34.3325 - 34.4325. Milan 30.51 do 
ЗП 61, New York 707.45 — 709.Ж5. Pariz 24.94 
do 28.04. Prapa 20.9525 — 21.03225, Sofi'a 
5.1050 _ 5.1450. Varšava 78.95 — 79.45, Či-
rih 136.25 — 136.75; v a l u t e : dolfirjl 705 10 
do 709.10. 

De visa Beograd aa ostalih bortah: • Pra-

gi 50.21, v Berlinu 7.41. 



življe 
Kaj dela influença? 

Pri nas so glasovi o gripi potihnili, 
ker je višek influence baje že prekora-
čen. Ne tako v drugih deželah. Angli-
ja, o kateri se je govorilo, da ji je topot 
epidemija prizanesla, je prišla šele se-
daj na vrsto. Statistika obolenj kaže, 
da bolezen v tej deželi še vedno ni do-
segla kulminacije. Influença narašča in 
je zahtevala do konca prošlega tedna 
197 novih žrtev, dočim je seznam mrt-
vih znašal pred štirinajstimi dnevi 137. 

Precej hudo razsaja bolezen tudi na 
Češkoslovaškem. Središče epidemije se 
je premaknilo iz Prage na Moravsko, 
vendar so ta obolenja lažjega značaja in 
ponavadi ne končujejo smrtno. 

Higijenski oddelek Društva narodov v 
Ženevi je izdal o epidemiji svoj peti 
bulletin, ki pravi, da je bolezen še ved-
no precej občutna tudi na švicarsk&n, 
ozemlju. Doslej je pobrala gripa v fvici 
letos dvakrat toliko ljudi kakor uni 
(487 proti lanskim 274). 

V Nemčiji se gripa ponekod še ved-
no širi. Odstotek smrtnih slučajev je 
tudi tu poskočil, a v bistvu poteka in-
fluença blago. Zelo česta so zlasti vnet-
ja sopil, ki vedejo v nekih primerih ce-
lo do hudih komplikacij. 

Chaplinova tragedija 
Po poročilih iz Newyoi*ka je Chapli-

nova bolezen mnogo bolj resnega zna-
čaja, kakor se je prvotno domnevalo. 
Velikemu komiku so živci docela odpo-
vedali. Baje ne spi skoro nič. Zdrav-
niki mu vbrizgavajo morfija, opija in 
sličnih uspavalnih sredstev, ali brez po-
sebnega uspeha. Podoba je, da utegne 
afera, ki jo je Chaplinu naprtila na vrat 
njegova žena, ostaviti na njem težke 
posledice. Zdravniki celo ne izključuje-
jo katastrofe. V zvezi s tem namigujejo 
ameriški listi na bolezen njegove mate-
re, ki je, kakor znano, že pred leti 
zblaznela. 

Tožba Lite Grey se v tem nemoteno 
razvija naprej, in na dan prihajajo goro. 
stasne stvari, za katere pa Chaplinova 
žena doslej še ni mogla doprinesti do-
kazov. Tako navaja obtožnica, da je 
Chaplin pošiljal nad svojo ženo vohu-
ne, da jo je ponoči po cele ure psoval in 
ji pretil, da se ji je že en mesec po po-
roki izneveril in ljubimkoval z neko 
poznano filmsko igralko, da mu ni bilo 
mar njegovih otrok, da ji je očital iz-
siljevanje itd. itd. 

Sodišče v Los Angelesu je, kakor smo 
že poročali, prisodilo začasno Chapli-
novj ženi 4000 dolarjev mesečne od-
pravnine, ki jo ima Chaplm plačevati 
dotlej, dokler ne pade razsodba. Na-
sprotno pa se ženinim odvetnikom do-
slej še ni posrečilo ugotoviti, koliko pre. 
moženja premore toženec. Zato jim je 
sodišče dovolilo, da s silo odpro v 
Chapiinovem ateljeju tri železne zabo-

je, ki utegnejo vsebovati vrednostne 
papirje. 

Iz Newyorka poročajo 26. januarja, 
da je davčna oblast ukinila sekvester 
nad Chaplinovim premoženjem. Charlie 
se je medtem že nekoliko opomogel od 
svoje bolezni, vendar še vedno leži in 
imajo do njega dostop le najboljši pri-
jatelji. Kakor se čuje v dobro poučenih 
virih, je komik slejkoprej odločen, da 
izvojuje boj, ki mu ga je žena vsilila, 
do konca. 

Iz Hollywooda in iz cele Unije dobiva 
Chaplin dan za dnem cele tovore pisem 
z izjavami simpatije in ljubezni. Ta ko-
respondenca je tolika, da je dva nalašč 
•za to določena tajnika ne moreta več 
sama zmagovati. 

Fokončavanje podgan 
na Dunaju 

O tridesetletni vojni pripovedujejo 
zgodopisci, da so ljude v tistem času 
tako stradali, da so prodajali in kupo-
vali miši in podgane za drag denar. V 
svetovni vojni človeštva usoda ni pri-
peljala tako daleč, a morda se je baš 
zato podganja zalega v velikih mestih 
tako razplodila. da tvori danes veliko 
opasnost za prebivalstvo. V Parizu in 
Berlinu so. že pred nekaj leti napove-
dali podganam neizprosen boj: naredili 
so to tako. da je šlo ob enem in istem 

Maksimilijan, 
brat avstrijskega cesarja Franca Jože-
fa I. in mehikanski cesar, ki so ga upor-
niki leta 1867. ustrelili. To je njegovo 
vdovo, pred dnevi umrlo Charlotto, tako 

užalostilo, da je zblaznela. 

času vse prebivalstvo z združenimi 
močmi na podgane in jih toliko pokon-
čalo, da se je podganji rod začel krčiti. 

Velikim evropskim mestom sledi se-
daj v tem zgledu tudi Dunaj. Podgane 
so se na Dunaju zadnja leta izredno na-
množile. Postale so nevarne ljudskemu 
življenju in zalogam živil v toliki meri. 
da so morali Dunajčani določiti dva dne-
va, ko bodo podgane pobijali in jih raz-
redčili. 

Prvi dan tega slavnega boja je danes, 
drugi pa jutri. Kot uničevalno sredstvo 
se bo uporabljala strupena zmes iz 
žvepla in fosfora. moke in masti. Vse 
domače živali bo treba ta dva dneva 
imeti pod nadzorstvom in prebivalstvo 
bo moralo skrajno previdno postopati, 
da tudi samo ne zapade zastrupljenju. 

V dveh dneh upajo na ta način Dunaj-
čani uničiti nebroj podganje zalege in 
ustvariti boljše pogoje za mirno živ-
ljenje v bodočnosti. Borba se bo vodila 
po posebnih navodilih dunajskega magi-
strata, ki je zadevo poveril posebnim 
izvedencem. 

Smrt po enem litru ruma 
ob plesanju charlestona 

V Parizu je napravila gospodična 
Georgetta Valier kaj drzen poskus. Bila 
je povabljena na ples. toda preden je 
zapustila stanovanje, je šla v neko to-
čilnico in naročila cel liter ruma. Nata-
kar ji je pijačo prinesel in čudno gledal, 
kaj bo dama počela s toliko količino al-
kohola. Toda gospodična ga je prijazno 
pogledala in rekla: «Kdor hoče plesati 
charleston. se mora prej dobro napiti. 
Mislim, da sem zadosti močna, da bom 
to pijačo prenesla.» 

Z neverjetno naglico je dama liter ru-
ma izpila šla na ples in začela poska-
kovati. Toda poskakovala ni posebno 
dolgo. Čez nekaj minut je padla na tla 
in obležala mrtva. Zadela jo je kap radi 
preobilo zavžitega ruma. 

75.900 lir v postelji 
Iz Imperije v Italiji poročajo: Anglež 

Edgar Langsarn se je prošli teden na-
stanil v nekem hotelu v San Remu. Ko 
se je navžil divnega zraka, je zopet po-
spravil potne kovčege in odpotoval v 
Monte Carlo. Niti opazil ni, da je poza-
bil glavno denarnico v prenočišču. 

Ko je sobarica Vincenca" Tribus, stara 
26 let, pospravljala sobo in zračila po-
steljo, je naenkrat ugledala pod žimni-
co zavitek. Odprla ga je in na njeno ve-
liko začudenje so se iz svežnjiča začeli 
vsipati bankovci. Bilo jih je za 75.000 
italijanskih lir. 

Če bi bilo denarja manj, bi ga biîa so-
barica mogoče zamolčala, toda tolika 
vsota je vendar tudi njo osupnila in jo 
dovedla do odločitve, da je treba najd-
bo prijaviti. Šla je na policijo, brzojavi-
la Langsamu, ki je medtem že zapazil 

E M I L J A N N I N G S 
največji filmski traged v napeli velemestni drami 

Pariške podgane 
Predstave točno ob: 4 . f pol 6> pol 8. m 9. uri. 

Prvovrstna godba našega umetnškega orkestra pri vseh predstavah 
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svojo pomoto in se vrnil v San Remo, 
ter mu izročila najdeni denar. Seveda 
je bil Anglež gentlemen in ji je plačal za 
to uslugo visoko nagrado. 

Bitka med pavijani 
V londonskem zoološkem vrtu se je 

nudila te dni občinstvu velezanimiva 
scena. Uprava vrta je pred kratkim do-
bila iz Abesinije 70 pavijanov. Zaprla 
jih ni v kletke, marveč jih pustila, da so 
se kar svobodno sprehajali po širokem 
ograjenem prostoru. 

Nekaj dni so se živali mirno zabava-
le, potem pa so se razdelile v dva ta-
bora in kakor se je pozneje izkazalo, 
sta se obe nasprotni stranki borili radi 
neke samice. Za to samico se je vodil 
pravcat boj. Sedaj jo je ugrabil en ta-
bor. potem so jo iztrgali nasprotniki in 
vsi napori paznikov, da bi živali umirili, 
so bili zaman. 

Pavijani so se odločili za napad. Za-

čeli so strašno kričati, se naskakovati, 
daviti in metati po tleh Po dveh urah 
krvavega klanja je nastopilo premir-
je, toda šele potem, ko je bila samica 
mrtva. 

Takoj potem je med pavijani nastopila 
najlepša sloga. Vsi pavijani so se zbrali 
okrog mrtve samice, uvrstili so se v 
dolg sprevod in začeli valiti mrtvo trup-
lo v bližnji tolmun, kamor so ga štr-
bunknili, nato pa so se zopet vrnili na 
vrt in si začeli lizati rane. 

X Kongres prorokov v Londonu. Dru« 
štvo angleških filantropov sklicuje za letos 
poleti kongres prorokov in ^rešiteljev člo« 
večanstva». Pod zadnjim imenom so miš» 
Ijeni vsi propo "dniki novih religij, v prvi 
vTsti indijskih sekt. Kongres se bo vršil v 
Londonu in se ga udeležita tudi Krišnamur. 
ti in 14*letni Vaspala, katerega smatra neka 
indijska sekta za novega Budho. N ič še nc 
javljajo, če se udeleži tega kongresa tudi 
delegat Jugoslavije Stepan Radič. 

D i j a š k o ž i v l j e n j e 
Univ. udruženje SHS za 

Društvo narodov 

irogreb cesarice Charlotte 
izpred gradiča Bouchout pri Bruslju, kjer je Charlotte umrla. 

I. redni sestanek Univ. udruženja Srbov, 

Hrvatov in Slovencev za Ligo narodov dne 

11. In 12. decembra 1926 v Ljubljani 

Meseca aprila 1. 1. so osnovali vsi aka-

demski klubi za Društvo narodov v naši 

državi svoje Udruženje, ki naj predstavlja 

celokupno našo akademsko omladino, bo-

rečo se za ideje DN, pred inostranstvom 

in ki naj kot celota sodeluje z vsemi ino-

zemskim1 udruženji, ki so včlanjena v univ. 

mednarodni lederaciji za DN (FUI). 

Uprava Udruženja se del! v ožjo in šir-

šo, kojih prva vodi vse tekoče posle, dTUga 

pa se sestaja po dvakrat letno, da presodi 

delo Udruženja v pretekli dobi in mu da-

je smer za bodoče delo. V upravi so za-

stopani vsi klubi, člani Udruženja. 

Prvi redni sestanek širše uprave se je 

vršil 11. in 12. dec. pr. L v Ljubljani. Ožii 

odbor sta zastopala tu predsednik Udru-

ženja tov M. V. Simič in gen. sekretar K 

St. Pavlovič. Delegati beograjskega dru-

štva so bili akamediki tov. Milič, Paldgorič 

in Kojič, za Zagreb so se udeležili sestan-

ka tov. Polič, Frangeš, Novkovič, Glazer ta 

Antič, za Subotico tov. Gjurič in Gjurišid, 

glavna delegata ljubljanskega kluba sta bi-

la tov. Grossmann in Kermavner. 

Na prvem plenarnem sestanku je bil po-

trjen sprejem novega zagrebškega društva 

za DN v Udruženje. ki šteje sedaj 4 klube 

kot svoje člane: beograjskega, zagrebškega, 

ljubljanskega in subotiškega. V krat>em se 

osnuje in pristopi k Udruženju tudi enako 

društvo na filozofski fakulteti v Skoplju. 

Ob 17 uri in pol se je vršil slovesni po-

zdrav delegatov Udruženja pod častnim 

predsedstvom prorektor.ia ljubljanske uni-

verze g. proi dr L. Pitamic v zbornici 

ljubljanske univerze. Po pozdravu pred-

sednika ljubljanskega kluba tov. Marijana 

Zajca, po govoru častnega predsednika lj. 

kluba g. prci dr Pitarmca in po pozdravu 

predsednika Udruženja Miše T. Simiča je 

gen. sekretar Kosta Pavlovič poročai na 

kratko o delu Udruženja od početka nje-

govega obstoja. 

Pozdravu je sledilo predavanje tov. S. 

Meliharja o problemu razorožitve in o Dru-

štvu narodov. Pozdrava kakor predavanja 

se je udeležilo številno odlično občinstvo. 

Glavno delu na sestanku je bilo poverje-

no dvema komisiiama, ki sta zborovali 12. 

decembra pred- in popoldne Komisiji sta 

sprejeli poročilo o dosedanjem delu Udru-

ženja. ki izkazuje vseskozi aktivno bilan-

co. Kot gla.ni uspeli tega dela se more 

označiti prred.tev balkanskega univerzitet-

Pismo Charlieju Chaplinu 
(Objavil Quidam.) 

Veruj mi, Charlie, ni mi lahko to pisa-
nje, in da nisi bil moj najdražji prijatelj 
v tistih tegobnih dneh, ko sem še klov-
naril med smrtniki — ne vem, če bi si 
mogel oprostiti, da si rušim svoj težko 
zasluženi sèn. Veš, tod nam teče živ-
ljenje (da se iizTazim po vaše) v ne-
skončnem pokoju, tuja nam je sleherna 
zdražba, ljubosumnost, tožarjenje . . . 
Ni mi žal, da sem se preselil: ne poznam 
ne želj. ne strasti, ne trpljenja, ne ra-
dosti. Sam sem si gospod; nihče me ne 
ljubi in jaz ne ljubrm nikogar, nikomur 
nisem oče, ne soprog, ne zet . . . 

In pri vas tam doli? O. predobro 
vem. Charlie, kaj te je zadelo, poznam 
tvojo bedo v vsej njeni tragiki, in baš 
zato. vidiš, ti pišem. 

Se še spominjaš onega popoldneva, 
ko sem te posetil bolnega v Hollywoo-
du? Govoril si o svojih načrtih, o «Cir-
kusu». melanholično tožil, da so te vsi 
zapustili in si ostal sam samcat s svo-
jim Maksom . . . Da ti je dovolj živ-
ljenja in si želiš pokoja, ki ti ga sebični 
in brezobzirni svet nikdar ni privoščil.. 
Se Še spominjaš? 

Od tistih dob se je mnogo spreme-

nilo. Jaz sem odšel, ti pa si ostal. Ostal 
si sam v svoji samoti, klovnaril si in 
vagabundaril, svet te je povzdigoval, 
grohotal se tvojim groteskam, ne ve-
doč, da je v njih le verna slika bedne-
ga, trpečega, preziranega življenja — 
tvojega življenja. Kdo bi jim zameril? 

Dokler ni tudi tebi zasijala zarja. 
Bednik, ki si verjel slepila! Mar te še 

j ni izučilo življenje? Nisi-li videl moje 
! nesreče? Ti veliki poznavalec člove-
: škega srca si mogel upati, da je tudi 
! klovnu usojeno ono vzvišeno občutje, 

ki je vsemu stvarstvu od vekov na ve-
ke najbolj zaželjena felast, najslajša 
prelest? Ha, ha, verjel si, da moreš 
brez kazni uživati srečo ljubezni? 

Tod pri nas ne poznamo strasti in 
tudi tega pisma mi ne narekujeta zavist 
in škodoželje. Ali ko sem videl tvoje 
drzno početje, me je vseeno prevzelo 

i tiho zadoščenje. Mon Dieu, zakaj si bil 
toli naiven? Sam si kriv svoje trage-
dije. Počemu si stopil na pot, ki ti je 
bila zabraniena? 

Pravijo, da si jo zapeljal, in ti sam 
jim menda verjameš. Tudi meni so oči-
tali isto. In vendar veš. da. sem bil zgolj 
žrtev . . . V svoji plemenitosti si se 

! hotel odkupiti: ponudil si vsoto obiest-
j no visoko, da je svet osupel prisluhnil 
' in se zgrozil od nevoščljivosti. A njej 

je bilo premalo, hotela je tebe, da dobi 
ono, kar je tvojega. Hotelo se ji je mi-
lijonov in v ta namen ji ni bilo žal niti 
lastne čednosti . . . 

Vidiš, to sem ti hotel povedati, ker 
sem ti zrl v dušo in sem videl, da ti je 
hudo. Da te boli, ker te je ona, ki si pred 
njo poklekoval v svetem zamaknjenju, 
ranila na najobčutljivejšem mestu in ti 
otrovaia življenje. Menil si, da smeš 
biti izjema med nami, ki nas je stvar-
nik obsodil v klovnstvo. Hlepel si po 
sreči in ko se ti je za hipec pojavila, si 
segel po njej z obema rokama Fata 
morgana! Blišč je izginil, a ostal ti je 
spaček . . 

Ne joči, bajazzo! Vse mine in tudi 
tvoja rana se bo zacelila. Počemu bi 
odkrival svetu svojo bolest? Nihče ti 
ne veruje . . . Ljudje so brezobzirni, 
samoljubni, ljudje so zveri . . . Njim 
se hoče smeha in zabave, po drugem 
ne vprašujejo. Zakaj jim ne bi ustregel? 
Smej se, bajazzo! Dokler jih boš zaba-
val, boš v časteh. Kadar pa ti zamre 
smeh, stori, kakor sem storil jaz! 

Hočeš ideje? Evo je: Pojdi v atelje, 
pozovi operaterja in objavi z velikimi 
črkami v listih, da je bilo vse skupaj 
zgo!.i trik. Tvoja nesreča — ha. ha! na-
seda. sodni proces — filmska rek'ama! 
Takega scenarija še nisi imel. Ljudje ti 

bodo verjeli, film bo senzacija, kakršne 
svet še ni doživel. Samo ne pozabi na 
happy end: svet ne ljubi solz . . In 
ko bo vse končano, *se zjoči od srca in 
pridi za menoj, kjer ti bo odleglo za 
vedno . . . 

Le clown est mort . . . 

Tvoj 
Max Llnder. 

K L l i t " 
naj bol j"s<z.. najtrpc2n<z)S£ 

z a t o n a j c e n e j š e . 

nega kongresa za Društvo narodov v dneh 

od 23 do 25 aprila 1926 v Beogradu, ki so 

se ga udeležili v bratski slogi Bolgari, Gr-

ki ter Srbi, Hrvati in Slovenci FUI ]e izda-

la o tem kongresu posebno knjigo kot do-

datek svojim trimesečnim biltenom, koje-

ga je v glavnem sestavil glavni tajnik kon-

gresa g. Pavlovič. Jugoslovenske udruženie 

je vsled tega kongresa in vsled svole pro-

pagandne aktivnosti, ki jo je Izkazal zlasti 

ljubljanski klub, želo na septemberskeni 

kongresu v Ženevi posebno priznanje. 

Komisija za organizacijo in zveze Je ure-

dila vsa vprašanja administrativne organi-

zacije in sprejela spremembo statutov Udru-

ženja, ki je bila pred plenarnim sestankom 

odobrena. 

Glavno delo druge komisije, za akcijo in 

finance, je bila zdelava načrta za delova-

nje v intemacijonataem duhu In v smislu 

idej Društva narodov. Obširni program to-

smernega dela in sploh vsi sklepi tega se-

stanka se objavilo v posebni brošuri v če-

trti številki »Pac'fistične biblioteke«, ki jo 

izdala Udruženje odnosno posamezni klubi. 

Omenim naj le glavno nalogo, ki so si jo 

stavili khdri, t j. prireditev tkzv. medna-

rodnih mirovnih tednov Načrt za medna-

rodne tedne (semaines internationales) jc 

izdelal seminar ljubljanskega kluba in njih 

prirejanje je bilo priporočeno na letošnjem 

ženevskem kongresu federacije vsem udru-

ženjem za DN, ki so včlanjena v FUI. Njih 

namen je v tem, da dajo celi deželi za dobo 

enega tedna v letu nekak internacionalen 

značaj, odnosno da se v njih deluje za 

vzgojo internacionalne zavesti ta čustva 

(semaines d' éducation internationale). 

Vsak dan takega tedna se morajo vršiti 

vsakovrstne prireditve mednarodnega z n a -
čaja: predavanja o internacijonalizmu in 

Društvu narodov, na univerzah, v raznih 

mestih in po deželi; debatne prireditve, 

šolske prireditve s predavanji, tiskovni 

dnevi, v kojih naj se priobči v vsakem li-

stu zemlje vsai po en članek o internacij* -

nal'izmu in slično. Tudi točnc.iši načrt te": 

tednov prinese raj omenjena četrta bn;-

šura Udruženja. 

Zaključni plenarni sestanek širše uprave 

se je vršil v nedeljo, dne 12. t. m., ob 10. 

uri in pol. Po spreiemu sklepov je bil se-

stanek zaključen. Delegati so odpotovali na-

slednji dan iz Ljubljane. 

š— sJngosloveneki PokreU, 5. številka, 
prinaša naslednje članke: O pravome na-
cionalizmu, Jedinstvo pre evega, Reč mla-
dim prijateljima, Jedan omladinski pokret, 
Svet mednarodne univerzitetske federacije 
za Društvo narodov, Problem jugosloven-
skog jezika i književnosti; Socijalni pregled: 
Metode seksualnog vaspitanja; Umetnički 
život: Collegium musicum; Književnost: Pri-
povetke Gl. Božoviča; Privreda- Osnovi jed-
ne privredne politike; Studenteki glasnik: 
Još o Jugoslovenskom studeniskom savezu 
(iz Ljubljane), Iz Centralne organizacije itd. 
Feljton: Napoleon i Bajron. — Vsebina še-
ste številke fJugcel o venskega Pokreta» 
naročen, saj stane le 40 Din letno! Uredni-
štvo in uprava lista je v Beogradu, Bitoljska 
— Vsebina 6. številke cJuj;of]ov. Pokreta» 
pa je naslednja: č lanki: Oblači na horizon-
tu; Jovan Cvijié; Slavi Načev: Bugareka 
omladina; Ivo Laeid: Neizvršena istoriska 
briga: Srpsko - bugarski Božič u Parizu; So-
cijalni pregled: Problemi savremene žunn-
listike; Sokolstvo; Privredni pregled: An'e 
C. Brinar: Za duhovni i materijalni prepo-
rodaj naše produkcije Bosata po vsebini sla 
tudi oddelka -.'Umetnički život» in cStudeut-
ski glasnik». V zadnjem je tudi nekaj clan-
čičev in vesti z ljubljanske univerze. — <Ju-
goslovenski Pokret», list jugoslovenske aka-
demske omladine, se od številke do številke 
dvira JK> aktualnosti in vrednosti svojega 
poročanja. Vsak študent bi moral biti nanj 
naročen, saj stane le 40 Din letno! 

š— J . A. D. Triglav. Ljubljana. Na izred-

nem občnem zboru dne 26. t. m. je bil Iz-

voljen nov odbor ki se ie konstituiral sle-

deče: predsednik Šijanec Milan, iur.; pod-

predsednik Kocnrur Ciril, iur.; tajnik I. 

Spindler Metod, med.; tajnik II. PogTujc 

Stanko, .ned.; blagamik Bajželj Fran, tehn. 

arhivar Malovrh Franjo. tehn.; gospodar 

Maister Borut, tehn.: knjižničar Brumen 
1 Anton med.; odbornik Kune! Dušan, m e d 



Dopisi 
KRIŽE NA GORENJSKEM. Pri nas smo 
ujjčall volitve dokaj mirno. Demokrati 
30 napredovali kljub prldsku vseh strank 
osebno klerikalne. Kakšen red imamo v 
.jdstvu občine, se vidi, koliko volilcev je 
-gubilo volilno pravico s tem. da sploh ni-
o bili vpisani aH pa pod napačnim itne-
до. Tako a pr. namesto Ignac je bil Ivan. 
amesto trgovec čevijar Itd Povečini samo 
[omači tiudje Kdor je to zakrivil, pomo-
oraa ali nalašč, je vreden obsojanja. Kdor 
,Ve pomote dela, ni vreden, da vodi sam 
bflno. 

BLED. Sedaj, ko so oblastne volitve za 
uni, lahko kritično premotrimo volilni re-
atat Od 551 volilcev je volilo v nede-
3 komaj 371, t. j. 67 odstotkov. Ker le 
ostavila klerikalna stranka vse svoje vo-
Ice na noge (doma jih je ostalo komaj 
0), je lasno, da ni volilo okroglo 170 na-
j i n i h volilcev. NaSemu kandidatu ie 
lanjkalo komaj 84 glasov in te bi lahko 
a! Bled. Kje leži krivda toliki napredni 
bsnnenci? V prvi vrsti jo moramo Iskati 
malodušnosti volilcev, ki so že siti 5 na-

rodnih skrinjic. Volilci vidllo Iz IzkuSenl 
easpeh cepljenja naprednih sil, zato so 
aravnost z abstinenco protestirali proti 
saspešnim poskusom malih strančlč. Naj-
ečjo abstinenco je pokazal Grad z 12.1 
*ist, za nilm Rečica z 11.4 odst, dočim so 
igorice, Mlino ln 2eleče dali skoro vse 
'asove. V Gradu ie ostalo 60 naprednih 
oilkev doma, na Rečici 50. In da radov-
iškl okraj ni zastopan z naprednim po-
iancem, se imajo klerikalci zahvaliti tem 
alodušnežem. Glave kvišku in vsi na dé-
jà popolno koncentracijo vseh naprednih 
•ankl Da bi šli tokrat skupaj, lahko bi 

seli dva napredna poslanca In tudi krne-
la aH socllalisti svojega zastopnika. Do-
oij Je izkušenj, naprej za koncentracijo 
ssh neklerikalnih stranki 
RADOVLJICA. Podružnica Kola jugoslo-
raskih sester Ima svoj letoSnii redni let-
občni zbor v ponedeljek, dne 31. t m. 
16. uri v drugi posebni sobi pri Lectar-

. z običajnim dnevnim redom. Sestre, ude-
ižite se občnega zbora in obrazložite svo-

želje in nasvete. 

ZAGORJE OB SAVL Vpisovanje v go-
spodinjski tečaj Kola jugoslovenskih se-
ster se vrši 30. jannarja in 2. februarja od 
9. do 11. ure v občinski dvorani. Odbor. 

LAŠKO. Za naravne lepote Slovenci Se 
pač nimamo mnogo smisla. Posavje ima 
nekaj prav čednih izietnih in razglednih 
točk, nima pa žal nobenega planinskega 
zavetišča. Med vrhovi s prekrasnim raz-
gledom je najbolj poznana Lisca. Stoji si-
cer tam mala Jurkova kočica, toda v njej 
le že vse pobito, polomljeno, poškodovano 
ln razdrto. Posavska podružnica SPD si 
je radi tega nadela težko nalogo, da posta-
vi na Lisci lep in primerno velik Dlanin-
ski dom, ki bo lahko sprejel pod krov na 
stotine prihajajočih Izletnikov — občudo-
vateljev božje narave. Denarna sredstva 
se pridno zbirajo. Dne 6. februarja ob 4. 
popoldne pa se priredi v vseh prostorih 
»Popile« v Laškem veliko planlnskoJovsko 
rajanje, na katero je vsakdo prisrčno vab-
ljen. Na veselicah v Laškem le še vedno 
fletno b*lof Prijatelje, ki so dobili pismene 
prošnje za darove, prosimo, da se proš-
njam blagohotni odzovejo, ker Je do pri-
reditve le 5e malo časa. Na veselo svide-
nje 6 februarja v Laškem, kjer Je zbira-
lišče vseh. Id so dobre volje I 

ZBELOVO PRI POLJČANAH. Pevsko 
in tamburaško društvo »Dravinla« ima dne 
29. t m. ob 17. uri ustanovni občni zbor, 
katerega se bo tudi udeležil delegat ZKD 
iz Maribora, k» Je obljubil pomoč pri usta. 
novitvi knjižnice. Društvo, ki Je nepolitič-
no in nadstrankarsko, bo po vsej moči pod-
piralo dvig Izobrazbe v tukajšnjih krajih, 
ter se tako pevci kot tamburaši že dalje 
časa pod spretnim in požrtvovalnim vod-
stvom g. Pirjavca, učltella iz Loč. prav 
pridno vadijo V nedeljo. 30. L m. popol-
dne ima društvo v prostorih g. Martina 
Gruma, gostilničarja na Zbelovem, prvo 
skupno prlredi'ev, zvezano s petjem, tam-
buraško godbo, plesom, licitacijo, šaljivo 
pošto Itd., to pri prosti vstopnini, vendar 
se bodo prosti darovi, ker Je čisti dobiček 
namenjen v delno kritje stroškov za tam-
burice, hvaležno sprejemali. Vsi prijatelji 
Izobrazbe iz bližnje okolice kot Poličan, 
Loč in Konjic se naprošajo, da podprejo 
mlado društvo v začrtanem Izboraževal-
nem delti. Posebnih vabil se ne izdaja. 

DIVJI LOVEC 
Sokol 

b pisarne Sokola L Redni občni zbor se 
vrši v soboto zvečer ob 8. v visokopritlični 
dvorani ob telovadišču; vbod severni. Poro-
čila in ukrepi važni. — Od borova seja je 
preložena radi svetosavske besede na petek 
28. t. m. — Vse članstvo pozivljemo, da pla-
ča mesečne prispevke v pisarni dnevno med 
4. in 7- uro. 

Sokol v Šmarju pri Jelšah. Redni občni 
zbor je pokazal žalostno dejstvo, da se ne-
kateri člani ne zavedajo svojih dolžnosti na-
pram društvu. Niso smatrali za vredno, da bi 
se udeležili občnega zbora, ki je vendar za 
vse člane strogo obvezen. Zbor, ki je pa vse-
eno bil sklepčen, si je izvolil za svojega sta-
rosto br. Petra Rihtariča, nadživinozdravnika 
v Šmarju, moža trdnega značaja In železne 
volje, obenem polnega požrtvovalnosti, ki je 
najboljši porok, d a bo spravil društvo na vi-
šino, ki mu pripada. Za podataroeto je bil iz-
voljen br. dr. Rupnik, načelnik br. Stanko 
Stupiea, načelnica sestra Marica Habjanova, 
prosvetar br. Polde Smeh. učitelj; ostali od-
borniki so pa br. dr. Sašelj, br. Rebula, br. 
Bevc, br. Juro Cerovšek in sestre Vida Mu-
lejeva in Vanda Brinerjeva, namestniki eo 
pa s. Anica Rakeževa in Franc Fendre. Novi 
odbor je sklenil, da priredi 29. L m. nadalje-
vanje šaloigre cPri belem konjičku». V na-
črtu je tudi veliki sokoleki ples in sokolska 
maskerada. 

Sokoisko društvo v Prevaljab je imelo dne 
16. t. m. svoj redni letni občni zbor. V novi 
odbor so bili izvoljeni: starosta in prosve-
tar br. 2an Meze, pod starosta Adoll Braz, na-
čelnik Vinko Vidmar In načelnica Leni 
Ahac; odborniki: Marcel Jenčič, Ivan Hartl, 
Rakitnik, Angela H61bl, Mici Ludvig, na-
mestnika Jovičič in Tončka Stresova, pregle-
dovatca računov Sedej, PflaJ. Na občnem zbo-
ru je bil navzoč kot župni delegat br. Stru-
na, ki je v lepem nagovoru očrta! pomen in 
naloge Sokolstva posebno ob avstrijski meji, 
ter podal smernice za nadaljne delo. 

Sostanovalca 
sprejmem v zračno. svetlo 
la saaino sobo. Naslov * 
oglasnem oddelka «Jutra». 
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Poslano 
V informacijo nepoučeni javnosti o raz« 

merah med ljubljanskimi invalidi hočemo 
na kratko odgovoriti na različno dopisovat 
nje po časopisih. Organizacija, ki jo vodi 
udruženje vojnih invalidov gre mirno na> 
ptej celo gonjo, ki se vodi po časopisih 
dela le par neodgovornih kričačev. V Ljub 
ljani obstoja Oblastni odbor za obe obla« 
sti, katerega tvori 48 Krajevnih odborov 
iz Slovenije. Poleg tega p» je v Ljubljani 
tudi Krajevni odbor za Ljubljano m oko. 
lico. 

Predsednik tega Krajevnega odbora je 
pred kratkim izvršil neko zlorabo organi» 
zacijskega denarja in to tudi priznal. — 
Oblastni odbor, ki je po pravilih ugotovil 
poneverbo, je tia izrednem občnem zboru 
Krajevnega odbora pojasnil članstvu de« 
Jikt, kljub temu se je občnemu zboru na 
demagoški način vsilil k izvolitvi neki an« 
ketni odbor, da je iskal že ugotovljen pri» 
nr.anjkljaj ta ga, ne vemo kje, našel pol 
večjega kot je. To je pokazala uradna sod» 
nijska revizija. Ko je anketni odbOr uvi« 
del blamažo, se je razblinil in pomešal 
n.ed opozicijo s par znanimi kričači, se» 
daj pa po shodih in sestankih begajo in« 
valide z neresničnimi vestmi in konstata« 
ci jami. ki neopravičeno jemljejo ugled 
tidruienju. 

Oblastni odbor jih predobro pozna, zato 
jim niti ne odgovarja, za vso njegovo res» 
nos} so ga pa začeli obkladati s politični» 
mi priimki in se z njimi spravili celo na 
osebe, ki nimajo nobenega stika z našo or« 
ganizacijo. !z svojih sestankov pa poši» 
Г-ајо Oblastnemu odboru resolucije sme» 
š:ega značaja. Zahtevajo brez vsake ute» 
meljitve naj Oblastni odbor odstopi. Ali 
ima on njim na ljubo za odstopati ko ga 
vendar postavljajo in razrešujejo samo de» 
legati 48 Krajevnih odborov? Zahtevajo 
tudi naj g. veliki župan postavi komisarja 
(seveda Iz njihove srede.) Unikum so pa 
napravili na nekem zadnjem sestanku, kjer 
so se kar brez občnega zbora postavili za 
ljubljanski Krajevni odbor. Oni sedaj kot 
Krajevni odbor poživljajo po časopisih 
člane, naj se obračajo na nje, z vsemi od» 
klonjenimî in neodklonjenimi prošnjami 

Oblastni odbor opozarja članstvo naj ne 
naseda takim prismodarijam, ker vse po» 
sle ljubljanskega Krajevnega odbora vodi 
do prihodnjega občnega zbora le Oblast» 
nt odbor sam. 

Podpisuje se neki brezposelni Kol ar. ki 
baje sploh ni naš državljan in kot tak ne 

naš invalid, pa tudi Hiti. Češnovar in mo< 
goče še drugi, katere organizacija pri svo» 
jem delovanju prav malo pozna. Nekateri, 
ki se skrivajo za njimi, pa so se imeli že 
priliko izkazati v organizacijskem delu. Ču 
dimo sc, da oblast dovoljuje take zakotne 
demagoške sestanke, ki vendar niso skli« 
cani od zakonito priznanega udruženja! V 
našem ui'-uženju je dovolj preskrbljeno-
d« vsak lahko na pravem mestu pove, ker 
ga teži; samo >dkrito naj nastopi. 

Za Oblastni odbor Udruženja vojnih ш» 
validov v Ljubljani 

Predsednik: Štefe Matko L r. 
Tajnik: Stanko Tome L r. 

Poslano 
G« Antona Steinerju, trgovcu 

v odgovor. 
Da ste Vi izrazili dvom o istinitosti ve« 

sti, da sem jaz prejel od SDS podkupnino 
1500 Din za agitacijo pri nedeljskih volit» 
vah, katero vesti je baje trosila v Vašem 
lokalu oseba iz moje hiše, tega ne morem 
verjeti, ker so mc verodostojne priče d ru» 
ga če informirale. Ko bi bili pa Vi v svo« 
jem poslanem povedali kdo je bila tista 
oseba iz moje hiše, ki je raznašala to pod/ 
lo obrekovanje, potem bi Vam mogel ver« 
jeti. Tega pa žal niste storili. 

S tem je stvar za mene pač jasna. 
KAROL KALIN 

Slan Gospod, naprednega društva 
za Krakovo in Trnovo. 

Čuvajte 
španske 

boleznil 
Kot posebno uspešno protisred- •> 
stvo proti španski bolezni (gripi) 
so uporabliali že 1. 1918 n 1919 

v Švici, Franciji in Angliji 

Anacot « pas t i l e 
d p j a W a n d e r j a . 

Dobite iih v vseh lekarnah. 

Mali oglasi, Id slutijo * posredovalne In socialne 

namen« obflnstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din S-—» 

Zenitve, dopisovanje ter oglasi stroge trgovskega 

značaj», vsaka beseda Din I*—» 

N a j m a n j š i • • • • • k Din t9'—* 

Galoše popravlja 
rsa vulkanizacij» Skalar, 
uhlju*. S ta l i » eesta 11 

IS 

Rudarja 
praddelavca, kateri Je te bil 
zaposlen » telesnem rudni-
ka. «prejmemo v trajno <lelo 
Ponndbe na oglas, oddelek 
«Jutra« po<l «Rudar SI«. 

8677 

Indulaclja. vodna, 
ndulacija. striže-
ie. barvanje las. 
lanikura. najtočne-

se Izvršuje v 
amskem salonu 

«KELSIN». 
opHarieva ulica L 

d o b e 

^trojnlk. 

elektromehanik 
dsnjen. dob sluibo. — 
rojnUko spričevalo po-

W>no Nastop sluibe t. 
jf'ruarjx — Ponudbe pod 
Puiiokop» ca oglasni od-

«Jutra». »42 

Čevljar, vajenca 
I ooštene družine sprejme 
l ac Miklavčič, St. Vid Î0 
Vi Ljubljano. 256« 

Žagarja 
tajinem k venecianki ta 
fkalirki Zmoten naj bi 
»tudi sprejemanja ln pro-
Џ l e s a . Stanovanje in 
É'.ii 7 hiši Nastopi lahko 
|toj. Ivan Orešnik, lesna 
ovlna, Trbovlje štev. «7 

S616 

I Inteligentno gdč. 
Gorečo perfektno hrvat-

I? in nemško, ki sna od-
dojenčke, sprejmem 

lï»j k Tletni deklici in do-
Wka. Ponudbe ne oglasni 
|'i«!ek «Jutra« pod Iifro 
«Цек» Î617 

Strojevodjo 
oikotiruo fceleraico, 

itpitom. izuSe. 
stroj kljoèavoiSarja. 

in taneeljivega. 
|wi sprejmem Na*lo+ » 
7®aom oddelku «Jutra». 

Kontoristinjo 
-a: ume k»jgo»odetro, 

^'isiea takoj. Ponudbe " 
l'wlbo s'olbovanja b) 
^ o pia£e na «Beklana 

T.-boTije. 2651 

Likarico 
J» bila delj J a « »apo-

tt» v kaki likalnlcl ter j» 
Г-а «epra likanja, sprej-
r a takoj ob prosti hrani 
I Љб: 30 Ип dnevno. — 
I1«« Boité, eladllnica — 

'" Petrmfska ulloa 11 
1613 

Ključavničarja 
»tojneea, sprejme 
' trajno delo Leopold 

Г*е'ј. Sp. Siika, Vodni-
I '» cesta 25. Î661 

Vajenca 
pffiea v trgovino meia-
P b'aga Naelov v oiri. 
F«iu «Jutra». ! 

Niso postrežnico 
I S» H8a« (biksatn « b . 
I l'ksti. UKtm m Jutranje 
t l « ls t * tthnfl i 

«Jain». J— 

Skrbnika-čuvaja 
takoj sprejmem u S meseca 
ali ve{ ea {uvaaje lesnega 
sUadU&a. Dobi sasllno sta-
novanje v Ljubljani. Pro-
silci, eaercrt&m samci alt 
ssmke, prednoet vpokojenci 
tn olenjeni. Kot odikodni-
ne nudim delo, stanovanje 
tn kurjavo. Cenj. ponudbe 
pod «Skrbnik« na oglasni 
oddelek «Jutra». <£679 

Kravarja 
poiteneg«, aaneeljlvega is 
tremega, U skrbi ia red 
ln snago, x dobrim spriče-
valom, !5ie u takoj gr»-
lilna Habbach, poŠta Trzin 

2643 

Klnooperaterja 
taaeeljlvega in samskega 
sprejmem. Naelov v oglas, 
oddelku «Jutra«. 2630 

Delavca 
la гешје kock sprejme 
tvornlca ïamaâkov. Prlja. 
vijo naj se le dobro isvet-
bani na «Hlglea«, tvornlca 
lamaikov, Zagreb, Savska 
cesU ta. 21 

édBàhdmA&m 

fščeio 
Strojnik 

veK pri Diecel motorja tn 
vseh popravU. Ute primer-
no sluibo. — Sprejme tndl 
slutbo pisarsiikega pomoč-
nika. skladiščnika v elektr. rdjetju. ali gre kot sluga 

kakem tavodn, uradu sli 
banki. Govori slov., nem-
iko in Italijansko. Jako 
prikupna in prakUSna oseb-
nost. Ponudbe pod Slfro 
«Inventar podjetja» na ogl 
oddelek «Jutra». 2562-a 

Dober šofer 
i izpitom, izurjen ključav-
ničar, išče sluibo. Kmelov r 
os-iaenem oddelka «Jutra». 

2684 

Kot gospodinja 

in vzgojiteljica 
b| Sla k ugledni riružini ali 
na posestvo, strokovno iz-
obražena, pridna in poStena 
gospa, velika prijateljica 
otrok, z najboljšimi pripo-
ročili. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro 
«Otrok 6». 2G72 

Sedlarski pomočnik 
vojaščine prost, U razume 
tudi športno delo — išče 
sluibo. Naelov v oglaenem 
oddelka «Jutra» pod šifro 
«Pošten delavec 999«. 2623 

Gospodična 
z znanjem slovenščine, nem-
ščine ln laščine. strojepisja 
ter vseh pisarniških del, 
llče službo uradnice na de-
lali. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Veetna 84», Î634 

Kdo potrebuje 
201etsega, pripravnega ia 
povsem zanesljivega fanta? 
Ponudbe ca oglaa. oddelek 
«Jutra» pod «Priden 46». 

2646 

Marija Grill 
izprašana učiteljica, Kolo-
dvorska ulica t i , pritličje 

poučuje 
angleščino, francoščino, ita-
lijanščino, nemščino in kla-
vir. 2947 

r» J* 

Izvozna tvrdka 
odda prodajo leso Ia kuriva 

v caUup 
s skladiščem in сеПго in-
ventarjem. Prodaja b l an 
izvrstno vpeljana Blago bo 
proti obračunu tvrdka sama 
zalagala. V skladišča zasil-
no stanovanje Obrtnega do-
voljenja nI treba, ker gre 
na ime tvrdke. Potrebna 
kavcija v gotovini ali vred-
nostnih papirjih. Odelelba 
ali eeloten odkup, stvar do-
govora. Cenjene ponudb» na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Skladišče». £678 

Spalno opravo 
hrastovo, popolnoma novo 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra». № 7 

TransmlsIJa 
« konsolami naprodaj v 
Ljubljani, Pspirol, Wolfova 
ulica 8, dvorišče. 2682 

Vata za odeje 
10—<0 Otn kg. odeje oo 
153 Din naprej Rožna ul 
š l 19. 45 

Reglstr. blagajno 
na štiri predale, ie rablje-
no, prodi trg. Pioek, Rib-
nica, Dolenjsko. 2523 

Kdo 
bi sprejel v sluibo SOtetno 
dekle, ki je pridno in po-
Steno ter vajeno vsakega 
domačega dela, * je radi 
bolezni oglušelo. Gre tudi 
krpati ia likati perilo na 
dôm. — Pismene ponudbe 
proei ca oglasni ' oddelek 
«Jutra» pod «Slovenka». 

Strojnik 
1 dobrimi (pričevali, voja-
ščin« proet. samostojen, Išče 
primerne sluibe. Ponudbe ua 
oclaenl oddelek «Jutra» pod 
«Zanesljiv 65». 2665 

Črkoslikarskega po-

močnika 
i š č e m za takoj v stalno 
sluibo. Ponudbe na podruž-
nico «Jutra» v Mariboru pod 
«Stalen In priden». 2692 

Inteligentna gdč. 
trgovsko naobraiena In s 
prakso, dobra pianistinji. z 
znanjem slov., nrv. En nem-
Uine. Uče kakšen nslolek 
Naelov » spravil «Jutra» v 

Kočijo 
na oljnate osi. v prima sta-
nju ugodno p r o d a Jurij 
S t r a u e, kolar v Oelju 

2574 

Kočijo 
malo rabljeno, prodam, za-
menjam za zapravljavčka ali 
za pisarniško opremo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Zamenjam». 

2661-e 

Tovorni avto 
S-tonski prodam, oziroma 
zamenjam za Inkrasneea. — 
Ponndbe ua oglas, oddelek 
«Jutra» pod šifro «Luksus». 

2651-d 

300 vinskih sodov 
vseh vellkoeti, prodam po 
ugodni ceni. Ponudbe pod 
<8odi» na oelasnl oddelek 
«Jutra». 2651-a 

Svileno ruto 
za narodno nošo prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 2655 

Ljubljanski zvon 
kompletni letniki 1881, 1882, 
1885. 1887. 1596. 1907. 1908. 
1912 in 1917, nevozani, na-
prodaj. Ponudbe na naslov: 
«Raklun» l/uS», Trbovlje. 

2651-0 

Srebrne krone 
snpuje ш plač» dobro ( 
Čuden. Ljubljane. Preier 
nova ollea L 88* 

Stare tračnice 
rabljene, za ozkotirno že-
leznico. 1—S km kupim ta-
koj. — Ponudbe i navedbo 
cene na «Reklama Luč» — 
Trbovlje. 2051-b 

Železno blagajno 
Wertheim it. 2 k u p i m . 
Cenjene ponudbe na ogla«, 
odilelek «Jutra» pod šifro 
«Blagajna 9». 2671 

Posestvo 
7 oralov, stanovanjska hiša, 
trgovina, gostilna, gospo-
darska poslopja, pri ielez-
nici. 120.000 Din. Tovarni-
ški prostori, sedaj tovarna 
s stanovanjsko hUo. Gozdo-
vi do 400 ha, bukovina — 
krasna, arondirua posestva 
v vsaki veiikoetL — Dr. 
rečko L a j n » I c, Maribor, 
Slovenska ulica. 2i 

Lepo posestvo 
okoli Si) oralov, blizu po-
staje St IIJ oddam takoj 
v najem ali prodam. Anton 
Preskar. Cirknica št. 11 — 
pošta 8t. I1J, Slov. gorice. 

Posestvo v Mežici 
erei Prevalje, naprodaj iz 
proste roke. Leži v zelo 
ugodnem terenu in meri — 
skupaj 45 ha, 37 a, 94 m*. 
Natančnejša pojasnila dale 
posestnik sam. Cena zelo 
ugodna. Pismena vprašanja 
se naj naslove: M. Z., po-
šta Mežica. 2631 

Brinjevega olja 
knpim те&ко množino — 
Plačam dobro Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra» 

1696 

m 
Trgovsko hišo 

enonadstropno. novo zidano, 
v eeli hiši napeljana elek-
trična luč in vodovod, s 
sledečimi lokali: trg lokal 
10 X 6 in visok 8.80 z novo 
lepo opremo. 8 iepa in suha 
skladišča. 2 veliki suhi kle-
ti. lepo novo gospodarsko 
poslopje s hlevi Itd. Trgo-
vina s mešanim blagom ob-
stoji 10 let, s letnim pro-
metom cea 8,000.000 Din. 
Zaslužek lep. ker ul velike 
konkurence Stanovanje v 
prvem nadstropju, ki obsto-
ji is 4 elegantnih sob, vse 
parketirano, suho ia (Olnč-
no. tik spalnica elegantna 
kopalna soba, velika svetla 
knninja. potenj pa še tri 
različne manjše in večje 
sobe za osobje. vse v naj-
boljšem stanju Zraven spa-
da velik park. obenem sa-
dovnjak s samim ilahtnim 
sadjem, v izmeri oca 1Ц 
oral«, kakor tudi кгаеев 
vrt za zelenjava Cena je 
550.000 Din: potreben ka-
pital SOO.OOO Din, drugo и 
lahko prevzame, ker «o ze-
lo ugodne obresti. Ponudbe 
pod «Lepo mesto v Slove-
niji — 1927» na oglasni od-
delek «Jutra». 2578 

Majhen mlin 
vsrimem v zakup, eventuelno 
tudi kupim. — Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jatn»pod 
«Sreča». 8680 

Sobico 
potrebujem v bliitni glav 
neg» kolodvora Ponoiibe s 
navedbo cene pod «Železni-
čar» na oglasni oddelek 
«Jutra». 1636 

Kot sostanovalko 
čisto sobico v mestu — 

sprejmem gospodično. Na-
slov pove oglasni oddelek 
«Jatra». 2536 

Stanovanje 
3 «ob in kuhinje išče r me-
sto mirna in snaina stranka 
Plača do 700 Din mesečno 
Ponudbe na «glas. oddelek 
«Jutra» pod značko «Stano-
vanje 13». 3608 

Opremljeno 

stanovanje 
obstoječe b S sob in kuhi-
nje Iščem v sredini meeta. 
Pismene ponudbe pod šifro 

70» na oglaeni od. Snaino 
delek «Jutra». 2670 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanova-
nja, sobe, lokala, gostilne, 
trgovce, delavnice itd. — 
Posredovanje za oddajalca 
popolnoma brezplačno — 
«Posredvalee», Sv. Petra o. 
a 18. 1698-a 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje in 
hrano. Perilo operejo v hiši 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 2652 

Prijetno sobo 
oddam gospodu. Naslov 
oglasnem oddelku «Jutra». 

2656 

Opremljeno sobo 
. posebnim vhodom i š č e 
trgovski zastopnik v sredi-
ni mesta Ponudbe na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Trgovec 21». 2621 

Konfort. stanovanje 
obstoječe b S—4 sob, po 
motnosti • sredini mesta 
iščem s 1. majem za malo 
članov broječo rodbino. — 
Bvent u ta mesec prosta 
stanovanja naj se javijo a* 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
šifro «V novi ali stari hiši» 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljav« in 
posebnim vbodom o d d a m 
samo L boljšemu, solidnemu 
gospodu. Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra». 2541 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje iščem v 
mestu. — Dopise na oglašal 
oddelek «Jutra» pôd šifro 
«Slučaj 84«. 9686 

Opremljeno sobo 
« električno razsvetljavo In 
posebnim vhodom Išče mlad 
uradnik v sredini mesta ali 
v bližini glavnega kolodvo-
ra- Ponudbe aa oglasni od-
delek «Jutra» pod značko 
«Do 800 Din». 2642 

Prazno sobo 
veliko b sračno, po m 
nosti s park «ti, išče gospo-
dična. kl je ves dan od-
sotna. Ponudbe na oglašal 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Mirna 43». 2643 

Opremljeno sobo 
lepo, z električno razsvet-
ljav« oddam v sredini me-
sta. Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra». 2641 

15.000 Din posojila 
iščem na prvo mesto vknjii-
be za dobo 8 mesecev, i 
visokimi obrestmi. Ponudbe 
pod «Posojilo 74» na oglas, 
oddelek «Jutra». 2676 

Gospodično 
s 50—70.000 Dta gotovine 
sprejmem kot druiibnico r 
ie dohro vpeljano špecerij-
sko trgovino. Biti mora tr-
govsko naobraiena ter ime-
ti veeelje do trgovine — » 
starosti od 18—82 let. — 
Izključene niso vdove brez 
otrok. Ponndbe s sliko u 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Lepa bodočnost 75». 2675 

Ti 

Prazno sobo 
solnčno, oddam — obenem 

sprejmem 

abonente na hrano 
v Nižini tohačrte tovarne. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jatra». 2658 

Opremljeno sobo 
lepo. parketirano, i elektr. 
razsvetljavo, v I. nadstr. 
in sredini mesta oddam s 
t. februarjem mirni gospo-
dični ali soMdnemo gospo-
du. Naslov pri Campa, Po-
ljanski nasip 1WL 9664 

V oglasnem oddelka 

«Jutra» 
je dvigniti sledeča pisma: 
Asparagua, Brezkoukurenč-
no, Bodočnost 1287, Blaga}, 
ul&arka 83, (B. Harefek) 
Besednjak, Ciste duše. Do-
bra hUa 624, Dva mlada lis-
jaka, Dva, Diskretnost čast-
na zadeva. Delavnica, Du-
ševni harmonija R. S., Do-
bro ohranjena jedilnica, Do-
hro izurjena 68, Dober o -
stuiek 101, Edvard. 1. fe-
bruar 69, Fiksnro dnevnica 
In penzija, Gospodinja 448, 
Harmonika, Hiša z vrtom, 
Jurlst-Celje. Izjema. Jeile«, 
Kupčija, KoemeUčaa no-
vost, Karikatura I, Lepo, 
Mirni dom 93, Hodistfoja, 
M. C. w „ Maj 1927, Mirna 
zakonca. Morfis, Mraz, Mir-
na 78. Napredek 24. Nem-
ščina 619. Olje, Odvetniška 
uradnica. Oprava 127, Prak-
tikant 99, Podjetje 14, Pro-
metna točka. Pismeni tečaj. 
Priletna b zanesljiva, Pri. 
teUost poiiMJsM, i'otrrfk 

Za Ш in pr 
Fulgurant svila, reklamna cena m Din 59-

Crèpe Marocain, svilen m Din 69'-

Fulgurant I a, reklamna cena m Din 89--

Crèpe de chine m Din 68 -, 86'-, 110 -

v vseb mogočih 

barvah m Din 128'-, 155'-, 170-

Crèpe georgette m Din 145'-, 175'-

Pralna svila m od Din 48'- do Din 130--

Rese (franže), svilene čipke v vseh mod-

nih barvah. 

Zadire pariške 
novosti 1 

Cene k o n k u r e n ! n e ! 

A. ŠINKOVEC na s i . K. SOSS Mestni trg 18-19 

520, Primero 97, Promet 90, 
Perilo, Prva pomlad, M. 
Rom, Reenost, A. Ravnik, 
Resonance, Resnicoljub, Si-
gurno mesto, Sreča in na-
predek, Simpatična 20, Si-
gurna eksistenca, Stroga 
tajnost, Stanovanje 60, Sa-
mec 75, Srečna bodočnost 
86, 8posoben 71 Stalno 128, 
Samo agllen, Soliden 777, 
Skrbna, Stalno mesto 72, 
Stan 15. Stanovanje 158. 
Tajnost zajamčena. Takoj-
šnje plačilo, Takoj gotovi-
na, Takoj 8000, T. S., U»o-
denn skup. Trajno, Umira-
joča roia. Uboga, Učenka 
55. Učiteljiščnlk, Večje sta-
novanje, Varčna b pošto, 
na, Večerne misli, Vzeljana 
78, Vladimir, Vela roia. 
Vrnjena vera. Varčna ku-
harica 17, Zakonca, Zastop-
nik 120, Zakopan zaklad v 
Sav. dolini, Začetnica 48, 
Zvestoba 1106, Železničar, 
Železniški uradnik. 8881, 17, 
36, 97 . 

Rudarji 
ki to za Sa*a okupacij« 

krapanskih rudnikov 
v litri (februar—april 1921) 
bili zaposleni v teh rudni-
kih, s* naprošajo, da pošlje-
jo svo le naslove na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Krapuski rudar». f613 

Srečno leto 37 
V soboto ob 5. ali 6. uri 
na istem mestu. 9668 

Neznanca 
vil. post. proeim, da dvigne 
pismo. Neznanka v Prešem. 

S669 

Mična blondlnka! 
prosi 
3674 

Da dvignete pismo, 
Vladimir. 

Mara in Ada 
Pošljite jnvllsi naslov, da 
Vaa pošljemo doile dopise 
— « M m , 

Dagma 
naj dvigne pismo v oglas, 
oddelku «Jutra». «Gorenj-
ska puščoba». 2632 

Drž . uslužbenec 
s pokojnino, ieli znanja s 
starejšo gospodično ali vdo-
vo, v svrho skupnega go-
spodarstva. — Ponudbe na 
oglaeni oddelek «Jutra» pod 
«Gospodarstvo». 9681 

Odeje 
sprejemam v delo iti popra-
vilo ter vato v cufanje. — 
Rožna ulica 19. 45 

6t. 231/27. 9636 

R a z p i s 
Občina D. U. v Polju raz. 
pisnje dela za zgradbo po-
stajališča «Dev. Mar. v 
Polju» b sieer: zidarska, 
tesarska, mizarska, klepar-
ska, pletafska ikia in na-
pravo vodnjaka. — Dela i« 
oddajo posamezno ali skup-
no ofertalnim potom proti 
položitvi 5 % kavcijo, us 
glede aa najniijega ponud-
nika. Ofertt v zaprtih ku-
vertah M vlagalo v občin-
ski pisarni do 12. ar«, dne 
6. februarja 1927. Načrti, 
pogoji b stroškovnik so na 
vpogled med uradiiml ara-
mi od 8.—12. b od !.—6. 
ure v občinski pisarni pri 
D. И. v Polju. 

Izpadanje las 
urepreči in pospeši rast las 
pri is obstoječi pleši pa-
tentirani preparat «Lecito-
nal». ki ga dobite v dozah 
po 55 b 95 Din v general-
nem zastopstva «Lecltonal» 
- Zagreb, SaJallM It. E8. 

100—150 Din 
lahko zaslutite dnevno po 
leg svojega opravila Pišite 
takoj na naslov: G. Ern.-t. 
Wien, Amt 101/3. Dinarske 
znamke za odgovor prilo 
iite. Odgovor iz Avstrije 
uaoe 4 Din. 1482 

КуШВЈГ-ТМ 
F r a n k e n h » u s e n 

Nemčija. 

lat šob za strolno in 
avtomobilsko gradnjo — 
posebni elektrotehnični 
oddelek as poljedelstvo 

Ul aerotehnlko 56 

Transport, podjetje 

z avtom, dobro vpeljano, 
prodam ali pa sprejmem 
druuiahnika. Ponudbe pod 
«A «to» na oglasni oddeldk 
«Jutra». 3651-f 

Dlvane 

otomane. ti m nice, fciè-

ne vloge ter garnitura 

v večji Izbiri in najcenejšem 
nakupu dobite pri tvrdki 

Rudolf Sever, 
Marijin trg štev. 2 
nasproti frančiškan oerkva. 

IndUitrijsHi objekt 
z vodno močjo 

se da v nagem. 
Ponudbe na oglasni odd. .Jutra* pod 

„Ugod " a prilika 8 6 " . 1783 

и и и н и т 

Poslužujte se lepo pregledno črta-
nih trgovskih knjig v solidni in tr-

pežni vezavi, katere izdeluje: 

A . J a n e ž i č 
Ljubljana, Flopijanska ul. 14« 
Knjigoveznica, industrija šolskih zvezkov 

in trgovskih knjig. 



M, Zévaco ' ts 

Papežinja Favsta 
Roman 

Tudi Pardaillan je nosil klobuk, s katerega je mahalo rdeče pe-
telinje pero... 

Favsta sama ni vedela, zakaj je posnela to podrobnost. Toda 
odkar ji je snoči Marijangela prinesla opatičino pismo, ji ni bilo več 
dihati od notranje zmede. Mrzila se je in se zaničevala zaradi tega 
čuvstva, obenem pa je po njem spoznavala, da je v dnu svojega bitja 
še zmerom ženska in da zaradi tega ne more postati brezčutni angci, 
kakor je hotela! . . . 

Klavdino pismo je bfla prečitala gotovo že tisočkrat. Kaj je bilo 
v njem takega, da je moglo pripraviti njeno silno dušo 
v tolikšno zmešnjavo? Samo pripisek: tistih nekaj besedi, 
s katerimi je bilo rečeno, da je Saizuma odšla s Pardailanom. Sai-
zuma je bila Violettlna mati! 

Y začetku svojega pisma je opatica povedala, da vitez in voj-
voda Angoulêmski iščeta Violette. Fausta ni mogla dvomiti o tem, 
zakaj je iščeta. Mladega vojvode ni poznala, niti se ni zanimala 
zanj; tem bolje pa je poznala Pardaillana. Poznala ga je tako in 
toliko, da je bila njena duša pekel sovraštva do uboge cigančice, 
odkar je vedela: vitez de Pardaillan izkuša najti njeno sled... Zakaj 
Pardaillanovo iskanje ni moglo pomeniti drugega kakor to, da ljubi 
Violetto!... 

Krvava plamenica ljubosumja se je bila dotaknila Favstine duše. 
Ko ie nedavno tega odkrivala svoje srce Klavdini de Beauvilliers in 
samosvestno zatrjevala, da ne bo nikoli ljubila, kakor ljubijo druge 
ženske, še ni slutila, da je tako kmalu tudi njej spoznati ljubezen in 
sovraštvo! 

Snočnja noč je bila najstrašnejša, kar jih je pomnila v svojem 
življenju. Favsta ni vedela, kaj naj stori in kako naj se odloči. Le 
temno je čutila, da mora poizkusiti nekaj izrednega; zâto se je 
preoblekla v kavalirja, da bi bila pripravljena za vse slučaje. 

Opoldne, je poslala h Klavdini sla. Napovedala ji je svod poset in 

sporočila: 

xZ življenjem ste mi porok za jetnico, dokler ne pridem.« 

Okoli štirih popoldne je obvestila vojvodo Guiškega, da je Par-
daillan v Parizu. Dve uri je omahovala, ali naj mu imenuje tudi go-
stilno pri »Vedeževalki«; nato si je dala odlog do jutrišnjega dne. 
Zakaj je storila to? . . . Cesa se je nadejala?... 

Ob devetih zvečer je vstala izza mize, sežgala opatičhio pismo v 
plamenu rožnate voščenke, nataknila rokavice od mehkega usnja 
in potipala za pas, ali ji visi meč na pravem mestu. Nato je po-
zvonila in ukazala: 

»Štiri konjenike za spremstvo in jezdnega konja zame! Pošljite 
guvernerju Bastilje glas, da ga nocoj posetim.« 

Dve minuti po teh besedah je bila na ulici, kjer so čakali štirje 
jezdeci z osedlanim konjem. Oproda ji je podržal stremen. Favsta 
se je zavihtila na konja in spremljevalci so se razvrstili, dva spredaj, 
dva za njo. 

»V samostan na Montmartru!« je velela... 

Odjahali so iz Starega mesta in krenili proti Montmartrskim 
vratom. Vrata so bila zaprta. Vojvoda Guiški je bil odredil, da ne 
sme do preklica nihče iz Pariza. Toda eden izmed Favstinih konje-
nikov je pokazal službujočemu oficirju papir z vojvodovim pod-
pisom. 

Favsta je bila očlvidno založena s takimi papirji za vse mogoče 
prilike. Oficir je pogledal izkaznico, pozdravil in ukazal spustiti 
most. 

»Vrnemo se čez dve uri,« je rekla Favsta mimogrede. »Glejte, 
da nam ne bo treba čakati onkraj jarka.. .< 

XXX. 

Violette 
Ko so dospeli v samostan, je bilo povsod vse tiho in tema. Fav.i 

sta se je dala takoj odvesti k opaticL 
»Kako je z jetnico?« je vprašala tako razburjeno, da se je Kit 

dina začudila trepetu njenega glasu. 
»Pri nas je, gospa, ne bojte se...« 
»Pošljite ponjo... ne, peljite me k njej.« 
Opatica je vzela svečo in je krenila naprej, vodeč s seboj Favstol 

kj je z mahljajem roke odslovila dve sestri, svedokinji tega prizora! 
Spustili sta se po stopnicah, prišli na vrt in dospeli do ograde! 

ki je nalikovala ječi sredi jetnišnice. Klavdina je odklenila vrata i ! 
je stopila s Favsto v hišico, kjer je živela Violetta pod Belgodero\;n| 
nadzorstvom. 

»Kdo ie?« se ie oglasil cigan ter planil oblečen s svojega le.| 
žiSča. 

Tedajci pa je spoznal opatico. Spravil je bodalo, ki ga je bil zt| 
izdrl, ter se globoko priklonil. 

»Kje imaš jeinico?« ga je vprašala Favsta. 
Belgoder jo je spoznal po glasu. Skrivil se je do tal; nato se je| 

vzravnal in molče pokazal na zapahnjena vrata, ki so vodila 
sosednji prostor. 

Klavdina je odmaknila zapah, a Favsta ji je vzela svečo iz roke.l 
»Sama pojdem k njej!« To rekši je stopila v čumnato, kjer je bila| 

zaprta Violetta. 
V sprednji izbi, kjer sta čakala Klavdina in Belgoder, je baš tedal 

pogledala iz podstrešja preplašena, smešna glava z očmi izbuljej 
nimi od straha in radovednosti. Lastnik te glave je bil Croasse. 

Spal je v podstrešju na slami. Ko je zagledal Klavdino in Favstol 
in je videl, da je stopila Favsta v Violettino ječo, se je takoj začudi' I 
kaj neki pomeni ta nočni poset. Zaskrbelo ga je. da se ne bi tudi 
ta prigoda končala na njegovem hrbtu. Ves v skrbeh je je! čakat! 
nadaljnih dogodkov, pritezaje sapo. da ne bi zbudi! ciganove pozor-| 
nostL 

Parcelo 
blizn kolodvora kupim. 

Ponudbe pod značko „Ugodno 87" 
na ogi. odd „Jufa" 17 4 

M0N06RAM 
za perilo, robce in suknje se vezejo 

najceneje pri 

T O N I J A G E R, 
L j u b l j a n a , D v o r n i tpg š t e v t 

Izvoz 
južne gasadja. 

Limone po zaboju Din 110 

Pomaranče po zabou Din 160. 

Pomaranče na kg 375, 3 85. 

Čebulo zdravo na kg 2 65, 2-75. 

kakor vse ostalo južno sadje 
nudim po na nižuh dnevnih cenah 

G.uro Engelhardt, Sušak. 
Zabtevajtt c n ke ! 67 a 

• O 

Srečke drž. razredne loterije 
za II. razred 13. kola 

se morajo obnoviti do 2. februsrla 
C 

Žrebanje se vrši dne 7. februarja. — Neobnovljene srečke [ 
se bodo prodale drugim interesentom. — Vsi oni, ki so c 
srečke kupili v Oglasnem oddelka «Jutra», obnove svoje t 
srečke v Zadružni hranilnici r. z. z o. z. Ljubljana, Sv. Pe- [ 

tra cesta 19. [ 
Pri žrebanju za prvi razred je bilo mnogo pri nas kuplje- t 
nih srečk izžrebanih. Med njimi ena z Din 60.000 in ena z t 

D i n 5000.—. [ 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Sv. Petra cesta* 19. i 
i 
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Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in 

znancem tiuno ve it, da te naš srčno ljubljeni soprog, oče, sta'i oče, tast, 
gospod 

Andrej Damnik 
posestnik, klobučar ln trgovec, odi kovan z zlato koiaino 

za zasluge satilttva 

po dolgi mučni bolezni v 75 letu danes ob tričetrt na osem Bogu vdano 
preminul 

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v soboto 29. t m. ob pol 6 
popoldne iz hiše ža osti Škofja Loua Sp trg 53, na tukajšnje pokopališče. 

Maše zadušnice se bodo darovale v farni cerkvi. 
Piosimo tihega so alja. 

SKOFJA LOKA, dne 27. jannarja 1927. 

Žalujoče rodbine 3amn k. Sm d. Kovacic 

Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem «otodnikom, pnja 
teljem in znancem prebritko vest, da je naš iskreno ljubljeni stpicg 
oče, brat, stric, svak, zet itd. gospod 

Viktor Birtič 
mesar 

danes, dne 26. t m. ob 12. uri po mučni bolezni v 31. letu svoje 
starosti previden s sv zakramenti izdihnil svojo blago dušo. 

Pogreb se bo vršil 28. lanuarja ob 15. uri popoldne iz hiše 
žalosti na pokopališče v Trbovlje. 

H r a s t n i k , d. e 26. januarja 1927. 

K a r o l l n a B i r t i č roj. P o d m e n i k soproga, F r a n j o B i r t i č cče, K a r l a 

hči, F r a n c E r n e s t , S l a v k o , nratje, K r i s t i n a K o k a roj B i r t i č sopioga 

rudn. ravnatelja sestra, « n i . A n t K o l k a rudniški iavna'elj svak i n d r u g i 

s o r o d n k i . 

L jub i te l j em cvet l i c , 

l a s t n i kom vr tov 

se nud:k> vedno zdrava in nai'zvrstnejša 
semena za cvenjice in zeleniad, od 

apri a da je vseh vrst sadike pri staro-
znanem trgovskem vrtnarstvu 

IVAN BIZOVIČAR, Ljubljana-Trnovo 

Koiizelska ul*ca 16 

« s n a 

I zv ršu je na j okus ne j še 
dekoriranie dvoran za plesne 
in druge priieditve, zakar 
se p n. društvom toplo 
prinoroča Izdelovanje 
šopkov in vencev za 
razne prilike. Nasa-
jevanje balkonov in 
vrtov,- in vsa ostala 
v to stroko spa-
:: dajoča dela. :: 

C e p l j e n e v r t n i c e n a z a l o g i . 

G ne na nižje! Cene najnižje1 

KDOR OGLAŠUJE, 

TA NAPREDUJE! 

f 
Naš častni član, gospod 

Andrej Jamnik 
posestnik in klobučar v Škofji Loki 

|e danes umrl. 

Pogreb prezas'užnega tovariša bo 

v soboto 29. janu?rja t i ob pol 17. 

Pokojniku ohranimo blag in tra-

jen spomin. 

Skofja Loka, 27. januarja 1927. 

Gasilska žapa Škofja Loka. 

t 
P r o s t o v o l j n o gss I n o d r e i t v o v S k o f j l L o k i 

javl a tužno vest, da je n.egov dolgoletni us anovni in 

čast i član, gospod 

JindreJ Jamnik 
p o s e s t n k , k l o b u č a r i n t r g o v e c o d l i k o v a n z 

z l a t o k o l a j n o z a z a s . u g e g a s i s t r a 

j o težki dolgi, tr.ukepolni bolezni mirno v Gospodu zaspai. 

Ohranimo ga v trajnem s.jominu. 

Odbor. 

t 
A r i a K o č e v a r - H o n d e n h e š m naznanja 

v svojem imeou in v imenu svo ega soproga O t e -
kanja, svoie hčerke Helge ter vseh sorodnikom 
ptetužno vest, da ie njtn preljublieni oče, gospod 

Fran Ufiesthaler 
gimn. ravnatelj v pokoju in vladni svetnik 

dne 26. ianuara 1.1. nenadoma p.eminil 

Poareb oredraeega pokoinika se bo višil v pe-
tek, 28. ianuana 1927 ob štirii p< poldne iz hiše ža-
losti, Uiica stare pravde 5, na pokopališče k Sv. 
Križu. 

Sv. maša zadušni-a se bo brala v cerkvi sv. Jo-
žefa v Ljubljani v petek, dne 28 t. m. cb pol 8 

Ljub l j ana - Duna j , 27 januar ja 1927. 

U d r u ž e n j e v o j n i h i n v a l i d o v , o b l a s t n i o d b o r 

v L- jub l ian i jav j i, da je u.nri njegov večletni odbo nik 

in b.vši tajn:k tovar 5 

Franc Krušič 
m a g . s r a t n i u r a d n i k v L j u b l j a n i 

dne 26. januarja 1927 v ljubi'anski bolnici. 

РогМја članstvo UduZenja, da te pol okv i rno ude-

leži pogreba, ki se vri 28. lanuarja t. I. ob pol 3. popold ie 

izpred mrtvain ce s jbšne bolnice 

Oh animo ga v spominu 

V Lj ibliani, dne 27. januarja 1927. 

• • • • • • • • H M H 1 

Eksistenco ln zaslužeK 
najdejo pri gostilničarjih dobro vpeljani I 

gospodje z pre vzet jem okrajnega zastop-l 

stva hišno gospodarskih strojev. Najvišji! 

provizija. Takojšnja gotovina Mala kav . I 
cija. Pismene ali ustmene ponudbe na >Ju-l 

gospedlu, Mednarodni transporti, Mari.l 

bor, Cankarjeva nI. 36 od 12—13. ure| 

dnevno. 

P r i p o r o č a se 

MAST ̂  J. P. 
lastni izdelek tvrdke 

Evald Popovič, Ljubljana. 
Cena nizka blago izborno. 

Razpošilja se v sodih po 50, ICO in 200 kg. PREKAJENO MESO 
vedno v za ogi, po izvanredno niiki ceni 

Kostanjev les 
razžagan do I m 20 cm, lahko od 10 do 30 cm nekian inl 

neobeljen, kupuje stalno po ugodnih cenah in takojšnjemu pla-F 

čilu, eventuelno akreditivi E R N E S T M A R I N C , Celje, 

Zrlnskega ulica 4. Posredovalo dobe nrovizuoj 

mm 11*1 

V A B I L O 
na 

II. redni občni zbori 
Zadružne elektrarne 

za Ptuj, Breg in okolco, r. z. z o. z. v Ptuju, 

ki se bo vršil 

30. januarja 1927 ob 9. dop. v dvorani Mestnega m a g i s t r a t a 

D N E V N I R E D : 

1. Poročilo načelstva; 

2. Poročilo nadzoisiva o odobritvi -racuns'-egl 
zak jučka za 1. 192d in podelitvi aD4)hronaf 

3. Do olnilne volitve v načelstvo in nadzorstvo] 
4 Predto^i; 

5. Slučajnosti. 

Ako občni zbor ob 9. uri ne bi bil sklepčen, se vrši 
z istim dnevnim redom in na istem kraju eno uro poznejtf 
(ob 10.) drugi občni zbor. ki je skiepčtn ob vsakem števili/ 
nav70čih članov 

Načelstvo. 

, v , g'oboki ža'osti naznanjamo da je naš srčnoljubljem, 
dobri sin, brat stric in svak, gospod 

Fran Krušič 
magistrata! uradnik 

v sredo, 26. t m. po Hatki mučni bolezni, nrev den s io 
laiili sv veie, mitno v Goso<du /a spal 

Pogreb b agega p ikoinika bo v peti k, 28 ianuaria 1927 
ob pol d. pop. iz mrtvašnice drž. bolmce do peritede 
mesta od kier se irunlo repeije v Menee-. na župno poto 
pališče k vtčnemu počit ,u 1/7 

Liubljana-M ngeš, dne 28. januarja 1927. 

J o * e * in M a r i j a K r u č l č . starši; M a r J a , sestra; 

A n t o n Ј а п к о , P e t e r , bratje, in v? os ali sorodnik. 

Urejuje Franc Puc. Izdaja za Konzorcij «Jutra» Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno dd. kot tiskarn arja Fran Jezeriek. Z a inseratni del je odgovoren A lo jz i j Novak. Vai v Ljubljani. 


